



न्यूज़ डायरी

भारत महिला एशिया कप के फाइनल में

नयी दिल्ली। महिला एशिया कप के नौवें संस्करण में भारत नौवीं बार बांग्लादेश को 10 विकेट से हराया। टॉस को हराया कुछ उनके लिए सही रहा। भारत ने शुक्रवार को रनगिरी दाबुला अंतर्राष्ट्रीय स्टेडियम में बांग्लादेश को 10 विकेट से हरा कर महिला टी-20 एशिया कप के फाइनल में प्रवेश कर लिया। रेणुका टाकुर सिंह ने बांग्लादेश की शीप तीन बल्लेबाजों को सस्ते में आउट करके भारत को शानदार शुरुआत दिलायी। भारतीय गेंदबाजों ने बांग्लादेश को 80 रन पर समेट दिया। सिलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना और शेफाली वर्मा ने 11 ओवर में ही 83 रन बनाकर भारत को जीत दिला दी। मंधाना ने अपना अर्धशतक भी पूरा किया।

संसद में उठा पलामू-गढ़वा के विकास का मुद्दा
मेदिनीनगर। सांसद विष्णु दयाल राम ने शुक्रवार को लोकसभा में पलामू एवं गढ़वा जिले में उद्योग, कल-कारखाना स्थापित करने के मामले को उठाया। सांसद ने कहा कि उनके संसदीय क्षेत्र के दोनों जिले आकांक्षी जिलों की श्रेणी में आते हैं। आकांक्षी जिलों में आने के बाद भी इन दोनों जिलों का जितना विकास होना चाहिए उतना नहीं हुआ है। सांसद ने कहा कि इस क्षेत्र में सबसे बड़ी समस्या रोजगार के अभाव में पलायन की है। इस मामले को वह वर्ष 2014 से ही इस सदन में उठाते रहे हैं, लेकिन आज तक एक भी उद्योग, कल-कारखाना नहीं लगे हैं। दुर्भाग्यवश एक जपला सीमेंट फैक्टरी थी वह भी बंद हो चुकी है। यहाँ के लोग बड़े पैमाने पर रोजगार के अभाव में दूसरे राज्यों में जाकर मजदूरी करने के लिए विवश हैं और पलायन कर रहे हैं।

24 घंटे में ही बीडीओ के तबादले पर स्टे
रांची। महज 24 घंटे के अंदर ही 61 बीडीओ के तबादले पर स्टे लग गया। ग्रामीण विकास विभाग ने सभी डीसी और डीडीसी को पत्र जारी किया है, जिसमें कहा गया है कि 25 को जारी निर्गत अधिसूचना को स्थगित किया जाता है।

जैविक उद्यान में फीमेल तेंदुआ रानी की मौत
रांची। ओरमाझी में मौजूद बिरसा मुंडा जैविक उद्यान एक बार फिर सवाल के घेरे में आ गया है। जैविक उद्यान में एक फीमेल तेंदुआ 'रानी' की मौत हो गयी। चिड़ियाघर के डॉक्टर ओपी साहू के अनुसार 'रानी' ओवर एज हो गयी थी। 25 जुलाई को उसने खाना छोड़ दिया था, इसके बाद स्लाइन भी चढ़ाया गया था, लेकिन देर रात हार्ट फेल होने की वजह से उसकी मौत हो गयी। शुक्रवार सुबह पोस्टमार्टम के बाद सारे प्रोटोकॉल पूरा करते हुए उसका अंतिम संस्कार कर दिया गया। इस फीमेल तेंदुआ को साल 2017 में लखनऊ से लाया गया था।

बाह्य आभूषण
खोना (विकी) : 64700 रु./10 ग्राम
वैदी : 85000 रु./पति विकी

बारिश से कई राज्य बेहाल

सुनो जो, हवाई सर्वे करने जाओ तो हमें भी साथ लेते जाना बहुत दिन हो गए पिकनिक पर गए।



कारगिल विजय दिवस पर पीएम मोदी ने दी आतंक के आका को सख्त चेतावनी पाक के नापाक मंसूबों को सख्ती से कुचल देंगे

एजेंसी

नयी दिल्ली, द्रास (लद्दाख)। कारगिल विजय दिवस पर पीएम मोदी ने शुक्रवार को पाकिस्तान को चेतावनी देते हुए कहा कि उसके नापाक मंसूबे भारत कभी सफल नहीं होने देंगे। भारत के सैनिक पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचल देंगे। दुश्मन की हर चाल का मुंहतोड़ जवाब दिया जायेगा। उन्होंने कहा, पड़ोसी देश ने अपने इतिहास से कुछ नहीं सीखा है और आज भी छद्म युद्ध चला रहा है। आज कारगिल की विजयी जीत के 25 साल पूरे हो गये हैं। पीएम मोदी लद्दाख के द्रास में शहीद वीर जवानों को

श्रद्धांजलि समारोह में बोल रहे थे। मोदी ने कहा कि कारगिल विजय दिवस हमें बताता है कि देश के लिए दिये गये बलिदान अमर हैं। हर साल 26 जुलाई को भारत विजय दिवस मनाता है। मैं सभी वीर योद्धाओं को आदरपूर्वक नमन करता हूँ। विजय दिवस हमें याद दिलाता है कि राष्ट्र हित में बलिदान हमेशा याद किये जायेंगे।

आतंक के आका सुन लें-

पीएम मोदी ने कहा, आज मैं ऐसी जगह से बोल रहा हूँ जहाँ से आतंक के आका मेरी आवाज सीधे सुन सकते हैं।

(शेष पेज 11 पर)



पाक ने इतिहास से सबक नहीं ली

पीएम ने कहा, पाकिस्तान अतीत में अपने सभी नापाक प्रयासों में विफल रहा है, लेकिन पाकिस्तान ने अपने इतिहास से कुछ भी नहीं सीखा है। वह आतंकवाद और छद्म युद्ध की मदद से खुद को प्रासंगिक बनाये रखने की कोशिश कर रहा है। उन्होंने कहा कि वह एक आम नागरिक के रूप में कारगिल युद्ध के दौरान अपने सैनिकों के बीच रहकर सौभाग्यशाली महसूस करते हैं। अब जब मैं फिर से कारगिल की पवित्र धरती पर खड़ा हूँ। उन यादों का फिर से ताजा होना स्वाभाविक है। मुझे याद है कि कैसे हमारे बलों ने चरम और चुनौतीपूर्ण युद्ध स्थितियों के बावजूद सफलतापूर्वक ऑपरेशन को अंजाम दिया था।

जोरदार बारिश से राजधानी में पानी ही पानी



सीबीआई की टीम ने धनबाद से दो को दबोचा तालाब से निकाला मोबाइल और दस्तावेजों से भरा बोरा

खबर मन्त्र ब्यूरो

धनबाद। नीट पेपर लीक मामले में सीबीआई की टीम देश के साथ-साथ झारखंड के कई हिस्सों में सीबीआई दक्षिण रही है। इसी कड़ी में शुक्रवार को जांच एजेंसी की टीम एक बार फिर से धनबाद पहुंची। यहाँ से उन्होंने पवन और एक अन्य युवक को हिरासत में लिया। पूछताछ के बाद पवन की निशानदेही पर एक तालाब से मोबाइल और दस्तावेजों से भरा बोरा बरामद किया गया है। नीट पेपर लीक मामले में पिछले दिनों सीबीआई ने सरायदेला से अमन, बंटी और राहुल को गिरफ्तार किया था। तब से पूछताछ में अमित और पवन समेत कई लोगों का नाम आया था। शुक्रवार को सीबीआई को पता चला कि पवन धनबाद में है और सदर् थाना क्षेत्र के पास एक कंबाईड बिल्डिंग के पास अपने घर में छिपा है।

इसी सूचना के पर सीबीआई की टीम पटना से धनबाद पहुंची और पवन को शिकंजे में लिया। पूछताछ में पवन ने जांच टीम को बताया कि सुदामडीह स्थित एक तालाब में कई दस्तावेज और उपकरण बोरा में भरकर फेंका गया है। सीबीआई पवन को सुदामडीह



नीट पेपर लीक मामला

अब तक नीट परीक्षा लीक मामले में 37 लोग गिरफ्तार हो चुके हैं। सीबीआई सरायदेला स्थित कार्मिक नगर के अमित सिंह को तलाश कर रही है। वह अमन सिंह का भाई है। वह एक महीने से फरार चल रहा है। सूत्रों के अनुसार सजीव मुखिया के करीबी चिट्ठे और मुकेश से मिली जानकारी के बाद आरोपी अमन सिंह को गिरफ्तार किया गया था। वहीं अमन का भाई अमित सिंह बीटक डिवाी होल्डर है। एडमिशन करने का काम करता है। नीट पेपर लीक मामले के तार धनबाद से जुड़ने के बाद पेपर लीक के किंगपिन अमन सिंह को गिरफ्तार किया गया था। उसके अकाउंट से काफी रकम की निकाली के बाद बंटी और राहुल को गिरफ्तार किया गया। नीट पेपर लीक मामले में हजारोंबाग से जमातुद्दीन, ओएसिस स्कूल के प्रिंसिपल और वाइस प्रिंसिपल शामिल हैं। धनबाद से गिरफ्तार युवकों के तार हजारोंबाग के ओएसिस स्कूल से जुड़े हैं। सूत्रों के अनुसार अमी तक का जांच में यह साफ हो चुका है कि प्रश्नपत्र हजारोंबाग के ओएसिस स्कूल से ही गायब हुआ था। प्रश्नपत्र और उसका उत्तर एक जगह से दूसरी जगह तक भेजने के लिए शिष्टाचारों ने उपकरणों के उपयोग में भी सावधानी बरती थी। फाइल ट्रैकिंग करने के लिए एसी डस्क का सहारा लिया गया था। हजारोंबाग के ओएसिस स्कूल के लंब में लगे कंप्यूटर के इस्तेमाल से प्रश्नपत्र पटना और अन्य जगह पहुंचे थे।

ले गयी और गोताखोरों की मदद से तालाब से बरामद किया। पवन और बोरा को जब्त करते हुए सीबीआई भी अपने साथ पटना ले गयी। बोरे में कई मोबाइल फोन सहित कुछ अन्य सामग्री थी। सीबीआई पटना की टीम व धनबाद सीबीआई एस्प्री भी मौजूद थे।

पर्यावरण संतुलन बनाये रखने में सबका प्रयास जरूरी : सीएम

पर्यावरण सुरक्षित रहेगा तभी हम-आप सुरक्षित रहेंगे

- ▶ वन महोत्सव इस दिशा में एक बड़ा अभियान
- ▶ सभी ज्यादा से ज्यादा पेड़ लगाने का लें संकल्प

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। सीएम सोरेन ने कहा कि पर्यावरण सुरक्षित रहेगा तभी हम और आप भी सुरक्षित रह सकेंगे। यदि पेड़-पौधे नहीं होंगे तो प्राणियों पर खतरा उत्पन्न हो जायेगा। भविष्य में ऐसी स्थिति पैदा नहीं हो, इसके लिए पर्यावरण का संरक्षण नितांत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि पर्यावरण संतुलन के लिए सभी को कदम से कदम मिलाकर चलने की जरूरत है। सीएम श्री सोरेन शुक्रवार को विधानसभा परिसर में आयोजित 75 वां राज्यव्यापी वन महोत्सव को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर सीएम और अन्य अतिथियों ने



पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प दोहराया। सीएम ने कहा कि 75 वर्षों से हम वन महोत्सव मनाते आ रहे हैं। आप इस बात से अंदाजा लगा सकते हैं कि शुरुआत के वन महोत्सव में जो पौधे लगे होंगे, वे वर्तमान समय में किस स्थिति में होंगे। वन महोत्सव सिर्फ एक कार्यक्रम नहीं है, बल्कि पर्यावरण को सुरक्षित करने का एक बड़ा अभियान है। ऐसे में हम सभी

ज्यादा से ज्यादा पेड़ लगाने का संकल्प लें, ताकि पर्यावरण में जो असंतुलन पैदा हो रहा है उसे नियंत्रित कर सकें। जल-जंगल जमीन झारखंड की पहचान : सीएम ने कहा कि जल, जंगल, जंगल और जमीन झारखंड की पहचान रही है। एक ऐसा भी वक्त था, जब राज्य में चारों ओर घने जंगल थे। हर तरफ हरियाली ही हरियाली थी। उसे दौरान यहां वृक्षारोपण की कई

प्रकृति से छेड़छाड़ का गंभीर असर

सीएम ने कहा कि प्राकृतिक व्यवस्था में हस्तक्षेप का सीधा असर पर्यावरण पर पड़ा। प्रकृति का संतुलन बिगड़ने से आज हम कई तरह की चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। अगर नहीं चेंते तो इसके गंभीर परिणाम मुगतने को तयार रहना होगा। ऐसे में ज्यादा पेड़ लगाने के लिये सभी को आगे आना होगा। इस अवसर पर स्पीकर समेत कई मंत्री व वरिष्ठ पदाधिकारी मौजूद थे।

जरूरत नहीं पड़ती थी। जैसे-जैसे विकास की ओर बढ़ते गये, जंगलों पर खतरा पैदा होता गया। उद्योग-धंधे का विस्तार, बड़े पैमाने पर खनन कार्य होने और पूल-पुलिया सड़कों का जाल बिछाने समेत कई अन्य कारणों से बड़े पैमाने पर पेड़ काटे गये। जहां जंगल हुआ करता था, वहां कंक्रीट के जंगल बन गये।

अनुराग गुप्त ने संभाला डीजीपी का प्रभार

गिनायी प्राथमिकताएं
रांची। 1990 बैच के आईपीएस अधिकारी अनुराग गुप्ता ने राज्य के पुलिस महानिदेशक पद का प्रभार संभाल लिया। निवर्तमान डीजीपी अजय कुमार सिंह ने गुलदस्ता देकर स्वागत किया। पदभार संभालते ही प्रभारी डीजीपी अनुराग गुप्ता ने अपनी प्राथमिकताएं गिनायीं। उन्होंने कहा कि नारकोटिक्स, साइबर, वायलेंट क्राइम और महिलाओं की सुरक्षा को टॉप प्रायोरिटी पर रखा जायेगा। उन्होंने कहा कि किसी भी तरह की आपराधिक घटना होने पर पुलिस का विवक रिस्पॉन्स होना चाहिए। पुलिस को पब्लिक के प्रति संवेदनशील बनाने पर जोर दिया जायेगा।

सत्र छोटा पर गुणात्मक महत्व का है : स्पीकर

अधिकाधिक इस्तेमाल होगा, दोनों पक्षों की भूमिका अहम

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। स्पीकर रवींद्र नाथ महतो ने कहा है कि सत्र के संचालन में पक्ष-विपक्ष दोनों अहम हैं। मॉनसून सत्र छोटा जरूर है लेकिन, इस सत्र का गुणात्मक महत्व है। श्री महतो शुक्रवार को मॉनसून सत्र के पहले दिन प्रारंभिक वक्तव्य दे रहे थे। उन्होंने उम्मीद जतायी कि सत्र का अधिक से अधिक इस्तेमाल हो सकेगा। उन्होंने सावन के फुहारों के बीच मॉनसून सत्र में सभी विधायकों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि इस सत्र में



अनुपूरक बजट के अलावा कई विधेयक लाये जाने हैं। कुल छह बैठकों में जनता की समस्याओं का समाधान निकलेगा। पहले दिन की सदन की कार्यवाही शोक प्रस्ताव के बाद सोमवार सुबह 11 बजे के

लिए स्थगित कर दी गयी। इसके पहले शुक्रवार को सदन में एक्शन टेकन रिपोर्ट भी पेश किया गया। **सभापति और कार्यमंत्रणा समिति** : स्पीकर ने सत्र संचालन के लिए सभापति की घोषणा की। स्टीफन मरांडी, रामचंद्र सिंह, रामचंद्र चंद्रवंशी, निरल पूर्ति, रामदास सोरेन को सभापति के रूप में मनोनीत किया गया। साथ ही, कार्य मंत्रणा समिति में स्पीकर रवींद्र नाथ महतो, सीएम हेमंत सोरेन, नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, मंत्री सत्य नंद भोक्ता, रामेश्वर उरांव, सुदेश महतो, सरयू राय को नामित किया गया। इसके अलावा स्पीकर ने कार्य मंत्रणा समिति में विशेष आमंत्रित सदस्यों को भी मनोनीत किया। (शेष पेज 11 पर)

पीएम मोदी की अध्यक्षता में नीति आयोग गवर्निंग काउंसिल की आज बैठक विकसित भारत का लक्ष्य पाने पर होगी चर्चा

विकसित भारत@2047 है थीम

एजेंसी

नयी दिल्ली। नीति आयोग की 9वीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक शनिवार को यहां राष्ट्रपति भवन सांस्कृतिक केंद्र में होगी। पीएम मोदी की अध्यक्षता में होने वाली इस बैठक की इस वर्ष की थीम विकसित भारत@2047 है, जिसका मुख्य उद्देश्य भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाना है। पीएम नीति आयोग के अध्यक्ष हैं। अन्य उपस्थित लोगों में राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के मुख्यमंत्री और

उपराज्यपाल, पदेन सदस्य और विशेष आमंत्रित सदस्य के रूप में केंद्रीय मंत्री और नीति आयोग के उपाध्यक्ष और सदस्य शामिल होंगे। आयोग ने शुक्रवार को बताया कि गवर्निंग काउंसिल की बैठक में विकसित भारत @2047 पर विजन डॉक्यूमेंट के लिए दृष्टिकोण पत्र पर चर्चा की जायेगी। बैठक का उद्देश्य केंद्र और राज्य सरकारों के बीच सहभागी शासन और सहयोग को बढ़ावा देना, सरकारी हस्तक्षेपों के वितरण तंत्र को मजबूत करके ग्रामीण और शहरी दोनों आबादी के लिए जीवन की गुणवत्ता को बढ़ाना है। बैठक में विकसित भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने में राज्यों की



भूमिका पर भी विस्तृत विचार-विमर्श होगा। भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की राह पर है,

जिसकी जीडीपी 5 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर को पार कर चुकी है और 2047 तक 30 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर की अर्थव्यवस्था तक पहुंचने की आकांक्षा है। 2047 तक विकसित भारत के विजन को प्राप्त करने के लिए केंद्र और राज्य सरकारों के बीच सहयोगात्मक दृष्टिकोण की आवश्यकता होगी। 9वीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक का उद्देश्य इस विजन के लिए एक रोडमैप तैयार करना है, जिससे केंद्र और राज्यों के बीच टीम इंडिया के रूप में टीम वर्क को बढ़ावा मिले। **नीति आयोग को खत्म देना चाहिए** : वहीं नीति आयोग

जमीन कारोबारी कमलेश को इडी ने गिरफ्तार किया छठे समन पर इडी दफ्तर पहुंचा था, पूछताछ

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। जमीन घोटाळा मामले में इडी ने जमीन कारोबारी कमलेश को गिरफ्तार कर लिया। छठे समन पर कमलेश शुक्रवार को इडी दफ्तर पहुंचा था। लंबी और कड़ी पूछताछ के बाद उसे देर शाम उसे गिरफ्तार कर लिया गया। जमीन कारोबारी कमलेश पर फर्जी दस्तावेज बनाकर जमीन हड़पने का आरोप है। इसका नेटवर्क कठिने अंचल क्षेत्र में फैला हुआ था। फर्जी दस्तावेज बनाकर जमीन हड़पने वाले रिजिडेंट से जुड़े शेखर कुशवाहा ने कमलेश कुमार



के कारनामे की जानकारी इडी को दी थी। उसने बिरसा एग्जिक्यूटिव यूनिवर्सिटी, कान्हे इलाके में कई जगहों पर फर्जी दस्तावेजों के सहारे जमीन पर कब्जा जमा रखा था। (शेष पेज 11 पर)

अंतु तिर्की की जमानत अर्जी खारिज

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से जुड़े बड़गाई अंचल के 8.86 एकड़ जमीन फर्जीवाड़ा मामले में जेल में बंद झामुमो नेता अंतु तिर्की को आगे भी जेल में रहना पड़ेगा। उसकी ओर से दाखिल जमानत याचिका पीएमएलए के विशेष न्यायाधीश राजीव रंजन की अदालत ने शुक्रवार को खारिज कर दी है।

राजकीय पोलिटेकनिक, सिमडेगा <small>(उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग, झारखण्ड सरकार)</small> <small>(झारखंड प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय रांची से सम्बद्ध एवं अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद से मान्यता प्राप्त)</small>	
बाराकोठी, सिमडेगा – 835223, झारखण्ड ई-मेल: gpsimdega@gmail.com वेबसाइट: gpsimdega.edu.in	
निविदा रद्द संबंधित सूचना	
<p>इस कार्यालय के पत्रांक : 438 दिनांक : 12 / 07 / 2024 के आलोक में निविदा आमंत्रित की गई थी जिसका PR No. - 329603 Higher and Technical Education & Skill Development (24-25)D है तथा जिसके कार्य की विवरणी निम्न है –</p>	
कार्य की विवरणी	स्टेपनरी एवं कार्यालय उपयोग से संबंधित अन्य सामग्री की आपूर्ति
<p>उपरोक्त निविदा अपरिहार्य कारणों से रद्द की जाती है।</p>	
प्राचार्य राजकीय पोलिटेकनिक, सिमडेगा	
<small>PR 330770 Simdega(24-25)D</small>	

जिला खेल कार्यालय, लातेहार (पर्यटन, कला-संस्कृति, खेलकूद एवं युवाकार्य विभाग, झारखण्ड)
आम-सूचना
<p>एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि इस कार्यालय ज्ञापिकांक 84 दिनांक 15.07.2024 के द्वारा जिम ट्रेनर की नियुक्ति हेतु विज्ञापन प्रकाशित किया गया था एवं दिनांक 25.07.2024 को Walk in Interview आयोजन किया था, जो अपहारिये कारणों से स्थगित किया जाता है।</p> <p>अतः जो अम्यर्थी अपना आवेदन जमा किये है, वह दिनांक 31.07.2024 को संख्या 03 बजे से Walk in Interview के लिए जिला खेल कार्यालय, लातेहार में उपस्थित होंगे।</p>
जिला खेल पदाधिकारी, लातेहार
<small>PR 330768 Tourism, Art Culture Sports And Youth Affairs (24-25)#D</small>

	कार्यालय:-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमण्डल E-mail : forest-gumla@jharkhandmail.gov.in Mobile No. – 8987790115 Pin Code - 835207	
पत्रांक / दिनांक	आवश्यक सूचना	दिनांक
<p>सूचित किया जाता है कि दिनांक 13.06.2024 को गुप्त सूचना के आधार पर गुमला कुम्हारी पथ पर कुम्हारी ग्राम के विलीमर्स चर्च के पास से 15 पीस साल बोटा सहित एक पीकअप सं- JHOAR8702, को वनकर्मियों के द्वारा जप्त कर बरिया वन परिसर में लाकर सुरक्षित रखा गया है। उक्त जप्त वन पदार्थ सहित वाहन के विरुद्ध प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल के न्यायालय में अधिहरण की कार्यवाही प्रारम्भ की गई है।</p> <p>अतः समाचार पत्रों के माध्यम से जप्त वन पदार्थ के दावेदार (यदि कोई हो) एवं सम्बन्धित सभी को सूचित किया जाता है कि वे दिनांक 03.08.2024 को प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल के न्यायालय में 11:00 बजे पूर्वान्वन स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना पक्ष प्रस्तुत करें, अन्यथा उपलब्ध सबूतों एवं अभिलेखों के आधार पर एक पक्षीय निर्णय ले लिया जायेगा।</p> <p style="text-align: center;">--वन है, तो जीवन है--</p> <p style="text-align: right;">प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-</p> <p><small>PR 330833 Forest, Environment and Climate Changes (24-25)_D वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल</small></p>		

कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड सरकार कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अभिकरण (आत्मा), लोहरदगा जिला कृषि कार्यालय, सार प्रखण्ड, लोहरदगा
किसान भाईयों के लिए आवश्यक सूचना

लोहरदगा जिला के किसान भाइयों एवं बहनों को सूचित किया जाता है कि जिले में सिंचाई जल के स्रोत मुख्यतः वर्षाप्रवाह नाला, छोटे मौसमी नदी-नाले, झरने, तालाब तथा कुएँ इत्यादि में उपलब्ध जल स्रोतों को ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार के द्वारा सौर ऊर्जा चालित सिंचाई इकाईयों की स्थापना के लिए "किसान समृद्धि योजना" का प्रकाशन किया गया है।

- योजना की मुख्य विशेषताएँ :-
 - इस योजना के अन्तर्गत दो तरह की सिंचाई इकाईयों की स्थापना / वितरण का प्रावधान है :-
 - 5 Hp** सतही सौर ऊर्जा आधारित पम्पसेट उदवह सिंचाई इकाई
 - 2 Hp** सतही सौर ऊर्जा आधारित पम्पसेट चलत सिंचाई इकाई
 - योजना में सरकार निर्धारित व्यूतलन दर पर 90 प्रतिशत तक अनुदान देगी एवं 10 प्रतिशत अंशदान लानुको द्वारा दिया जायेगा।
 - योजना के अन्तर्गत लानुको का ध्यान ऑनलाईन आवेदन प्रक्रिया के आधार पर किया जाएगा।
 - किसान समृद्धि योजना अन्तर्गत सौर ऊर्जा चालित दो तरह की सिंचाई इकाईयों की स्थापना / वितरण किया जायेगा :-
 - 5 Hp** सतही सौर ऊर्जा आधारित पम्पसेट उदवह सिंचाई इकाई :- इसके अन्तर्गत नदी, नाले, तालाब, चेकडेम, बड़े कुएँ जैसे जल स्रोत जहाँ प्रायः सालों भर पर्याप्त मात्रा में सिंचाई जल उपलब्ध रहता है, पर 5 Hp क्षमता के सौर ऊर्जा चालित सतही पम्पसेट आधारित छोटे उदवह सिंचाई इकाई स्थापित किया जायेगा जिनकी सिंचाई क्षमता लगभग 05 एकड़ होगी, इस उदवह सिंचाई इकाईयों की स्थापना एकल / सामूहिक इकाई के रूप में की जाएगी।
 - 2 Hp** सतही सौर ऊर्जा आधारित पम्पसेट चलत सिंचाई इकाई :- इसके अन्तर्गत नदी, नाले, तालाब, चेकडेम, कुएँ जैसे जलस्रोत जहाँ प्रायः सालों भर पर्याप्त मात्रा में सिंचाई जल उपलब्ध रहता है, पर 2 Hp क्षमता के सौर ऊर्जा चालित सतही पम्पसेट आधारित चलत सिंचाई इकाई किसानों को प्रदान किये जायेगे जिनकी सिंचाई क्षमता लगभग 01 एकड़ होगी। इस प्रकार की सिंचाई इकाईयों द्वारा ली के उपर अवस्थित होगी और जो किसानों को अनुदानित स्तर पर उपयुक्त के लिये प्रदान की जाएगी।
 - आवेदक की पात्रता एवं आवेदन की प्रक्रिया :-
 - कृषक समूह/स्वयं सहायता समूह/ FPO/FPC/Co-Operatives की ओर से समूह/संस्था के अध्यक्ष/सहाम पदाधिकारी आवेदन कर सकते हैं।
 - आवेदक किसान / अध्यक्ष / सहाम पदाधिकारी का आधार / राशन कार्ड का e-KYC होगा।
 - आवेदन में FPO/FPC/LAMPS/PACS के User Group लानुको की विवरणी देनी होगी।
 - किसान / समूह / संस्था यह सुनिश्चित करेगे कि आवेदकों की भूमि जल स्रोत के पास में ही हो। अन्यथा भूमि निरीक्षण के दौरान आवेदन सही नहीं पाये जाने पर आवेदन निरस्त किया जा सकता है।
 - पात्रता :-
 - व्यक्तिगत किसान / कृषक समूह FPO/FPC/LAMPS/PACS के सदस्य / शेयर होल्डर-झारखण्ड राज्य का स्थानीय होना चाहिए।
 - कृषक समूह/ महिला स्वयं सहायता समूह (JSLPS पंजीकृत) / FPO/FPC/LAMPS/PACS का पंजीकृत कार्यालय-झारखण्ड राज्य में होना चाहिए।
 - किसान / सदस्य / शेयर होल्डर की आयु 18 वर्ष में अधिक होनी चाहिए।
 - किसान / सदस्य / शेयर होल्डर के पास वैध आधार नम्बर होना चाहिए।
 - एक परिवार से एक ही सदस्य पात्र होंगे।
 - किसान / परिवार / समूह के सदस्य के पास जल स्रोत एवं जमीन होने का प्रमाण होना चाहिए।
 - आधार लिंक मोबाइल नम्बर होना चाहिए।
 - निम्नलिखित श्रेणी के आवेदक इस योजना के पात्र नहीं होंगे :-
 - बेटाईदार किसान / परिवार में अधिक सैवार्थिक पद पर हो, राज्य एवं केंद्र सरकार / पीOएसओ/ सरकारी स्थायत निकायों के सेवार्थ या सेवा निवृत्त अधिकारी एवं कर्मचारी / डॉक्टर / इंजीनियर / पीO/ आर्किटेक्चर / डॉक्टर जैसे प्रोफेशनल्स / सरकारी कर्मी (दुवर्ग वनीय कर्मी को छोड़कर) / जिसको अन्य किसी विभाग / संस्था से समरूप सिंचाई योजना से आच्छादित लानुको एवं उनके परिवार / काली सूची में दर्ज किसान उत्पादक समूह / किसान उत्पादक कम्पनी सहकारी समितियाँ।
 - आवेदन के साथ आवश्यक दस्तावेज :-
 - व्यक्तिगत किसान इस योजना के लिए निम्नलिखित दस्तावेज योजना के पोर्टल पर ऑनलाईन अपलोड करने होंगे :-
 - जमीन का मालगुजारी रसीद
 - वंशावली का शपथ पत्र / JRFY से अनुबंधित किसान
 - आधार कार्ड का फोटो कॉपी
 - बैंक पासबुक का फोटो कॉपी
 - आधार कार्ड लिंक मोबाइल नम्बर
 - आधार लिंक कडन कार्ड नम्बर
 - SHGs/FPO/FPC/LAMPS/PACS के लिए निम्नलिखित दस्तावेज योजना के पोर्टल पर ऑनलाईन अपलोड करने होंगे :-
 - संस्था पंजीकरण का प्रमाण-पत्र
 - अध्यक्ष / सहाम पदाधिकारी का आधार कार्ड तथा आधार लिंक मोबाइल नं०
 - यूजर ग्रुप के सदस्यों का आधार कार्ड
 - जिस भूमि के लिए आवेदन किया गया है, उस भूमि का मालगुजारी रसीद
 - संस्था का बैंक खाता
 - आवेदन एवं लानुको ध्यान की प्रक्रिया :-
 - पात्र आवेदक अपना आवेदन दिये गये आवेदन प्रपत्र (क, ख, एच, एच) में सारी बांछित जानकारी भरेंगे। अलग-अलग प्रकार के आवेदक के लिए अलग-अलग आवेदन प्रपत्र भर जायेगे।
 - आवेदक आवेदन करने के लिए योजना के पोर्टल से आवेदन पत्र डाउनलोड करेगे।
 - डाउनलोड आवेदन पत्र को आवेदक द्वारा भर जायेगे। आवेदन पत्र भरने के उपरान्त ग्राम सभा / विशेष ग्राम सभा द्वारा अनुमोदन करवाना होगा।
 - ग्राम सभा / विशेष ग्राम सभा द्वारा अनुमोदित आवेदन तथा बांछित दस्तावेजों के साथ आवेदक को अपने नजदीकी प्रशा केंद्र / लेम्पस / पैसस या Banking Correspondent द्वारादि में जाकर ऑनलाईन आवेदन की प्रक्रिया पूरी करनी होगी तथा आवेदक को CSC हेतु निर्धारित सेवा नूक का वहन करना होगा।
 - प्रशा केंद्र / लेम्पस / पैसस द्वारा आवेदकों की सारी जानकारी पोर्टल पर ऑनलाईन भरी जायेगी तथा बांछित दस्तावेजों को भी अपलोड करना होगा। साथ ही आवेदक अपना आधार तथा राशन कार्ड आधारित e-KYC करवायेगे।
 - ऑनलाईन आवेदन की प्रक्रिया पूर्ण होने के उपरान्त आवेदक को रसीद / पंजीकरण संख्या प्रदान की जायेगी, जो कि भविष्य में Reference के लिए इस्तेमाल किया जा सकता है।
 - अनुमोदन प्राप्त लानुको को 07 दिनों के अन्दर Escrow Account बैंको में खुलवाना होगा तथा लानुको अंशदान की 10 प्रतिशत राशि उस Escrow Account में जमा करना होगा।
 - सह्य का निर्धारण एवं योजनाअंतर्गत 90 प्रतिशत अनुदान की राशि का निर्धारण से संबंधित कार्यवाही राज्यस्तर से की जा रही है। कार्यवाही पूर्ण होते ही प्रखण्ड हेतु निर्धारित लख्य एवं कृषक अंशदान की राशि से अलगत करवाया जायेगा।

योजना से संबंधित अधिक जानकारी / प्रपत्र हेतु आत्मा, लोहरदगा के वेबसाइट (www.atmalohardaga.co.in) तथा संबंधित प्रखण्ड के प्रखण्ड तकनीकी प्रबंधक / सहायक तकनीकी प्रबंधक से कार्यालय अथवा में सम्पर्क कर प्राप्त किया जा सकता है।

-80-

जिला कृषि पदाधिकारी-सह-परियोजना निदेशक, आत्मा, लोहरदगा

PR 330867 Lohardaga(24-25).D

पंकज मिश्रा ने हाई कोर्ट से जमानत याचिका वापस ली

रांची। टैंडर मैनेज करने और साहेबगंज जिले में अवैध खनन के लिए अकृत संपत्ति अर्जित करने के आरोपी पंकज मिश्रा की जमानत याचिका पर झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई हुई। पंकज मिश्रा की ओर से जमानत याचिका वापस लेने का आग्रह किया गया। जिसे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया। ईडी की विशेष अदालत में पंकज मिश्रा की जमानत याचिका खारिज कर दी थी जिसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में जमानत के लिए याचिका दाखिल की थी। पंकज मिश्रा को ईडी ने पिछले वर्ष जुलाई महीने में गिरफ्तार किया था। जांच के दौरान ईडी पंकज मिश्रा, 37 यादव और उनके सहयोगियों के दूह बैंक खातों में जमा 11.88 करोड़ रुपये भी जब्त कर चुकी है।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बोले- संथाल परगना में स्थिति नाजुक

डेमोग्राफी में बड़ा परिवर्तन डेमोक्रेसी के लिए है खतरा

झारखंड में तेजी से घट रही आदिवासियों की जनसंख्या

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने फिर एकबार संथाल परगना की बदलती डेमोग्राफी पर राज्य सरकार को घेरा। श्री मरांडी शुक्रवार को मानसून सत्र के पहले दिन विधानसभा परिसर में मीडिया से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पूरे प्रदेश में आदिवासियों की आबादी लगातार घट रही है। संथाल परगना क्षेत्र की डेमोग्राफी में अप्रत्याशित बदलाव आये हैं। डेमोग्राफी का यह परिवर्तन डेमोक्रेसी के लिए खतरा है जो चिंता का विषय है। उन्होंने कहा कि इस परिवर्तन में सबसे ज्यादा अगर कोई समुदाय प्रभावित हुआ है तो वह है जनजाति समाज।



उन्होंने 1951 और 2011 की जनगणना रिपोर्ट के आधार पर प्रकाशित आंकड़ों का हवाला देते हुए कहा कि झारखंड में 1951 में आदिवासियों की आबादी 36 प्रतिशत, सनातनी हिंदू 87.9 प्रतिशत और मुस्लिम आबादी 8.9 प्रतिशत थी जबकि 2011 में आदिवासी 26 प्रतिशत हो गये और मुस्लिम 14.5 प्रतिशत और सनातनी 81.17 प्रतिशत हो गये। उन्होंने संथाल परगना का आंकड़ा बताते हुए कहा कि वहां की स्थिति तो खतरों की घंटी तक पहुंच गयी है। उन्होंने कहा कि 1951 में संथाल परगना में आदिवासियों की जनसंख्या 44.67 प्रतिशत,

मुस्लिम 9.44 प्रतिशत और अन्य 45.9 प्रतिशत थी, जबकि 2011 में आदिवासियों की जनसंख्या घटकर 28.11 प्रतिशत हो गई और मुस्लिम आबादी बढ़कर 22.73 प्रतिशत पहुंच गई। अन्य की आबादी बढ़कर 49.2 प्रतिशत ही हुई। उन्होंने कहा कि ये आंकड़े डेमोग्राफी में हुए बड़े बदलाव की ओर स्पष्ट संकेत कर रहे हैं। विगत दिनों भाजपा द्वारा किये गये मतदाता सर्वे के आंकड़ों पर विचार करी तो संथाल परगना के 10 विधानसभा क्षेत्रों में 2019 से 2024 की मतदाता सूची में एक-एक बूथ पर 20 से लेकर 123 प्रतिशत तक मतदाताओं की संख्या में वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा कि भाजपा ने इसे लेकर चुनाव आयोग भी गई है। उन्होंने मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर घटती आबादी के कारणों की जांच एसआईटी गठित कर कराने की मांग की है।

61 बीडीओ का तबादला स्थगित, आदेश जारी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। प्रखंड विकास पदाधिकारियों के तबादले पर सवाल खड़ा होने के बाद झारखंड सरकार ने 24 जुलाई 2024 की तिथि को बीडीओ के सभी 61 पदाधिकारियों के तबादले को स्थगित करने का फैसला लिया है। इस संबंध में ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव अजय कुमार सिंह के हस्ताक्षर से आदेश जारी हुआ है और सभी उपायुक्त व उपविभागाय आयुक्त व संबंधित पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया है। ग्रामीण

विकास विभाग ने कहा है कि भारत निर्वाचन आयोग ने 27 जून 2024 द्वारा विशेष मतदाता पुनरीक्षण में संबंधित पदाधिकारियों के स्थानांतरण-पदस्थापन पर मतदाता सूची के प्रारूप प्रकाशन की तिथि 25 जुलाई 2024 से मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन की तिथि 20 अगस्त 2024 तक पांबंदी लगाया गया है। ऐसे में उक्त के आलोक में विभागीय निर्गत अधिसूचना संख्या 2664 से 2724 सह पठित ज्ञापिकांक 2725 दिनांक 24 जुलाई 2024 को अगले आदेश तक स्थगित किया गया है।

कैमरून से लौटे प्रवासी मजदूरों को मिलेगा सरकारी योजनाओं का लाभ



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने संयुक्त श्रमायुक्त को नोडल पदाधिकारी को नामित करने की अनुशंसा की

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। कैमरून, दक्षिण अफ्रिका से लौटे झारखण्ड के 27 प्रवासी मजदूरों को विभिन्न सरकारी योजनाओं से लाभान्वित किया जायेगा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने इस संदर्भ में निर्देश दिये हैं। और सभी उपायुक्त व उपविभागाय आयुक्त को सफल रूप से पूर्ण करवाने के

लिये राजेश प्रसाद, संयुक्त श्रमायुक्त को नोडल पदाधिकारी के रूप में नामित करने की अनुशंसा की है। श्री प्रसाद पत्र प्राप्ति के 72 घंटे के भीतर संबंधित जिले में जाकर उपायुक्त, जिला कौशल विकास पदाधिकारी एवं श्रम अधिकक्ष से सम्पर्क स्थापित कर कार्य योजना तैयार कर इस कार्य को पूर्ण करायेंगे। श्रमायुक्त, झारखंड इस कार्य को प्रतिदिन समीक्षा कर अधोहस्ताक्षरी को अवगत करायेंगे। यह आदेश तत्काल प्रभाव से लागू होगा।

AFFIDAVIT

I, ABHAY KUMAR SINGH, S/O Late Dhruv Narayan Singh, Resident of Saryoday Nagar, Dam side, Kanke Road, Near Chandra Apartment, Gandhi Nagar, Morabadi, Ranchi, Jharkhand, do hereby solemnly affirm and declare as follows:-

- That "TEJASWINI SINGH" is my daughter who was born on 07.05.2010, and her mother's name is MAMTA SINGH
- That she is a Student of D.A.V. Public School, Gandhi Nagar, Kanke Road, Ranchi in class IX.
- That in her School register, her name is written as TEJASWINI only, and in her Aadhaar Card No.5291 2519 6737.
- That now I want to add my Title "SINGH" in the name of my said daughter as her full name as TEJASWINI SINGH in place of TEJASWINI.
- That from today, the name of my said daughter will be known as TEJASWINI SINGH in place of TEJASWINI.
- That I Swear this affidavit for correction the name of my said daughter as TEJASWINI SINGH in place of TEJASWINI her school register and her Aadhar Card.
- That aforesaid contents are true to the best of my knowledge.

Series No. 23-24/J1 22313.

मनरेगा कर्मियों की हड़ताल से मजदूरों हो रहे बेरोजगार

सरकार ने असर जानने के लिए जिलों से मांगी रिपोर्ट

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड के मनरेगा कर्मियों के छठे दिन तक लगातार हड़ताल पर रहने की वजह से सरकार परेशान है। इस महत्वकांक्षी योजना का सारा कामकाज प्रभावित हो गया है। गरीब मजदूरों को रोजगार देने वाली इस योजना पर ब्रेक लग गया है। बिरसा हरित ग्राम, पशु शेड योजना, कूप निर्माण, मिट्टी खुदाई सहित सारे कामकाज प्रभावित हो रहे हैं। मजदूरों का पेमेंट भी फंस गया है। मनरेगाकर्मियों सेवा नियमित करने, मानव बढोतरी सहित अन्य सुविधाओं की मांग को लेकर अनिश्चितकालिन हड़ताल पर है। इनके हड़ताल पर जाने के बाद विभाग ने नो वर्क नो पे लागू किया हुआ है और जिलों को वैकल्पिक व्यवस्था करने को कहा है। अब फिर से ग्रामीण विकास विभाग ने सभी उपायुक्त सह जिला कार्यक्रम पदाधिकारी और सभी उपविभागाय आयुक्त को पत्र लिखा

है और हड़ताल का हुए असर की जानकारी मांगी है। सभी जिलों के अधिकारियों से प्रतिवेदन मांगा है और पूछा है कि जिलों में मनरेगा कर्मियों की वर्तमान में क्या स्ट्रेथ है। विभाग ने एक फॉर्मेट दिया है जिसमें प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी सहायक अभियंता के समक्ष, तकनीकी सहायक, कनीय अभियंता, लेखा सहायक, चक्यूटर सहायक और ग्राम रोजगार सेवक की जानकारी मांगी है कि आखिर इनमें से कितने वर्तमान में कार्यरत हैं और कर्मी हड़ताल में शामिल हैं। विभाग ने कृत कार्रवाई की पूरी रिपोर्ट मांगी है। पांच हजार से अधिक कर्मी हड़ताल पर : झारखंड मनरेगा कर्मचारी संघ के अध्यक्ष व राज्यभर के पांच हजार से अधिक मनरेगा कर्मी हड़ताल पर हैं। अध्यक्ष जॉन बागे के नेतृत्व में राजभवन के समक्ष धरना-प्रदर्शन भी चल रहा है। इससे पहले मनरेगा कर्मियों ने रेली, झामुमो कार्यालय का घेराव भी किया है।

आजसू विधायक ने स्कूली शिक्षा मंत्री से मिलकर की मांग

गोमिया के 19 मध्य विद्यालयों को उच्च विद्यालय में करें उत्कर्मित : डॉ लंबोदर

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। विधायक डॉ लंबोदर महतो ने अपने विधानसभा क्षेत्र के 19 मध्य विद्यालय को उच्च विद्यालय में परिणत करने की मांग की है। उन्होंने यह मांग शुक्रवार को स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता मंत्री बैजनाथ राम से मिलकर की। उन्होंने मंत्री को अलगत कराया कराया कि गोमिया प्रखंड अंतर्गत 17 और पेटदवार प्रखंड अंतर्गत दो 2 मध्य विद्यालयों को उच्च विद्यालय में परिणत किया जाना आवश्यक है।



मंत्री को बताया कि गोमिया प्रखंड अंतर्गत मध्य विद्यालय हुरलुंग, मध्य विद्यालय चिदरी, उल्कर्मित मध्य विद्यालय रहावन, उल्कर्मित मध्य विद्यालय चुट्टे, उल्कर्मित मध्य विद्यालय कंडेर, उल्कर्मित मध्य विद्यालय तिलैया, उल्कर्मित

मध्य विद्यालय बड़की सिधा वारा, उल्कर्मित मध्य विद्यालय खखंडा, उल्कर्मित मध्य विद्यालय डुमरी बिहार, उल्कर्मित मध्य विद्यालय केरी और उल्कर्मित मध्य विद्यालय कुरको और पेटदवार प्रखंड के उल्कर्मित मध्य विद्यालय चरणी व उल्कर्मित मध्य विद्यालय टकाहा को उच्च विद्यालय में परिणत करने की जरूरत है। ऐसा होने पर सुदूरवर्ती क्षेत्रों में शिक्षा का बेहत विकास हो सकेगा। मंत्री ने विधायक को इस विषय पर सकारात्मक और समुचित कार्रवाई करने का भरसा दिलाया।

हिमांशु शेखर चौधरी को पद से हटाए जाने के आदेश पर हाईकोर्ट की रोक

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने हिमांशु शेखर चौधरी को राज्य खाद्य आयोग के अध्यक्ष पद से हटाए जाने के राज्य सरकार के आदेश पर रोक लगा दी है। कोर्ट ने राज्य सरकार को आदेश दिया है कि इस पद पर अगले आदेश तक किसी की नियुक्ति न की जाए। सुनवाई के दौरान कोर्ट को बताया गया कि हिमांशु शेखर चौधरी की नियुक्ति राज्य खाद्य आयोग के अध्यक्ष के रूप में फरवरी 2021 में 5 वर्षों के लिए हुई थी लेकिन जुलाई 2024 में उन्हें अचानक बिना किसी शो काज और कार्यवाही के बर्खास्त कर दिया गया था। राज्य सरकार की ओर से उनको हटाने का कारण विभाग को आय-व्यय की विवरणी समर्पित नहीं करना बताया गया था।



सुनवाई के दौरान प्रार्थी की ओर से बताया गया कि हिमांशु शेखर चौधरी केंद्र और राज्य सरकार के कानून में जो भी योग्यता की शर्तें हैं उसमें से कोई बिंदु इनके मामले में लागू नहीं होता है। वे इस पद के योग्य हैं। जिस पर कोर्ट ने उनके बर्खास्त किए जाने के आदेश पर स्थगन आदेश पारित करते हुए राज्य सरकार को निर्देश दिया है कि अगले आदेश तक राज्य खाद्य आयोग के अध्यक्ष पद पर किसी की नियुक्ति नहीं की जाए। मामले में राज्य सरकार की ओर से कोर्ट से समय की मांग की गई। मामले की अगली सुनवाई अगस्त माह में होगी।

बंगलादेशी घुसपैट को लेकर भाजपा हमलावर, इंडी गठबंधन ने विधु को घेरने की बनायी रणनीति

संथाल में डेमोग्राफिक चेंज पर डूब-उतरा रही राजनीति

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने भी रांची दौर पर संथाल की डेमोग्राफिक चेंज को लेकर राज्य सरकार को घेरा था



सामने नहीं आया है। भाजपा को हिन्दू-मुस्लिम करने की आदत बन गयी है। अब इसको लेकर इंडिया गठबंधन दल के नेता भाजपा को घेरने की तैयारी में हैं। हालांकि भाजपा इन दिनों बंगलादेशी घुसपैट जैसे अंतरराष्ट्रीय मुद्दे को लेकर काफी हमलावर है। भाजपा लगातार कह रही है कि राज्य में महामंडलबंधन की सरकार में वोट की राजनीति की वजह से आदिवासियों की जनसंख्या घटी है और मुस्लिमों की आबादी बेतहाशा बढ़ी है। इतना ही नहीं, भाजपा का आरोप है कि घुसपैटियों का नाम इलेक्टोरल शीट पर चढ़ाकर भाजपा ने इस मुद्दे को झारखंड विधानसभा के मानसून सत्र में भी उठाने का प्लान तैयार किया है। हालांकि, सत्ताधारी दलों ने भी संथाल परगना में बंगलादेशी घुसपैटियों को लेकर केंद्र सरकार पर हमला बोला है। सत्ताधारी दलों के नेताओं ने कहा है कि बीएसएफ केंद्र के अधीन आता है। संथाल में यदि घुसपैट हो रही है तो इसके लिये केंद्र सरकार जिम्मेवार है। कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिरकी ने तो कहा है कि भाजपा बेवजह बंगलादेशी घुसपैट को मुद्दे को गरम कर रहा है। इस तरह की कोई बात संथाल में अभी तक



नेता बांग्लादेशी घुसपैटियों के देश में प्रवेश को मोदी सरकार और गृह मंत्रालय की विफलता बता रहे हैं। इसके साथ दोनों दलों ने भाजपा के चाणक्य कहे जाने वाले केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह पर भी सीधा हमला करने की रणनीति बना रहे हैं। इतना ही नहीं असम की ओर भी से हो रहे घुसपैट का मुद्दा उठाकर महामंडलबंधन के नेता राज्य की जनता को यह संदेश देने का काम करेंगे कि भाजपा सिर्फ राज्य के माहौल बिगाड़ने के लिए इसे मुद्दा बना रही है। बंधु तिर्की ने साफ कर दिया है कि पार्टी सिर्फ संथाल ही नहीं बल्कि राजधानी रांची, बोकारो, जमशेदपुर और अन्य इलाकों में कम होती आदिवासियों की आबादी और उसके जिम्मेवार की पहचान का मुद्दा उठाकर भाजपा के चुनावी मुद्दे को कुंठ करने की तैयारी करे ली है। बंधु तिर्की ने कहा कि बाबूलाल मरांडी और अन्य भाजपा नेता सिर्फ

जामताड़ा, पाकुड़ और साहिबगंज की डेमोग्राफिक चेंज के लिए राज्य सरकार को जिम्मेदार बता रहे हैं लेकिन इसके असली जिम्मेदार बीएसएफ है। 10 साल से केंद्र में किसकी सरकार है। इसका जवाब भाजपा को देना चाहिये। वहीं, झामुमो ने संथाल के कई जिलों में बांग्लादेशी घुसपैटियों की वजह से हो रहे डेमोग्राफिक चेंज के लिए भाजपा की केंद्र सरकार को ही जिम्मेदार करार दिया है। ऐसे में घुसपैट रोकने की जिम्मेदारी भाजपा की नेतृत्व वाली केंद्र सरकार की है। दूसरी ओर, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी हर रोज संथाल में घुसपैट और आदिवासियों की जनसंख्या कम होने का राग अलाप रहे हैं। इसके लिए गठबंधन सरकार की तुष्टिकरण नीति को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं। उन्होंने सीएम को पत्र लिख कर बांग्लादेशी घुसपैट और आदिवासियों की डेमोग्राफिक चेंज को गंभीरता से लेने की चर्चा की है। उन्होंने साफ किया है कि मानसून सत्र में आदिवासियों की घटती आबादी के सवाल पर सदन को गरम किया जायेगा।



जिला मुख्यालय पर
भाजपा महिला मोर्चा का
आक्रोश प्रदर्शन 14 को



जमशेदपुर। झारखंड में महिलाओं पर बढ़ते अत्याचार, उन्नीस और अपराध के विरोध में भाजपा महिला मोर्चा ने सड़क पर उतरने का एलान किया है। पूरे प्रदेश में लगातार हो रहे महिला अपराध, अत्याचार और वाकखिलाफी के खिलाफ 14 अगस्त को भाजपा जमशेदपुर महानगर एवं पूर्वी सिंहभूम महिला मोर्चा की कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी जिला उपायुक्त कार्यालय के समक्ष धरना- प्रदर्शन कर घेराव करेंगी। आक्रोश प्रदर्शन को लेकर महिला मोर्चा जमशेदपुर महानगर एवं पूर्वी सिंहभूम जिले की संयुक्त बैठक साकची स्थित जिला भाजपा कार्यालय में सम्पन्न हुई। बैठक में मुख्यरूप से सिंहभूम की पूर्व सांसद सह कार्यक्रम के कोल्हान प्रभारी गीता कोड़ा, पूर्व सांसद आभा महतो, जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मू, पूर्व विधायक मेनका सरदार, कार्यक्रम की कोल्हान सह प्रभारी गीता बालमुचू, राज्य महिला आयोग की पूर्व अध्यक्ष कल्याणी शरण, भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधाशु ओझा एवं पूर्वी सिंहभूम जिलाध्यक्ष चंडीचरण साव मुख्यरूप से शामिल हुए। बैठक में आगामी 14 अगस्त को जिला उपायुक्त कार्यालय के समक्ष आक्रोश प्रदर्शन को लेकर व्यापक चर्चा कर रणनीति बनाई गई। बैठक में तय हुआ कि महिला अपराध और अत्याचार के खिलाफ माताएँ-बहनें जब संगठित होकर सरकार की गलत नीतियों के खिलाफ सड़क पर उतरेंगी तो समाज जागृता और मददगार सरकार का भ्रम भी टूटेगा। बैठक को संबोधित करते हुए सिंहभूम लोकसभा की पूर्व सांसद गीता कोड़ा ने कहा कि वर्तमान गठबंधन सरकार में महिला अत्याचार, दुष्कर्म, महिला अपराध एवं अपराधिक घटनाएं लगातार घटित हो रही हैं। सत्ता के नशे में मुख्यमंत्री समेत पूरी कैबिनेट और सरकार मदहोश हैं, उन्हें महिलाओं के हितों की कोई चिंता ही नहीं है। महिलाओं से कई वादे कर सत्ता प्राप्त करने वाली झामुमो- कांग्रेस गठबंधन सरकार ने महिलाओं से किया एक वादा भी अब तक पूरा नहीं किया। अब इस सरकार को जड़ से उखाड़ फेंकने का समय आ गया है।

सविता महतो ने दिलायी
रंगाडीह नाला पर पुल
निर्माण को स्वीकृति



चांडिल। ईवागढ़ विधायक सविता महतो के पहल पर ग्रामीण कार्य विभाग द्वारा चांडिल प्रखंड क्षेत्र के हेसाकोवा में रंगाडीह से पारसीडीह के बिच रंगाडीह नाला पर 3 करोड़ 49 लाख 85 हजार 2 सौ रुपये की लागत से होने वाले पुल निर्माण का प्रशासनिक स्वीकृति मिल गई है। वहीं हेसाकोवा पोखरीय के ग्रामीणों के बहु प्रतीक्षित मांग का प्रशासनिक स्वीकृति मिलने से लोगों में हर्ष का माहौल है। उक्त बात की जानकारी विधायक के आस सचिव सह झामुमो केन्द्रीय सदस्य काबलु महतो ने दी।

चौकीदार, वफादार बहाली में रोस्टर गड़बड़ी को लेकर विस घेराव 29 को हुसैनाबाद पलामू। राज्य सरकार द्वारा कराए जा रहे चौकीदार वफादार बहाली में एससी जाती का पैनाल शून्य किये जाने का मामला अब आर पार की होने जा रही हैं अब तक सैकड़ों अनुसूचित जाति के बैनर से सरकार को घेरने के बाद अब झारखण्ड दफादार चौकीदार संघ ने सरकार से लड़ने के लिए मुद्रा बना लिया जिसको लेकर राज्य भर के चौकीदार 29 जुलाई को विधानसभा घेराव कार्यक्रम रखा है।

श्री नीलकण्ठ महादेव संघ दूसरी सोमवारी को 25000 भक्तों को खिलायेगा भोग

बाराद्वारी सब्जी मैदान में महादेव भक्तों को झुमार्येंगी भजन गायिका शहनाज अख्तर, साथ में होंगे बक्सर के लिटिल आर्यन बाबू बिखेरेंगे भोजपुरी के रंग

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। आठ वर्ष पूर्व बाबा बर्फानी का दर्शन करने अमरनाथ की यात्रा पर गए नगर के कुछ महादेव भक्तों ने बाराद्वारी सब्जी मैदान में बैठक कर भोग वितरण एवं भजन संध्या का आयोजन दूसरी सोमवारी को करने का संकल्प किया था। तब से हर वर्ष दूसरी सोमवारी को इस मैदान में भोग वितरण सह भजन संध्या का आयोजन किया जा रहा है। इस बार इस वार्षिक आयोजन का आठवां वर्ष है जिसमें भव्य भजन संध्या और आरती के साथ 25000 महादेव भक्तों को भोग खिलाने की व्यवस्था की जा रही है। भजन संध्या में इस बार मध्यप्रदेश के शहर जबलपुर की भजन गायिका शहनाज



संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते बाबा बर्फानी के भक्तगण।

अख्तर और बक्सर के लिटिल आर्यन बाबू भक्तों को झुमाने आ रहे हैं। उक्त जानकारी आयोजन स्थल पर शुक्रवार की खिलाने की व्यवस्था की जा रही है। भजन संध्या आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन में आयोजन समिति के वरिष्ठ सदस्य पंकज कुमार ने दी। कुमार ने बताया कि

दूसरी सोमवारी को भजन संध्या आयोजन का यह आठवां साल है। कार्यक्रम : 29 जुलाई को संध्या छह बजे से महा आरती, शाम 7.00 बजे से भजन गायक लिटिल आर्यन बाबू प्रस्तुति के लिए मंच पर आयेंगे जबकि भजन

गायकी की सुपर स्टार शहनाज अख्तर रात्रि 9.00 बजे से मंच पर प्रस्तुति देने आयेंगी। महा भंडारा के तहत भोग वितरण रात्रि 8.00 बजे से शुरू होगा। मुख्य अतिथि : भोले बाबा की अनन्य भक्तिनी कृष्णा माता कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगी। कृष्णा माता देवघर में हर साल सबसे पहले जलाभिषेक करती आ रही हैं, और वे भगवान शिव की परम भक्तिनी हैं। तैयारी : दूसरी सोमवारी को हर वर्ष बाबा की कृपा से खूब बारिश होती है। ऐसे में बारिश से कार्यक्रम प्रभावित नहीं हो इसके लिए बाराद्वारी सब्जी मैदान में 100 गुणा 250 फीट पक्का पंडाल बनाया जा रहा है जिसके नीचे 5500 कुर्सियां और 700 सोफे लगाये जायेंगे।

कार्यक्रम में निःशुल्क प्रवेश : भजन संध्या कार्यक्रम स्थल पर प्रवेश निःशुल्क है। कोई पास जारी नहीं होगा। पहले आओ, पहले बैठो की तर्ज पर व्यवस्था है। सुरक्षा व्यवस्था : कार्यक्रम स्थल पर भक्तों को बैठाने के लिए 123 वोलेंटीयर रहेंगे पुलिस के 30 जवान तैनात रहेंगे। पूरा आयोजन 70 सीसीटीवी की गहन निगरानी में होगा। आयोजन स्थल पर दमकल विभाग की टीम भी तैनात रहेगी। विशेष : मुख्य प्रवेश द्वार पर 16 फीट ऊंची बाबा महादेव की प्रतिमा रहेगी। इनके अलावा 10 फीट ऊंचा बाबा बर्फानी भी रहेंगे। स्क्रीन पर भी होगा प्रसारण : जिन लोगों को पंडाल के भीतर जगह नहीं मिल

पावेगी वे बाहर लगे पांच बड़े स्क्रीन पर कार्यक्रम का आनंद ले सकेंगे। संजय : रात्रि आठ बजे से शुरू होने वाले महाभंडार के लिए महिला और पुरुष भक्तों के लिए अलग-अलग 10-10 भोग वितरण काउंटर लगेगा। हर काउंटर पर दो-दो यानी कुल 40 वेटर भोग वितरण में सहयोग करेंगे। संवाददाता सम्मेलन में उपस्थित सदस्यगण : बालकृष्ण प्रसाद, जितेंद्र साहू, अरविंद कुमार, मुनीम कुमार सिंह, रवि सिंह, मनोज कुमार, चंचल कुमार, सतीश अरोड़ा, अजीत कुमार, अधिवक्ता पवन तिवारी, नीलेश कुमार, विकास कुमार, संतोष शर्मा, अमित कुमार सिन्हा, देवाशीष मिश्रा भास्कर, अजय साहू, सुनील प्रसाद, उपेंद्र, राजू सानन आदि।

चांडिल डैम के मछली पालन केज में वज्रपात से 2 की मौत



खबर मन्त्र प्रतिनिधि

चांडिल। चांडिल थाना क्षेत्र के बोरबिंदा गांव में वज्रपात होने से चांडिल डैम के अंदर मछली पालन केज में गए दो लोगों की मौत हो गई। मृतकों की पहचान बोरबिंदा गांव निवासी व मत्स्य मित्र 60

सुखराम ने परिजनों का बंधाया ढांडस

वर्षीय बन् दुट्ट एवं 55 वर्षीय कालीचरण बेसरा के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार बन् दुट्ट और कालीचरण बेसरा चांडिल बांध मत्स्यजीवी स्वावलंबी सहकारी समिति के सदस्य थे। वे समिति के तहत केज लेकर मछली पालन कर

अपने परिवार का भरण-पोषण करते थे। अन्य दिनों की तरह आज शाम भी वे डैम में बनाये गए केज में पाली जा रही मछलियों को चारा देने गए थे। वे चारा दे रहे थे तभी आसमान में बिजली कड़की, और वज्रपात



से दोनों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। घटना की सूचना मिलने पर चांडिल के समाजसेवी सुखराम हेडम घटना स्थल पहुंचे घटना की जानकारी लिया तथा मृतक के परिजनों का ढांडस बंधाया। हेडम ने वज्रपात से मरे दोनों लोगों के परिवार को प्रशासन से उचित मुआवजा देने की मांग की है।

निर्मल नगर व रुप नगर का दौरा कर नीरज ने समस्याओं की सूची बनायी

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। शुक्रवार को सोनारी निर्मल नगर और रुप नगर के स्थानीय लोगों के द्वारा जनसमस्याओं को लेकर एक बैठक सोनारी रूपनगर स्थित सामुदायिक भवन में आयोजित किया गया। इस बैठक में भारतीय जनता पार्टी, व्यावसायिक प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक नीरज सिंह शामिल होकर उनकी समस्याओं को सुनकर लोगों को आश्वासन दिया कि जल्द ही जुरूको प्रबंधन से वातां कर समस्याओं को दूर करने का प्रयास किया जाएगा।



लोगों ने बताया कि वे लोग लंबे समय से यहां रह रहे हैं और पहले यहां जुरूको के द्वारा कई स्थानों पर सार्वजनिक नल की सुविधा दी गई थी मगर विगत कुछ सालों में सारे नल बंद कर दिए गए। जुरूको के द्वारा लोगों को कहा गया था कि हर घर तक पाइपलाइन के जरिए पानी का कनेक्शन दिया जाएगा मगर अब हम जब भी जुरूको कार्यालय जाते हैं तो हमें 15 से 20 हजार रूपए जमा करने को कहा जाता है।

जमशेदपुर के 91 साहित्यकारों को मिला सुमद्रा कुमारी चौहान साहित्यकार सम्मान

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी 'सिंहभूम जिला हिन्दी साहित्य सम्मेलन / तुलसी भवन' द्वारा 'तुलसी जयंती समारोह' के अन्तर्गत संस्थान के मानस मण्डपम (ऊपरी तल) में 'काव्य कलश सह साहित्यकार सम्मान' कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिनमें साहित्य समिति के सदस्यों सहित नगर के कुल 91 साहित्यकारों को साहित्य के प्रति सेवा, समर्पण एवं संस्थान के कार्यक्रमों में उपस्थिति के लिए



'सुभद्रा कुमारी चौहान साहित्यकार सम्मान' प्रदान किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में अजय कुमार सिंह उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के अध्यक्ष सुभाष चन्द्र मुनका ने की। जबकि मंच पर च्यासी मुरलीधर केडिया, उपाध्यक्ष राम नन्दन

प्रसाद, मानद महासचिव डॉ प्रसेनजित तिवारी, कोषाध्यक्ष विमल जालान, कार्यकारिणी के प्रसन्न वदन मेहता एवं साहित्य समिति की मार्गदर्शिका डॉ रागिनी भूषण मंचासीन रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ डॉ रागिनी भूषण के सुमधुर सरस्वती वंदना हुई।

अनिकेत फिर जमशेदपुर एफसी में लौटे

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। 24 वर्षीय अनिकेत जाधव ने मेन ऑफ स्टील के लिए अपना आइएसएल डेब्यू किया और दो सीजन बिताए। गति और दृष्टि के मिश्रण के साथ शारीरिक रूप से मजबूत विंगर, अनिकेत महाराष्ट्र के कोल्हापुर शहर से आते हैं, जो एक सीजन के लिए क्लब में शामिल हो गए हैं। जमशेदपुर में रहने के बाद उन्होंने 2021-22 में हैदराबाद के साथ इंडियन सुपर लीग कप और 2022-23 में ओडिशा एफसी के



साथ सुपर कप जीता। नंबर 22 पहने हुए, अनिकेत जाधव पहले ही मेन ऑफ स्टील के प्री-सीजन प्रशिक्षण में शामिल हो चुके हैं। अनिकेत ने जमशेदपुर लौटने पर अपनी खुशी जाहिर करते हुए कहा, मैं जमशेदपुर में वापस आकर रोमांचित हूँ

और अच्छा प्रदर्शन करने के लिए उत्सुक हूँ। मैं मुख्य कोच खालिद जमील के नेतृत्व में खेलने के लिए उत्साहित हूँ और मेरा एकमात्र लक्ष्य ध्यान केंद्रित करना और हर बार जरूरत पड़ने पर बेहतर प्रदर्शन करना है। हेड कोच खालिद जमील ने कहा, हम अनिकेत जाधव को वापस पाकर खुश हैं। यह उनके लिए अपने कौशल का प्रदर्शन करने और विशेष रूप से अपने अनुभव के साथ महत्वपूर्ण प्रभाव डालने का एक महत्वपूर्ण वर्ष है। उन्हें परिचित परिवेश में बसना आसान लगेगा।

जमशेदपुर एफसी ने होनहार राइट बैक शुभम सारंगी को किया साइन

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। अपनी बैकलाइन को और मजबूत करते हुए होनहार युवा डिफेंडर शुभम सारंगी को प्रदर्शन के आधार पर विस्तार के साथ एक सीजन के लिए मेन ऑफ स्टील ने टीम में शामिल किया है। 24 वर्षीय खिलाड़ी 2019-2023 तक ओडिशा एफसी के साथ खेलने के बाद टीम में शामिल हुए हैं। ओडिशा के साथ खेलने से पहले, सारंगी ने 2017-19 में दिल्ली डायनमोज के साथ अपने कौशल को निखारा, जहां उन्होंने अपना आइएसएल डेब्यू किया। सारंगी 24 नंबर की जर्सी पहनेंगे और पहले ही प्री सीजन में शामिल हो चुके हैं। शुभम ने अपनी खुशी जाहिर करते हुए



कहा, मैं जमशेदपुर से जुड़कर रोमांचित हूँ। चोटों के कारण मेरे कुछ सीजन मुश्किल रहे, लेकिन अब मैं कोच खालिद जमील के मार्गदर्शन में और बेहतर होने के लिए बेताब हूँ। मेरा लक्ष्य नियमित रूप से खेलते हुए खुद को स्थापित करना और एक इकाई के रूप में एकजुट होकर काम करना है।

आकाश एंथे राष्ट्रीय छात्रवृत्ति परीक्षा 19 से 27 अक्टूबर तक ऑनलाइन व आफलाइन होगी

कक्षा सातवीं से बारहवीं के छात्रों के लिए 100 फीसदी तक छात्रवृत्ति का ऑफर पिछले साल, 11.8 लाख से अधिक छात्रों ने ANTHE की परीक्षा दी थी

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। अपनी प्रमुख छात्रवृत्ति परीक्षा एंथे के गौरवशाली 15 वर्षों को पूरा करते हुए, परीक्षण तैयारी सेवाओं में राष्ट्रीय अग्रणी, आकाश एजुकेशनल सर्विसेज लिमिटेड (एईएसएल) ने गर्व से बहुप्रतीक्षित आकाश नेशनल टैलेंट हंट एजाम एंथे-2024 के लॉच की घोषणा की है। एंथे लोकप्रिय और सबसे अधिक मांग वाली परीक्षा है, जो सातवीं-बारहवीं कक्षा के छात्रों



को महत्वपूर्ण नकद पुरस्कारों के साथ 100 प्रतिशत तक छात्रवृत्ति अर्जित करने का मौका देती है, जिससे उन्हें चिकित्सा या इंजीनियरिंग में एक सफल करियर के अपने सपनों को हासिल करने में मदद मिलती है। आकाश एंथे का ब्रोसियर आज जमशेदपुर सेंटर

में लॉच किया गया। एंथे छात्रवृत्ति प्राप्तकर्ताओं को आकाश के व्यापक कोचिंग कार्यक्रमों से लाभ होगा, जो छात्र नीट, जेईई, राज्य सीईटी और एनटीईसी और ओएलपिपाड जैसे छात्रवृत्ति परीक्षाओं के लिए तैयारी करते हैं। आकाश एजुकेशनल सर्विसेज

लिमिटेड (एईएसएल) के सीईओ और एमडी दीपक मेहरोत्रा ने कहा, आकाश नेशनल टैलेंट हंट एजाम (एंथे) ने अनगिनत छात्रों की आकांक्षाओं और क्षमताओं के बीच अंतर को पाटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। एंथे छात्रों को, चाहे वे कहीं भी हों, अपनी गति से नीट और आईआईटी-जेईई परीक्षाओं की तैयारी करने में सक्षम बनाता है। हम एंथे-2024 में मजबूत भागीदारी की आशा करते हैं और छात्रों को उज्ज्वल भविष्य की दिशा में मार्गदर्शन करने के लिए समर्पित हैं। एंथे-2024 का आयोजन 19 से 27 अक्टूबर 2024 के बीच ऑनलाइन और

ऑफलाइन दोनों मोड में, भारत के 26 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में होगा, 100 प्रतिशत तक की छात्रवृत्तियों के अलावा, शीर्ष स्कोरर्स को नकद पुरस्कार भी प्रदान किया जाएगा। एंथे ऑफलाइन परीक्षा 20 और 27 अक्टूबर 2024 को आकाश इंस्टीट्यूट के सभी 315+ केंद्रों पर सुबह 10:30 बजे से 11:30 बजे तक आयोजित की जाएगी, जबकि ऑनलाइन परीक्षा 19 से 27 अक्टूबर 2024 के बीच किसी भी समय लिया दी जा सकती है। छात्र एक स्लॉट चुन सकते हैं। एंथे की परीक्षा एक घंटे की होगी।

केरला पब्लिक स्कूल में प्राइमरी बच्चों की प्रदर्शनी संपन्न



जमशेदपुर। शुक्रवार को केरला पब्लिक स्कूल के प्रांगण में प्राइमरी बच्चों द्वारा प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। प्रदर्शनी छात्रों में आलोचनात्मक सोच और रचनात्मकता को बढ़ावा देता है यह सीखने की प्रक्रिया में न केवल छात्रों को जिज्ञासु और विश्लेषणात्मक रूप से सोचने के लिए प्रोत्साहित करते हैं बल्कि उन्हें सीखने में संलग्न होने के लिए उपयुक्त अवसर भी प्रदान करते हैं। इस प्रदर्शनी में हिंदी भाषा और साहित्य की समृद्धि का प्रदर्शन किया गया, विज्ञान की प्रदर्शनी में अवधारणाओं की खोज प्रयोग और नवाचारों को बेहतरीन ढंग से प्रस्तुत किया गया। गणित की प्रदर्शनी का मुख्य उद्देश्य छात्रों को विभिन्न सामग्रियों का उपयोग करके व्यावहारिक प्रदर्शन करने के माध्यम से विभिन्न गणित अवधारणाओं को सिखने के लिए प्रेरित करना है।

एक नजर में

गाजे बाजे और बोल बम के नारों के साथ 1100 शिव भक्त जायेंगे सुल्तानगंज

जमशेदपुर। बाबा बैधनाथ सेवा संघ के द्वारा 28 जुलाई को आयोजित होने वाली कांवर यात्रा के संदर्भ में डिमान रोड के महेंद्र मैरिज हॉल में एक बैठक आयोजित की गई। बैठक में सैकड़ों की संख्या में शिव भक्त उपस्थित थे जो रविवार के दिन कांवर यात्रा में शामिल होकर सुल्तानगंज जा रहे हैं सप्ताह भर चलने वाले इस कांवर यात्रा में शामिल 1100 सोमवार के दिन सावन माह के दूसरे सोमवार के दिन सुल्तानगंज के उत्तर वाहिनी गंगा से जल भरकर पैदल बाबा नगरी के लिए प्रस्थान करेंगे। बैठक को संबोधित करते हुए संघ के संस्थापक सदस्य विकास सिंह ने बताया कांवर यात्रा की तैयारी पूरी हो गई है कुल 1100 लोगों ने अपना पंजीयन कराया है पुरुषों की तुलना में महिलाएं अधिक संख्या में यात्रा में शामिल रहेगी। विकास सिंह ने बताया कि सोनारी, बिष्टुपुर,साकची, कदमा और मानगों के सभी कांवरिया कदमा के रंकीणी मंदिर पास एकत्रित होकर मां रंकीणी की पुजा अर्चना कर 1100 शिवभक्तों का जत्था सुल्तानगंज होगा। विकास सिंह का कहना है कि उनका प्रयास है कि जैसे शिव भक्त जो बाबा बैधनाथ का दर्शन कर जलापूर्णा करना चाहते हैं लेकिन किसी न किसी कारणवश वे जा नहीं पाते वैसे सभी 1100 शिवभक्त रुपी फूलों को एक धागे में पिरो कर बाबा बैधनाथ को अर्पण करने का कार्य करने का प्रयास किया है। सभी कांवरिया 18 कोच बस एवं छोटी गाड़ी के साथ सुल्तानगंज रवाना होंगे।



शेन इंटरनेशनल स्कूल में मना कारगिल विजय दिवस

जमशेदपुर। शेन इंटरनेशनल स्कूल में पवीसवी कारगिल विजय दिवस के अवसर पर एक विशेष प्रार्थना सभा आयोजित की गई। सभा में सभी बच्चों द्वारा दो मिनट का मौन धारण कर वीर शहीदों को याद किया गया। भाषण दिया गया और शपथ लिया गया। कारगिल विजय दिवस से संबंधित पोस्टर तैयार किए गए। बच्चों ने देशभक्ति गीत गाकर शहीदों को नमन किया। स्कूल की प्रधानाध्यापिका (अकादमिक) रमा शर्मा, प्रधानाध्यापिका (प्रशासनिक), पुष्पा भल्ला, उप प्रधानाध्यापिका केया अदक व मुख्य अध्यापिका सिमरन सम्रू सभा में उपस्थित थीं। प्रधानाध्यापिका (अकादमिक) ने बच्चों को वीर शहीदों के त्याग, समर्पण और देशप्रेम की भावना से अवगत कराया, तथा उन्हें यह बताया कि आज हम उन्हीं के बदौलत चैन की सांस ले रहे हैं।



तारापोर स्कूल में मनाया गया कारगिल विजय दिवस

जमशेदपुर। तारापोर स्कूल ने शुक्रवार को कारगिल विजय दिवस के 25वें वर्ष को कारगिल युद्ध 1999 में लड़ने वाले भारतीय सैनिकों की बहादुरी



और बलिदान का सम्मान करते हुए हार्दिक श्रद्धांजलि के साथ मनाया। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन के साथ हुई, जिसके बाद छात्रों द्वारा कृतज्ञता प्रार्थना और एक गंभीर प्रार्थना गीत प्रस्तुत किया गया। कारगिल युद्ध पर एक जानकारीपूर्ण ब्रीफिंग में दुश्मन सेना द्वारा कब्जा की गई रणनीतिक ऊंचाइयों को पुनः प्राप्त करने के लिए भारतीय सेना के सहस्री प्रयासों का विवरण दिया गया। इसमें उच्च ऊंचाई वाले युद्ध की चुनौतियों और इससे होने वाले महत्वपूर्ण नुकसान पर प्रकाश डाला गया। कार्यक्रम में स्काउट्स और गाइड्स द्वारा कारगिल युद्ध के एक दृश्य को दर्शाते हुए एक मार्मिक नाटक प्रस्तुत किया गया, जिसने छात्रों पर गहरा प्रभाव छोड़ा। कक्षा के छात्र। एवम ने भारतीय सशस्त्र बलों के बलिदानों पर प्रकाश डालते हुए एक नाटक भी प्रस्तुत किया। यह आयोजन उस समर्थन और उत्साह की सराहना के साथ संपन्न हुआ जिसने पालन की सफलता में योगदान दिया।

विद्या भारती चिन्मय विद्यालय, टेल्को में उत्सव इन्फिनिटी का आज अंतिम दिन

जमशेदपुर। टेल्को स्थित विद्या भारती चिन्मय विद्यालय दो दिवसीय बहु प्रतियोगिता उत्सव इन्फिनिटी 2024 की मेजबानी कर रहा है; जिसमें 21 विद्यालयों



के लगभग 1300 विद्यार्थी 20 प्रतियोगी आयोजनों में अपनी प्रतिभागिता सुनिश्चित कर रहे हैं। शुक्रवार 26 जुलाई की सुबह विद्यालय परिसर में उक्त भव्य आयोजन का उद्घाटन समारोह आयोजित किया गया। उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में मानवी वी मिश्रा, प्लांट मैनेजर टीजीएस तथा विशेष अतिथि विद्यालय प्रबंध समिति के सचिव विष्णु चंद्र दीक्षित आमंत्रित थे। कार्यक्रम का शुभारंभ प्रार्थना, ईश वंदना नृत्य व मुख्य अतिथि द्वारा ज्ञान दीप प्रज्वलन के साथ हुआ। तत्पश्चात प्राचार्य मीना विल्कू द्वारा औपचारिक स्वागत भाषण तथा मुख्य अतिथि के प्रति आभार व्यक्त किया गया। इसके उपरांत मुख्य अतिथि द्वारा भाषण व उनके द्वारा इन्फिनिटी-2024 के औपचारिक उद्घाटन की घोषणा की गई। इसके बाद कक्षा 12वीं के विद्यार्थियों ने इन्फिनिटी 2024 का थीम गीत प्रस्तुत किया। आयोजन विशेष के मूल्यांकन के लिए विविध क्षेत्रों में विशिष्टता रखने वाले लगभग 29 निर्णायकों को आमंत्रित किया गया। इस प्रतियोगिता उत्सव का पहला दिन बड़ा ही उत्साह पूर्ण, मनोरंजक व नवयुवा विद्यार्थियों के लिए प्रेरक रहा। प्राचार्य मीना विल्कू ने कहा कि आज के नवयुवा विद्यार्थी अनंत के खोजकर्ता हैं। इस पर विचार करते हुए विद्या भारती चिन्मय विद्यालय युवा, जिज्ञासु और कलात्मक सोच को एक मंच प्रदान करने और उन्हें अपनी क्षमताओं और प्रतिभाओं को प्रदर्शित करने के लिए एक मंच प्रदान करने के उद्देश्य से इन्फिनिटी 2024 प्रस्तुत करते हुए प्रसन्न हैं।

स्पीड न्यूज

मौसमजनित रोगों से लोग सावधानी बरतें : सखिल सर्जन डॉ अनिल कुमार

मेदिनीनगर : वर्षा के समय में कई मौसमजनित रोग स्वतः उभरते हैं जिसके शिक्षार आमतौर पर होते हैं। इस मौसम में मलेरिया, फाईलेरिया, डायरिया, सर्पदंश जैसे कई मौसम जनित रोग हैं जिसके चपेट में लोग आ जाते हैं। इसे लेकर सखिल सर्जन डॉ अनिल कुमार ने पीएमसीएच अस्पताल अधीक्षक कार्यालय में प्रेस वार्ता किया। उन्होंने कहा कि वर्षा के समय में जल जमाव हो जाने के कारण मलेरिया, फलेरिया, डेंगू के मच्छर उत्पन्न होते हैं। इस पर लोगों को सावधानी बरतने की जरूरत है। अपने घर प्रतिष्ठान व सार्वजनिक स्थलों पर हो रहे जल जमाव को रोकें। तभी जाकर इन रोगों से काफी हद तक निजात पाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि मलेरिया रोग से बचने के लिए लोग पूरी तरह सावधानी बरतें। उन्होंने कहा कि मच्छर के काटने से ही फलेरिया होता है। इसके रोकथाम के लिए फलेरिया उन्मुलन कार्यक्रम जिला स्तर पर चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि फलेरिया उन्मुलन को लेकर पलामू जिला में 19 लाख लोगों को दवा खिलाने का लक्ष्य रखा गया है। इसमें दो वर्ष उम्र से उपर वाले लोगों को दवा खिलायी जाती है। इसकी सफलता के लिए 2250 टीम बनाया जा रहा है। इसमें 328 लोग दवा खिलाने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि वर्षा के समय में सर्पदंश के मामले अत्यधिक आते हैं इसे लेकर स्वास्थ्य विभाग पूरी तरह मुस्तैद है। पलामू जिले के सभी सरकारी स्वास्थ्य केंद्रों में सर्पदंश की दवा उपलब्ध है। 1332 सर्पदंश की सूई उपलब्ध है। उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद में 14, छतरपुर में छह, पांकी में तीन, लेस्लीगंज में तीन, विश्रामपुर में चार सर्पदंश के मरीज पाये गये। जिनका उपचार कर टीक किया गया। प्रेस वार्ता में डॉ अनुप व अन्य शामिल थे।

आंगनवाड़ी सुचारू रूप से चलायें सेविका

अन्यथा होगी कड़ी कारवाही : बीडीओ

पाटन पलामू। पाटन बीडीओ अमित कुमार झा द्वारा लगातार आंगनवाड़ियों का औचक निरीक्षण किया जा रहा है। कई आंगनवाड़ियों में बच्चों की उपस्थिति शून्य अथवा एक दो की संख्या में पाई गई। जो कि अत्यंत खेदपूर्ण है। वहीं उपस्थिति पंजी में देखने से औसत उपस्थिति 20 से 25 लगताया दिखाई जाती है, जो की फर्जी उपस्थिति दर्ज करने की शंका का बोधा करता है। वहीं भोजन भी सुचारू रूप से नहीं बनाया जा रहा है। ऐसे में स्थल प्रतीत होता है कि कुछ आंगन बड़ी सेविकाएं पूरी तरह से मरनामी कर रही हैं और सरकारी तंत्र का पूर्ण दुरुपयोग कर रही हैं। दो आंगनवाड़ी सेविकाओं को अब तक लिखित स्पष्टीकरण मांग की जा चुकी है। सतोषप्र उतर नहीं होने पर सेवास समाप्ति की अनुशंसा कर दी जाएगी।

जनसंघ मोर्चा की बैठक कल

पाटन पलामू। जनसंघ मोर्चा पाटन पलामू की बैठक 28 जुलाई दिन रविवार सुबह 7 बजे किशनपुर काली मंदिर के प्रांगण में बुलाई गई है। मोर्चा के अध्यक्ष उमेश सिंह ने कहा कि इस बैठक में जनसंघ मोर्चा के सभी सदस्यों को उपस्थित होने की अपील की गई है।

पोलपोल कारगिल शहीद स्मारक पार्क

में मनाया गया कारगिल विजय दिवस

मेदिनीनगर। पोल पोल स्थित कारगिल शहीद स्मारक पार्क में मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत कारगिल शहीद स्मारक पार्क में लगे शहीद गुम्बद दक्षिण एवं शहीद हवलदार प्रबोध महतो की प्रतिमा पर माल्यार्पण व पुष्पजालि कर किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित पूर्व सैनिक ब्रजेश कुमार शुक्ला ने कहा कि आज के दिन देश के वीर सैनिकों के साहस एवं बलिदान को याद किया जाता है, जिन्होंने देश की सुरक्षा एवं संपन्नता की रक्षा की। मौके पर पोल पोल पंचायत की मुखिया पुष्पा देवी, अरविंद गुप्ता, संजय शुक्ला, आयुष, सर्वेश्वरी मॉलम नन्दाला विवेककर्मा, ओम प्रकाश तथा वर्मा नयम एवं दशम के छत्र कमरा: सलोनी, स्नेहा, कामल, लक्ष्मी, खुशबू मिश्रा, नेहा कुमारी प्रशांत, राजन तिवारी महादेव कुमार गोपाल मयंक सुरज किशन राजहंस कुणाल सिंह, विवेक ऋतिक विष्णु सुजल रोशन ऋषिका वदना, प्रियंका, शशि, ब्यूटी, ओपेक्षा, निखिल, सुहाना, सुसमा, पूर्णिमा, अतिंका, विवेक, प्रशांत, संजीव, कोशल, अश्विन, पवन, पंकज, आशीष, आयुष, दिव्यांशु, श्याम, सौरभ सहित सैकड़ों बच्चे उपस्थित थे।

डीएवी प्रबंधन ने करोड़ों विद्यार्थियों में भर रहा है देशभक्ति की भावना : के एन सिंह

मेदिनीनगर। एमके डीएवी पब्लिक स्कूल डाल्टनगंज में 25वां कारगिल विजय दिवस धूमधाम से मनाया गया। विद्यार्थियों की प्रातः कालीन प्रार्थना सभा में मुख्य अतिथि के एन सिंह पूर्व सैनिक उपस्थित थे। विद्यालय के प्राचार्य सह डॉ जी एन खान ने विदेश शिक्षकों के साथ शहीदों की याद में दीप जलाकर एवं पुष्पार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। आठवीं कक्षा की वैभवी ने शहीदों के सम्मान में कविता पाठ प्रस्तुत किया। इसके बाद अनन्या और रिखा नयम कक्षा की छात्राओं ने कारगिल विजय दिवस पर एक सुंदर भाषण प्रस्तुत कर सबको मंत्रमुक्त कर दिया। इस अवसर पर बोलेती हुए पूर्व सैनिक कामाख्या नारायण सिंह ने कहा कि डीएवी विद्यालयों में इस तरह के आयोजन और बच्चों की भावपूर्ण प्रस्तुति अत्यंत सराहनीय है। प्रतिस्पर्द्धा में बच्चों के अंदर मानव मूल्य देशभक्ति की भावना एवं शहीदों के प्रति सम्मान प्रदर्शन जैसे गुण को छात्रों के अंदर विकसित करने का डी.ए.वी का यह प्रयास सराहनीय है। प्राचार्य डॉ जीएन खान ने कहा कि कारगिल युद्ध के नायक सौरभ कालिया एवं विक्रम बजा ने अपने अणुप व अन्त्य साहस का परिचय देते हुए अंतिम सांस तक युद्ध किया और शत्रु को भारी क्षति पहुंचाई। ये दोनों ही डीएवी के पूर्व छात्र थे। सवालन शिक्षिका सुदेशना राय ने किया तथा कार्यक्रम संयोजक शिक्षक कन्हैया राय थे। इस अवसर पर शिक्षक आलोक कुमार, चंद्रशेखर पांडे, नीरज कुमार श्रीवास्तव, अंबरीश पांडे, विक्रम रॉय, अनंत पाठक, प्रियवदा मिश्रा, अनु कर्कटती उपस्थित थीं।

ओबीसी एकता अधिकार सह न्याय रथ यात्रा पहुंचा पांडु बाजार

पांडु पलामू। ओबीसी एकता अधिकार मंच, झारखंड प्रदेश के केंद्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद उर्फ वी डी प्रसाद के नेतृत्व में रांची से चलकर ओबीसी एकता अधिकार सह न्याय रथ यात्रा पलामू जिला के पांडु बाजार अरुआ, तिस्रीबर, कजूरक कला गांव होते हुए पाण्डु बाजार में पहुंचा। मौके पर रफी नखतर ने कहा कि झारखंड अलग होने के बाद यहां पिछड़ा एवं ओबीसी आबादी 60% से अधिक है फिर भी सामाजिक आर्थिक आधार पर ओबीसी को एकमात्र 14% आरक्षण की व्यवस्था लागू की गई है जो उचित नहीं है। झारखंड में रहने वाले पिछड़े एवं अति पिछड़े वर्ग के द्वारा जातीय जगणना के आधार पर 52% आरक्षण की मांग के समर्थन की आवाज उठानी जरूरी है। महफूज ने कहा कि चाहे वह सरकारी संस्था हो या गैर सरकारी संस्था सभी में 52% आरक्षण की व्यवस्था हो। मौके पर अरविंद कुमार, मनोज व अन्य लोग मौजूद थे।

पांकी विस क्षेत्र के कोई भी गांव सड़क विहीन नहीं रहेगा : विधायक डॉ शशिभूषण मेहता

खबर मन्त्र संवाददाता

तरहसी पलामू। तरहसी प्रखंड के सेलारी कोद्रा खाला में बहेरा टोला से कतरहवा टोला तक विधायक डॉ कुशवाहा शशिभूषण मेहता ने बद्दहाल सड़क से लोगों को निजात दिलाने के लिए अपने निजी खर्च से सड़क बनवाया। सड़क की बद्दहाली के कारण दुर्घटना होते रहती थी।

इसे लेकर सेलारी के लोगों की मांग पर विधायक ने त्वरित सज्ञान लेते हुए अपने निजी खर्च पर गुरुवार को सड़क की मिट्टी मोरम डलवाकर मरमत्त कराई जिसे महिला समूह की महिलाओं ने खुद से रहकर अच्छी तरह से अपने देख रेख में सड़क मरमत्ती कार्य पूर्ण करवाई। सड़क की



मरमत्ती हो जाने से ग्रामीणों में हर्ष का महौल देखा गया। वहीं महिला समूह की महिलाओं ने विधायक को आभार प्रकट की।

इस दौरान विधायक ने कहा कि कोरोना काल में विकास कार्य प्रभावित हुआ था, उसे मैं पूरा करने का भरपूर प्रयास कर रहा हूं। विधानसभा क्षेत्र के एक एक समस्या का समाधान कर रहे हैं। उन्होंने कहा



पांकी विधानसभा क्षेत्र का कोई भी गांव सड़क विहीन नहीं रहेगा। बेहतर पथ से लोगों का आवागमन सुलभ होगा। मौके पर प्रो बच्चन ठाकुर, भाजपा ओबीसी मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष संजय चंद्रवंशी, अधिवक्ता लाला यादव, समाजसेवी केशव यादव, डॉ मनोज सिंह, मनीषा देवी, ललिता देवी, रेनु देवी, ममता देवी सहित कई लोग उपस्थित थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। सांसद विष्णु दयाल राम ने लोकसभा में नियम 377 के तहत पलामू संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत क्रमशः पलामू एवं गढ़वा जिला में उद्योग, कद-कारखाना स्थापित करने संबंधित अति महत्वपूर्ण मामले को उठाया। सांसद राम ने कहा कि पलामू संसदीय क्षेत्र के दोनों जिलों यथा पलामू एवं गढ़वा आकांक्षी जिलों की श्रेणी में आते हैं। आप जानते हैं कि आकांक्षी जिलों में आने का ही मतलब होता है कि इन



दोनों जिलों का जितना विकास होना चाहिए उतना नहीं हुआ है। पुरे झारखंड राज्य में मात्र यही एक (अनुसूचित जाति) के लिए सुरक्षित संसदीय क्षेत्र है। इस क्षेत्र में सबसे बड़ी समस्या रोजगार के अभाव में पलायन है, जिसे स्टोन है बगल के लाला लोहरदगा में बाक्सहाइट 2014 से ही इस सदन में

उठाते रहा हूं। परन्तु आज तक एक भी उद्योग, कल-कारखाना नहीं लगा है। दुर्भाग्यवश एक जपला सीमेंट फैक्ट्री थी वह भी बंद हो चुकी है। यहां के लोग बड़े पैमाने पर रोजगार के अभाव में दूसरे राज्यों में जाकर मजदूरी करने के लिए विवश है और पलायन कर रहे है। सबसे दुर्भाग्य की बात तो यह है कि पलामू संसदीय क्षेत्र खनिज पदार्थों से भरपूर है यहाँ पर कोवला प्रचुर मात्रा में है। इसके अलावा ग्रेफाइट है, लाइम स्टोन है बगल के लाला लोहरदगा में बाक्सहाइट है। ये बाक्सहाइट मेरे दोनों

जिलों से होकर मिजापुर जाता है जहाँ अल्युमिनियम की फैक्ट्री लगी है। गढ़वा जिला में भवनाथपुर थर्मल पावर प्लांट बनाने की जमीन भी उपलब्ध है, कोयला भी है, सोन नदी का पानी भी है, मानव संसाधन भी है सभी सुविधाएं उपलब्ध है। अल्युमिनियम का कारखाना भी लगाया जा सकता है सांसद ने केंद्र से मांग किया कि पलामू संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत उद्योग, कल-कारखाना स्थापित कराने की कृपा की जाय, ताकि इस क्षेत्र में पलायन की समस्या को रोका जा सके।

सभी अनुमंडल पदाधिकारी निरीक्षण का रिपोर्ट जिला को भेजे : उपायुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। जिले में अवैध खनन पर रोकथाम को लेकर शुक्रवार को उपायुक्त शशि रंजन की अध्यक्षता में जिला खनन टास्क फोर्स की बैठक की गयी। समाहणालय के सभागार में आयोजित इस बैठक में सर्वप्रथम बैठक में जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने अवैध खनन पर किये गये कार्रवाई से उपायुक्त रंजन को अवगत कराया। उन्होंने बताया कि 28 जून से लेकर 25 जुलाई तक अवैध खनन से जुड़े कुल 55 वाहनों को जब्त किया गया है वहीं जुमाने के रूप में 32.78

चेक पोस्ट बनाकर, ट्रैव खोदकर हर हाल में अवैध खनन रोकें



बैठक में डीसी रंजन ने सभी अंचलाधिकारियों व थाना प्रभारियों से कहा कि आप सभी अपने क्षेत्र अंतर्गत वैसे नदी को चिह्नित करें जहां से अवैध बालू का उठाव होता है, उसके पश्चात उस रुट में चेक पोस्ट स्थापित कर वहां से आवागमन कर रहे प्रत्येक वाहनों की एंटी रजिस्ट्रर में सुनिश्चित करें साथ ही आवश्यकता अनुरूप नदी से निकलने वाले रास्ते के बीच ट्रैव खोदकर रास्ता को भी अवरोध करें या अपने स्तर से कोई अन्य कार्रवाई करें

लोकित यह सुनिश्चित करें कि आपके क्षेत्र अंतर्गत कहीं भी किसी प्रकार का कोई अवैध खनन न हो पायें। उन्होंने एनजीटी के नियमों का अक्षरशःपालन कराने के निर्देश दिये। उन्होंने सभी एएसडीओ, सीओ व थाना प्रभारियों से अपने क्षेत्र अंतर्गत अवैध खनन के प्रति पूरी गंभीरता के साथ कार्य करने की बात की।

लख रूप्य की वसूली की गयी है, कितने वाहन जब्त हुए ये सारे बिंदुओं पर प्रतिवेदन जिला को देने की बात कही। मौके पर एमपी रोम्पा रमेश, अपर समाहता, एसडीओ, एएसडीपीओ सभी सीओ व थाना प्रभारी उपस्थित रहे।

कितनी प्राथमिकी दर्ज की गयी, कितने वाहन जब्त हुए ये सारे बिंदुओं पर प्रतिवेदन जिला को देने की बात कही। मौके पर एमपी रोम्पा रमेश, अपर समाहता, एसडीओ, एएसडीपीओ सभी सीओ व थाना प्रभारी उपस्थित रहे।

बीस विक्टल महुआ और 50 लीटर शराब बरामद जब्त

हरिहरगंज पलामू।

थाना क्षेत्र के अकौनी गांव में शुक्रवार को उत्पाद विभाग और पथरा ओपी पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से छापेमारी कर जंगल और पहाड़ी इलाके के झाड़ी में छुपाकर चलाए जा रहे शराब की भट्टी को ध्वस्त किया गया। वहीं छापेमारी में करीब 20 विक्टल जावा महुआ तथा 50 लीटर निर्मित महुआ शराब बरामद किया गया। इस संबंध में पथरा ओपी प्रभारी मंटू कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर अकौनी गांव में छापेमारी की गई। छापेमारी के दौरान शराब, जावा महुआ तथा शराब बनाने का उपकरण बरामद किया गया। इसे झाड़ी में छुपाकर तथा जमीन में गाड़ कर प्लास्टिक के ड्रम में रखा गया था। हालांकि इस मामले में किसी की गिरफ्तारी नहीं हो सकी है। छापेमारी दल में एसआई देवीलाल सोरेन, एएसआई अनूप प्रकाश सहित सशस्त्र बल शामिल थे।

सांसद बीडी राम ने बजट चर्चा में लिया भाग

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू सांसद विष्णु दयाल राम ने 2024-25 के आम बजट के चर्चा में भाग लिया। उन्होंने कहा कि इस अवसर पर वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण जी का भी आभारी हूं जिन्होंने देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत की आधारशिला रखने वाला बजट पेश किया है। राम ने कहा कि यह बजट को सम्पूर्णता में देखने की आवश्यकता है। प्रधानमंत्री के



नेतृत्व में केंद्र की एनडीए सरकार के तीसरे कार्यकाल का पहला बजट सर्व-स्पर्शी और सर्व समावेशी तथा गरीब, महिला, युवा एवं अन्नदाता वर्ग के कल्याण के साथ-साथ उद्योगों एवं इंफ्रास्ट्रक्चर को भी मजबूती देने वाला दूरदर्शी बजट है। इस बजट में मातृशक्ति के आगे बढ़ने की अमिट छाप है

अनुसचिवीय कर्मचारियों का हड़ताल पांचवें दिन भी जारी, निकाला मार्च

मेदिनीनगर। झारखंड राज्य अनुसचिवीय कर्मचारी संघ शाखा पलामू का राज्यापी अनिश्चितकालीन हड़ताल के तहत पांचवें दिन भी कर्मचारियों ने अपनी एकजुटता का परिचय देते हुए समाहणालय परिसर में मार्च निकालकर सरकार विरोधी नारे लगाये। इस हड़ताल का समर्थन पांकी विधायक डा शशिभूषण मेहता एवं डालटनगंज विधायक आलोक चौरसिया ने धरना स्थल पर पहुंचकर किया है। विधायकद्वय ने इनकी मांगों को गंभीरता पूर्वक सुनते हुए आशासन दिया कि विधानसभा पत्र में आपकी समस्या को उठवाया जायेगा। संघ के अध्यक्ष रंजय कुमार सिंह ने कहा कि यह सरकार तानाशाही रवैया अपना रही है। हड़ताल के पांचवें दिन भी अन्वय के बावजूद भी सरकार अपनी अहियल रवैया पर अडिग है। हमसभी कर्मचारी भी अपनी मांगों को पूरा करवाकर ही दम लेगे। इसके लिए जो भी परिणाम प्राप्त होगा उसके लिए हमसभी तैयार हैं। इस मौके पर मो शकील, संजय भुसना, देवेंद्र कुमार, अमरेश कुमार सिंह, सुशील तिवारी, मनोी कुमार सिन्हा, आशुतोष पांडेय, सुरज कुमार, वंदन कुमार, सुषिषा लकडा, आनामिका कुमारी, अनिल कुमार गुप्ता, विवेक कुमार समेत कई लोग शामिल थे।

शराब दुकान में धांधली व शहर में हीरोइन से बढ़ते अपराध पर सभी राजनीतिक दल हुए गोलबंद

हुसैनाबाद पलामू। शहर में शराब दुकान के द्वारा एमआरपी मूल्य से अधिक रूपयें में शराब बेचने से बाज नहीं आ रहे हैं। दुकानदार वहीं पब्लिक अब इन मुद्दों पर स्थानी नेताओं को भी कोसने लगीं,इधर बीते दिनों अनुमंडल कार्यालय में सभी राजनीतिक दल के नेताओं ने गोलबंद कर एक स्तर में हुसैनाबाद एएसडीएम पीयूष सिन्हा से शहर में शराब दुकान के अधिक पैसा लेने व जनता से जबरन धांधली करने समेत शहर में हीरोइन जैसे नशे से बर्बाद होते युवाओं तथा इसके कारण शहर में चोरी,लूट जैसी घटनाओं को बढ़ोतरी पर सभी लोगों ने आवाज उठाया। साथ ही एएसडीएम से तत्काल इन दोनों मुद्दों पर कार्रवाई करने की मांग की गई। ताकि शहर में अमन बन बना रहे और अपराध नहीं बढ़े। भाजपा नेता अजय प्रसाद गुप्ता ने कहा कि शराब दुकान केवल ग्राहकों को चुना नहीं लगा रहा है बल्कि सरकार के राजस्व भी चोरी कर रहा है। उन्होंने कहा कि सेल्स में 3%कमीशन प्लस लग चढ़ावा के नाम पर खुलयाम धांधली करते हैं। वहीं दूसरी तरफ शहर में अमन बनने की संख्या पर चिंता व्यक्त किया गया। वृकि हेरोइन सीधे मानव मस्तिष्क में उठे इसे छोड़ना बेहद मुश्किल लगता है। जिससे शहर में अपराध बढ़ सकता है। इस पर एएसडीएम पीयूष सिन्हा ने गंभीरता से लेते हुए तत्काल जांच कराने एवं शराब दुकान पर रेट घटाने,एवं हिरोवी के लिए थाना प्रभारी से टीम गठित कराने की बात की। मौके परसीपी से विनय पासवान, विजय राजवंशी, कांम्रेश नवल किशोर पाठक, बरणा के अजय भास्कर, राजेश कर्ण, आम सिंह, सुगंत गुप्ता, इमरूम से राजेश कुमार सिंह, राजद के खुशींद खां एवं सुदेश्वर राम आदि उपस्थित थे।

युवाओं में राष्ट्रप्रेम की भावना जागृत करना मुख्य उद्देश्य : कर्नल संजय कारगिल विजय दिवस पर कार्यक्रम आयोजित: पूर्व सैनिकों ने दी शहीदों को श्रद्धांजलि

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद (पलामू)। जपला स्थित टाउन हॉल में पूर्व सैनिक सेवा परिषद् हुसैनाबाद इकाई के तत्वावधान में कारगिल विजय दिवस समारोह मनाया गया। जिसकी अध्यक्षता कैप्टन दुखन सिंह चंद्रवंशी तथा संचालन पूर्व सैनिक सुधीर कुमार सिंह ने किया।

इस समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में हुसैनाबाद अनुमंडल पदाधिकारी पियूष सिन्हा तथा विशिष्ट अतिथि वीडीओ रीशन कुमार जी उपस्थित रहे। समारोह की शुरुआत दीप प्रज्वलित भारत माता वंदन एवं शहीद अर्पण से शुरू अर्पित करते हुए वंदे मातरम राष्ट्रीय गीत के साथ की गई। इस दौरान वीर शहीदों को याद किया गया। संगठन के जिला उपाध्यक्ष लेफि्टनेंट प्रेमतोष प्रसाद ने वीर शहीदों का गुणगान किया। संगठन संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह ने इस तिथि का महत्व बताया कि



धन्यवाद दिया। रीशन कुमार ने पूर्व सैनिक सेवा परिषद् को हर संभव मदद करने का भरोसा दिया। कार्यक्रम के दौरान हुसैनाबाद के बू पब्लिक स्कूल, श्री मां बाल विकास विद्यालय, +2 बालिका उच्च विद्यालय, दक्ष पब्लिक स्कूल एवं सरस्वती शिशु विद्या मंदिर के स्कुली बच्चों के द्वारा आकर्षक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। संगठन के अध्यक्ष कैप्टन दुखन सिंह ने कहा कि हमारी संस्था इस छोटे से कार्यालय से केवल पूर्व सैनिकों का ही नहीं बल्कि समस्त समाज हर वर्ग के



लोगों को पेंशन से जुड़ी समस्याओं का समाधान कर रही हैं। मौके पर पूर्व नगर अध्यक्ष रामेश्वर राम उर्फ छठन पासवान, ग्यासुद्दीन सिद्दीकी रामप्रवेश सिंह, मयंक कुमार सिंह, मुखिया नरेंद्र ठाकुर, आत्मेश कुमार सिंह उर्फ डबलु सिंह जितेंद्र सिंह कुशवाहा, सीता राम सिंह संजय सिंह, शैलेश कुमार, आराधना सिंह बबोता सिंह वीर नारी प्रेम लता कुंअर शिवपति कुंअर पूर्व सैनिक सत्येंद्र शर्मा, सुरेश ठाकुर, अवध माली प्रसाद सिंह असफर्नी पाल सहित गणमान्य लोग मौजूद थे।



लोगों को पेंशन से जुड़ी समस्याओं का समाधान कर रही हैं। मौके पर पूर्व नगर अध्यक्ष रामेश्वर राम उर्फ छठन पासवान, ग्यासुद्दीन सिद्दीकी रामप्रवेश सिंह, मयंक कुमार सिंह, मुखिया नरेंद्र ठाकुर, आत्मेश कुमार सिंह उर्फ डबलु सिंह जितेंद्र सिंह कुशवाहा, सीता राम सिंह संजय सिंह, शैलेश कुमार, आराधना सिंह बबोता सिंह वीर नारी प्रेम लता कुंअर शिवपति कुंअर पूर्व सैनिक सत्येंद्र शर्मा, सुरेश ठाकुर, अवध माली प्रसाद सिंह असफर्नी पाल सहित गणमान्य लोग मौजूद थे।

चेरो जनजातिय महासंघ के संगठन प्रतिनिधि व कार्यकर्ता की बैठक कल सम्मेलन में कई राज्यों के दिग्गज होंगे शामिल : हृदया सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। राष्ट्रीय चेरो जनजातिय महासंघ झारखंड प्रदेश इकाई के संगठन प्रतिनिधि, कार्यकर्ता व चेरो समाज के प्रबुद्धजनों का सम्मेलन 28 जुलाई रविवार को को पंडित दीनदयाल उपाध्याय टाउन हॉल में आयोजित की गई है। इसकी जानकारी महासंघ के पलामू राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी हृदया सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि इस सम्मेलन में महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह यूपी दूधी के पूर्व विधायक हरराम सिंह चेरो, राष्ट्रीय प्रधान महासचिव मनिाका विधायक रामचंद्र सिंह, राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष डा



वीरेंद्र कुमार डेहरी बिहार, राष्ट्रीय संयोजक अवधेश सिंह चेरो, बिहार, छत्तीसगढ़, यूपी, पश्चिम बंगाल आदि जगहों से चेरो समाज के प्रमुख लोग समेत कई दिग्गज शिरकत करेंगे। उन्होंने जनप्रतिनिधि, बुद्धिजीवी व प्रबुद्धजनों समेत सभी चेरो समाज के लोगों से सम्मेलन में काफी संख्या में भाग लेकर सफल बनाने की अपील की है।

30 हजार रिश्वत लेना बीडीओ को पड़ा महंगा

अब चार साल काटनी होगी सजा और भरना होगा 1.20 लाख रुपये जुर्माना

► पुश्तैनी जमीन पर घर बनाने को लेकर पक्ष में जांच प्रतिवेदन देने के एवं में 50 हजार का रिश्वत का किया था मांग

► एसीबी ने 30 हजार घूस लेते रंगेहाथ दबोचने में हुई थी सफल



खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश, द्वितीय सह निगरानी के विशेष न्यायाधीश प्रकाश झा की अदालत ने शुक्रवार को जिले के रानेश्वर प्रखंड के प्रखंड विकास पदाधिकारी को दोषी करार देते हुए चार साल की सजा एवं जुर्माना किया है। मामला दस साल पहले का है। जहां जांच प्रतिवेदन देने के एवज में बीडीओ द्वारा 30 हजार रुपए रिश्वत लेते रंगे हाथ पकड़े जाने से संबंधित न्यायालय ने दोषी करार दिया है। मामले में जामताड़ा जिले के नाला प्रखंड के तत्कालीन प्रखंड विकास पदाधिकारी -सह- अंचल अधिकारी शिवजी भगत को न्यायालय ने चार साल का सश्रम कारावास और एक लाख बीस हजार रुपए जुर्माना अदा करने की सजा सुनायी है। दोष सिद्ध आरोपी वर्तमान में दुमका जिले के रानेश्वर प्रखंड में प्रखंड

विकास पदाधिकारी के पद पर पदस्थापित थे। जिन्हें न्यायालय ने बीते 22 जुलाई को दोषी करार देते हुए न्यायिक हिरासत में लेकर जेल भेज दिया था। अदालत में शुक्रवार को स्पेशल केस नंबर 10/2010 (निगरानी थाना कांड संख्या 10/2010) में सजा के बिंदु पर सुनवाई हुई। इस मामले में सरकार की ओर से लोक अभियोजक चंपा कुमारी और बचाव पक्ष की ओर से बहस सुनने के बाद न्यायालय ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए जेल में बंद दोषसिद्ध आरोपी जामताड़ा जिले के नाला प्रखंड के तत्कालीन प्रखंड विकास पदाधिकारी सह अंचल अधिकारी शिवजी भगत (वर्तमान में दुमका जिले के रानेश्वर में प्रखंड विकास पदाधिकारी के पद पर पदस्थापित) को भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम (प्रिवेंशन ऑफ करप्शन एक्ट)

1988 की धारा 7 के तहत चार साल के सश्रम कारावास और 60 हजार रुपए जुर्माना अदा किया है। इसी एक्ट की धारा 13 (2) के तहत चार साल सश्रम कारावास और 60 हजार रुपए जुर्माना अदा करने की सजा सुनायी। दोनों धाराओं में जुर्माने की राशि अदा नहीं करने पर 9-9 माह अतिरिक्त कारावास की सजा भुगतनी होगी। सभी सजाएं साथ चलेगी। इस तरह अभियुक्त को जुर्माने के रूप में 1.20 लाख रुपए का भुगतान करना होगा। न्यायालय में मामले के विचारण के दौरान सरकार की ओर से अभियोजन सहयोगी पुलिस अवर निरीक्षक शम्भू प्रसाद सिंह की पहल पर 10 गवाह पेश किये गये। लोक अभियोजक से मिली जानकारी के अनुसार जामताड़ा जिले के नाला प्रखंड क्षेत्र के रहने वाले तारकनाथ मंडल की शिकायत पर निगरानी थाना में भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम की विभिन्न धाराओं के तहत एक अप्रैल 2010 को नाला में पदस्थापित पूर्व प्रखंड विकास पदाधिकारी-सह- अंचल अधिकारी शिवजी भगत से रिश्वत के रूप में 50 हजार रुपए की मांग कर परेशान करने का आरोप लगाया गया था। सूचक की शिकायत पर

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने त्वरित कार्रवाई करते हुए जाल बिछा कर जमीन विवाद को लेकर उसके पक्ष में जांच प्रतिवेदन देने के एवज में रिश्वत के तौर पर 30 हजार रुपए लेते हुए शिवजी भगत को रंगे हाथ पकड़ लिया था। सूचक तारक नाथ मंडल ने एसीबी को दिये आवेदन में पड़ोसी द्वारा अनावश्यक विवाद कर उसके पुश्तैनी जमीन पर घर बनाने में अड़ना डालने और उस समय नाला में पदस्थापित अंचल अधिकारी द्वारा उसके खिलाफ जांच प्रतिवेदन देने का भी आरोप लगाया गया था। सूचक ने इसकी शिकायत जामताड़ा के अनुमंडल दंडाधिकारी के पास की। अनुमंडल दंडाधिकारी द्वारा सूचक की शिकायत पर उक्त पुश्तैनी जमीन से संबंधित मामले में तत्कालीन प्रखंड विकास सह अंचल अधिकारी शिवजी भगत को पुनः जांच प्रतिवेदन देने का निर्देश दिया था। लेकिन उक्त दोषसिद्ध अधिकारी इसके एवज में 30 हजार रुपए रिश्वत की मांग कर सूचक को परेशान कर रहा था। इससे आजीज होकर सूचक ने एसीबी के पास शिकायत कर न्याय की गुहार लगाई। इस पर त्वरित कार्रवाई करते हुए एएसबीबी की टीम ने शिवजी भगत को सूचक से 30 हजार रुपया रिश्वत लेते हुए रंगे हाथ गिरफ्तार कर लिया था।

खबर एक नजर में

चैन स्नैचिंग गिरोह के एक सदस्य को नगर थाना प्रभारी ने दौड़ा कर किया गिरफ्तार
साहिबगंज। शहर के रसूलपुर दहला से शुक्रवार की पूर्वाह्न 10 बजे करीब चैन स्नैचिंग गिरोह के एक सदस्य को नगर थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार युवक के पास से एक लाल रंग की आपत्ती बाइक बरामद की गई है। बाइक धनबाद नंबर का बताया जा रहा है। गिरफ्तार युवक पवन कुमार बिहार के कटिहार के रोहतारा का रहने वाला है। नगर थाना पुलिस के अनुसार बाइक पर सवार दो युवक सुबह में शहर के पुराना सदर अस्पताल के पास से एक महिला से सोने का चेन छीन कर भाग रहे थे। नगर थाना प्रभारी सह इस्पेक्टर अमित कुमार गुप्ता ने सूचना पर तुरंत कार्रवाई करते हुए घेराबंदी की और एक बाइक सवार चैन स्नैचर को रसूलपुर दहला से खदेड़ कर पकड़ लिया। वहीं एक युवक फरार हो गया। पुलिस उसे पकड़ने के लिए लगातार छापेमारी कर रही है।

आंगनवाड़ी केंद्र दो महीने से बंद
साहिबगंज। उधवा प्रखंड के चांदशहर आनु टोला स्थित आंगनवाड़ी केंद्र की सेविका नूरजहां बानो बीबी अपने मनमाने तरीके से केंद्र का संचालन कर रही है। पोषक क्षेत्र के लोगों ने बताया कि उक्त आंगनवाड़ी केंद्र सिर्फ कागज कलम पर ही संचालित होती है। धरातल पर कुछ और ही बर्बाद करती है। सावित्री बाई कुले योजना के तहत बच्चों को मिलने वाली सरकारी सहायता का लाभ भी नहीं मिल रहा है। क्योंकि सेविका अधिकतर अपने मायके के घर में रहती हैं जिस कारण दर्जनों छात्र छात्राएं सेविका को हस्ताक्षर के लिए घूम रहे हैं, लेकिन हस्ताक्षर के बिना बच्चे मायूस होकर घर लौटने को विवश है।

युवा व्यवसायी संघ ने कारगिल विजय दिवस पर वीर शहीदों को दी श्रद्धांजलि
बेरमो। कारगिल विजय दिवस पर युवा व्यवसायी संघ फुसरो ने शुक्रवार को अपना बाजार स्थित प्रधान कार्यालय में श्रद्धांजलि कार्यक्रम आयोजित कर वीर शहीदों को श्रद्धांजलि दी गयी। इस दौरान संघ के पदाधिकारियों व व्यवसायियों ने माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि देते हुए भारत माता की जय, वीर शहीद अमर रहे, वंदे मातरम... आदि नारे लगाये। संघ के अध्यक्ष वैभव चौरसिया और सचिव बैजू मालाकार ने कहा कि देश के जवानों के शहादत से और जवानों के हीसले से कारगिल युद्ध में भारत ने विजय प्राप्त किया था। आज कारगिल युद्ध के विजय के 25 वर्ष हो गये हैं। यह दिन युद्ध के विजय के खुशी के साथ वीर शहीदों के शहादत को याद दिलाने वाला क्षण है। इसलिए देशवासियों को शहीदों को नमन करना चाहिए। जो एक लम्बे समय तक चले युद्ध में देश के जवानों के बदौलत भारत ने विजय हासिल किया था।

पौधरोपण किया गया
बेरमो। विधानसभा के श्री राधे श्याम गौशाला अंगवाली में कारगिल विजय दिवस सह गुरु पूजन के अवसर पर पौधरोपण किया गया। कार्यक्रम मे डॉ. रविन्द्र उषा सिंह चेरिटेबल फाउंडेशन की अध्यक्ष सह समाजसेवी डॉ. उषा सिंह ने कही कि पूरे बेरमो विधानसभा में जुलाई महीने में पौधे लगाये जिसकी देखभाल और रख रखाव की जिम्मेदारी प्रत्येक लोगो को दी जायेगी। कही कि बेरमो विधानसभा को प्रदूषण मुक्त बनाने के लिए पौधरोपण ही एक मात्र उपाय है। उन्होंने बेरमो विधानसभा की जनता से अपील किया कि प्रत्येक व्यक्ति कम से कम दो वृक्ष लगाए और उनका रख रखाव अपने परिवार के सदस्य के जैसा करे तभी आने वाले समय में वो फल- फूल, छाया के साथ साथ शुद्ध ऑक्सीजन भी देंगे। तभी हम लोग इस कोयलांचल क्षेत्र में अपने आप को स्वस्थ रख सकते हैं अन्यथा जिस प्रकार से प्रदूषण फैल रहा है आने वाले दिनों में हर घर बीमारी का घर होगा।

रसोईया एवं संयोजिका को हटाने जाने के विरोध में अनिश्चितकालीन अनशन

खबर मन्त्र संवाददाता



गोड्डा। जिला रसोईया संघ द्वारा आयोजित कार्यक्रम जिला मुख्यालय अशोक स्तंभ पर दिनांक 25 जुलाई से प्रारम्भ था शुक्रवार को दूसरा दिन इस आमरण अनशन कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला सचिव अनिता ठाकुर ने किया। जिला अध्यक्ष सुरेश्वरी देवी एवं मो शुशीला, अनिश्चित कालीन आमरण-अनशन पर बैठी हुई है, परन्तु विभाग द्वारा किसी भी पदाधिकारी झांकने नहीं आए। आज का नेतृत्व एक्टु नेता अरुण सहाय के आज का नेतृत्व में आमरण अनशन पर रसोईया ने कहा जब तक कुर्माचक मध्य

विद्यालय से जिला शिक्षा अधीक्षक द्वारा हटाए गए हैं जिनको लेकर पूरे जिले में रसोईया व संयोजिका में काफी आक्रोश है। सरकार के अज्ञान को ताख पर रख कर रसोईया को हटा कर विद्यालय में पुनर्गठन करने का साजिश चल

रहा है। और जिला शिक्षा अधीक्षक तमाशा देख रही है जबकि सरकार ने रसोईया 60 वर्ष के लिए बहाल है जिला शिक्षा अधीक्षक जिले में मनमानी कर रही है। संघ का निर्धारित अनिश्चित कालीन आमरण-अनशन विधिवत

चलता रहेगा। इसके बाद भी जिला शिक्षा अधीक्षक अपनी हटाने की आदेश वापस नहीं लेती है तो तो हम भाकपा-माले रसोईया के मांगों को लेकर 28/7/2024 को शहीद स्तंभ पर जोरदार प्रदर्शन करने का ऐलान करता है। प्रदेश सचिव मनोज कुमार कुशवाहा ने कहा इस हेतममें सप्रेम सरकार में पदाधिकारी बेलगाम हो गई है जिसका प्रमाण गोड्डा में दिखने लगा है। शिक्षा मंत्री एवं मुख्यमंत्री से आग्रह करता हूँ कि ऐसे जिला शिक्षा अधीक्षक को बंदनाम करने की कर्म कर रही है। सरकार ने एक तरफ ढोल पीट रही है कि झारखंड में महिलाओं को

सम्मान देना मेरा पहली योजना है और शिक्षा विभाग के पदाधिकारी गरीबों की सरकार को बंदनाम करने में लगे हैं। वहीं जिला सचिव अनिता ठाकुर ने बताया जिला शिक्षा अधीक्षक महिला विरोधी पदाधिकारी है, जैसे लगता है जिला शिक्षा अधीक्षक अपनी घर से रसोईया बहनों को मानदेय देती है, ऐसे महिला पदाधिकारी को शर्म आनी चाहिए 2000/के मानदेय पर सरकारी विद्यालय में बच्चों का खाना बना कर खिलाती है थाली, झाड़ू लगवाई जाती है और मानदेय के नाम पर उनकी बोलीतों बंद हो जाती है लेकिन रसोईया संयोजिका को बहाल करने में आगे रहती है।

पेड़ से लटकता मिला युवक का शव

► डॉंग स्वायड की टीम की मदद से पुलिस दो आरोपी को हिरासत में लेकर कर रही पूछताछ
► महिला से अवैध संबंध में हत्या की है आशंका

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। पंचवा बाबा मंदिर के पास गांव के ही 35 वर्षीय युवक मानिकचंद्र मिर्धा की हत्या कर शव आत्महत्या का रूप देने की मकसद से पेड़ से लटकता मिला। घटना जिले के हंसडीहा थाना क्षेत्र के बषनखेता पहाड़ समीप की है। मृतक का शव शुक्रवार को पहाड़ स्थित निमाणांधीन मंदिर परिसर स्थित एक पेड़ से सदिग्ध स्थिति में झूलता हुआ मिला। मृतक के शव पर जख्म के कई निशान मिले हैं। सूचना पर हंसडीहा पुलिस जब मौके पर पहुंचे शव को अपने

कब्जे में लेना चाहा तो ग्रामीणों ने उच्च स्तरीय जांच की मांग की बात कह शव को पेड़ से उतारने से रोक दिया। जिसके बाद एसडीपीओ संतोष कुमार, सर्कल इस्पेक्टर विश्वनंदेव पासवान, सरेयाहाट प्रभारी निरंजन कुमार मौके पर पहुंचे ग्रामीणों को समझाने का प्रयास किया। लेकिन लोग अपनी मांगों पर अडिग रहे। जब डॉंग स्वायड और एफएसएल की टीम पहुंची और ट्रैक्टर डॉंग ने गांव के एक सदिग्ध के घर को ढूँढ निकाला, तब ग्रामीणों ने शव को पोस्टमार्टम के लिए ले जाने दिया। खबर लिखे जाने तक पुलिस इस मामले में दो लोगों को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही थी। जबकि परिजनों के द्वारा किसी भी तरह की लिखित शिकायत पुलिस को नहीं दी गई थी। घटना की सूचना मिलने पर जब पुलिस मौके पर पहुंची तो परिजनों ने मृतक के शरीर में मिले जख्मों को पुलिस को दिखाते हुए

इसे हत्या बताते हुए फॉरेंसिक जांच और डॉंग स्वायड बुलाने की मांग करते हुए शव को पेड़ से उतारने से रोक दिया। जिसके बाद पहले मौके पर एफएसएल की टीम ने पहुंच कर जांच शुरू की। फिर ट्रैक्टर डॉंग लिंपसी के साथ आरक्षी दिवाकर कुमार और गोविन्द मुंडा मौके पर पहुंचे। ट्रैक्टर डॉंग लिंपसी को जब फंदे में इस्तेमाल कपड़े को सुंधाया गया तो ट्रैक्टरडॉंग मौके से पहले गांव की तरफ एक पेड़ के नीचे जाकर रुक गया। फिर वहां से वह सीधे गांव के कौनू मिर्धा के घर गया और रुक गया। मृतक दिल्ली और पंजाब ट्रक चलाता था। करीब पंद्रह दिन पहले ही घर आया था। उसे शराब पीने की लत थी और रोजाना शराब का सेवन करता था। मृतक की पत्नी तीन दिन पहले आबुआ आवास के लिए जाति प्रणाम पत्र बनवाने के लिए अपने एक बच्चे के साथ मायके गई थी।

कारगिल दिवस पर याद किए गए जोनाथन मरांडी

खबर मन्त्र संवाददाता

तालझारी। जिले के तालझारी प्रखंड व थाना से सटे एक छोटे से गांव में जन्मे जोनाथन मरांडी ने 25 साल पहले कारगिल युद्ध में दुश्मनों के छक्के छुड़ाते हुए शाहदत पायी थी। उन्होंने अपनी बहादुरी का परिचय देते हुए पाकिस्तानी सैनिकों के समक्ष अपना लोहा मनवाया था। तालझारी के एक मध्यम परिवार में 4 मार्च 1966 को जन्मे जोनाथन मरांडी की प्राथमिक शिक्षा गांव के ही मिशन स्कूल में हुई थी। उच्च शिक्षा राजमहल अनुमंडल क्षेत्र के बीएसके कॉलेज, बरहरवा से ग्रहण किया था। इसके बाद जोनाथन देश की सेवा भावना से प्रेरित होकर 1986 में प्रथम बिहार रेजिमेंट, दानापुर में आर्मी के रूप में योगदान किया था। गांव में पले - बड़े इस बहादुर जवान को भी देश सेवा का मौका मिला इस लड़ाई में जोनाथन ने पाकिस्तानी सेना एवं आतंकियों के छक्के छुड़ा दिए थे। 1999 में करीब दो महीने तक चले कारगिल युद्ध में 527 जवान शहीद हो गए थे। 26 जुलाई 1999 को कारगिल में भारतीय सेना की विजय हुई पूरे देश में विजय का जश्न मना कारगिल युद्ध में विजयी होने के बाद तालझारी के वीर सपूत जोनाथन मरांडी ने साथियों के साथ जश्न मनाया था। जीत के बाद सीमा की सुरक्षा की जिम्मेदारी उनकी बटालियन को सौंपी गई थी। इस दौरान 31 जुलाई 2000 को पाकिस्तानी सैनिकों एवं आतंकियों ने उनपर पीछे से बार किया।



इस युद्ध के दौरान दुश्मनों को मारते हुए जोनाथन शहीद हो गए। शहीद सपूत जोनाथन मरांडी का परिवार पेंशन व खेती से भरण पोषण कर रहा है। शहीद की पत्नी रूथ टुडू अपनी एक मात्र पुत्री व दामाद के साथ रहती हैं।

माल्यार्पण कर शहीद को किया याद

तालझारी। कारगिल विजय दिवस पर प्रखंड मुख्यालय स्थित कारगिल चौक पर शुक्रवार को शहीद जोनाथन मरांडी की प्रतिमा पर बीडीओ सालखु हेम्ब्रम, थाना प्रभारी अमर मिंज, शहीद की पत्नी रूथ टुडू, सीआइ.मो.इरशाद, समाजसेवी प्रजापति प्रकाश बाबा सहित स्थानीय युवाओं एवं समाज सेवीओं ने शहीद के प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। माला अर्पण के पश्चात बीडीओ एवं थाना प्रभारी द्वारा शहीद की पत्नी रूथ टुडू को शाल भेंट कर सम्मानित किया गया।

उत्कृष्टता ने डीपीएस बोकारो को बनाया एक ब्रांड अवसरों का लाभ लें विद्यार्थी : अपर नगर आयुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। डीपीएस बोकारो में 1993 बैच के मेधावी छात्र रहे चास नगर निगम के अपर नगर आयुक्त एवं बेरमो के पूर्व एसडीओ अनंत कुमार तीन दशक बाद अपने पुराने विद्यालय पहुंचे। श्री कुमार ने विद्यालय में 30 साल पहले बिताए अपने स्वर्णिम क्षण एवं स्मृतियां साझा करते हुए 11वीं एवं 12वीं कक्षा के विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया। उन्होंने कहा कि 10वीं के बाद विद्यार्थियों को अपने सपनों को पूरा करने के लिए बगैर किसी के दबाव में आए अपनी क्षमता और रुचि को ध्यान में रखकर ही अपना करियर चुनना चाहिए। दृढ़ निर्णय के साथ अप्रमत्न बनीएं और उसे पाने के लिए लगन परिश्रम और आत्मविश्वास के साथ

निरंतरता बनाए रखें। उन्होंने कहा कि यहां की कुशल शैक्षणिक व्यवस्था और शिक्षकों तथा विद्यार्थियों के समेकित प्रयत्नों का ही परिणाम है कि आज डीपीएस बोकारो शिक्षा के क्षेत्र में एक ब्रांड बन चुका है। उन्होंने छात्र छात्राओं से व्यक्तिगत विकास के लिए खेलकूद कला संगीत सहित सभी सह शैक्षिक गतिविधियों में भाग लेने स्वास्थ्य को प्रथम प्राथमिकता देने ज्ञान के स्तर में बढ़ोतरी हेतु नियमित समाचार पत्र पढ़ने तथा सोशल मीडिया का संतुलित इस्तेमाल करने की भी अपील की। विद्यालय के प्राचार्य डॉ एएस गंगवार ने इस प्रकार की अतिथि व्याख्यानशाला को विद्यार्थियों के हित में आवश्यक बताया। उन्होंने अपर नगर आयुक्त श्री कुमार के व्याख्यान के लिए आभार व्यक्त किया। श्री कुमार ने भी व्याख्यान के अवसर को लेकर अपनी कृतज्ञता व्यक्त की।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, खूँटी।
वाईबासा रोड, खूँटी, पिन-835210 फोन नं०-06528-299928
(Email Id - eedwsd.khunti@gmail.com)

पत्रांक...../ दिनांक...../

--: अति अल्पावधि भाव आमंत्रण सूचना :-
(प्रथम आमंत्रण)

अधीक्षण अभियंता कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता, रांची अंचल रांची के पत्रांक 476 दिनांक 26.06.2024 के अनुपालन में जिला स्तरीय जल जीव प्रयोगशाला के NABL का NC (Non Conformities) बंद करने हेतु Chemical एवं CRM/SRM का क्रय किया जाना है। उक्त सामग्री का निम्न अंकित Specification के अनुसार निबंधित दूकानदार/ डिलर से आपूर्ति करने हेतु भाव पत्र (कोटेशन) आमंत्रित किया जाता है। आपूर्ति की जाने वाली सामग्रियों के दर के साथ भाव पत्र से दिनांक 02.08.24 को 01:00 बजे अपराह्न तक बंद लिफाफे में अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में जमा की जाएगी। अधोहस्ताक्षरी द्वारा जमा के कार्यालय कक्ष में जमा सभी बन्द लिफाफों को दिनांक - 02.08.2024 को 04:00 बजे अपराह्न में अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में खोला जाएगा। इस कार्य हेतु अधीक्षण अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता, रांची अंचल रांची का निर्देश प्रेषित है।

Sl. No.	Specification of CRM/SRM to be supply	Qty	Quoted Rate by Bidder		Date of Opening of Quotation
			In per unit with taxes Rate in Figure	Rate in Words	
1.	Turbidity 400 NTU CRM - Turbidity (CRM must be NIST Traceable with Uncertainty of Measurement (UCM) validity period at least 2 years with certificate) - 400 NTU - Standard 100 ml bottle ISO 17034 certified	01			02.08.2024 को 04:00 बजे अपराह्न
2.	PH Buffer Solutions 7.00 - PH Buffer Solutions (CRM must be NIST Traceable with Uncertainty of Measurement (UCM) validity period at least 2 years with certificate) - 7.00 (500 ml/ bottle) ISO 17034 certified	01			
3.	Colour STD - Potassium Chloroplatinate Solutions (CRM must be NIST Traceable with Uncertainty of Measurement (UCM) validity period at least 2 years with certificate) - 7.01 (500 ml/ bottle) ISO 17034 certified	01			
4.	Calcium Carbonate CaCO3 - Calcium Carbonate CaCO3 (CRM must be NIST Traceable with Uncertainty of Measurement (UCM) validity period at least 2 years with certificate) - 7.01 (500 ml/ bottle) ISO 17034 certified	01			

नोट:- इस नोटिस से संबंधित विस्तृत जानकारी हेतु पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, खूँटी के सूचना पट्ट एवं विभागीय वेबसाइट अथवा वेबसाइट www.dwsd.jharkhand.gov.in लिंक <http://112.133.209.136:8000/dwsd/home.aspx> पर देखा एवं किया जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, खूँटी।
PR 330807 (Drinking Water and Sanitation) 24-25 (D)

OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER
JHARKHAND POLICE HOUSING CORPORATION LIMITED
(Jharkhand Govt. Undertaking)
Line Tank Road, Ranchi, Contact Tel. No. 0651-2214712
(CIN: U45200JH2002SGC012154)

e-Procurement Notice No. 07 / 2024-25
Letter No. - CE/3731/689 Date: 25.07.2024
JPHCL, Ranchi invites Percentage rate / item rate bids on approved Bill of Quantity from contractors registered before the publication date of this NIT (For F2)/ interested in registration with JPHCL (For SBD) in appropriate class for the works mentioned below:

Sl. No.	Tender Reference No.	Name of Work	Approximate value of work (in Rs.)	Cost of BOQ (in Rs.)	Earnest Money Deposit (in Rs.)	Period of Completion	For	Type of Bid
1	JPHCL/GR01/NIT07/2024-25	Construction of Kitchen for High Security Jail at Hazaribagh in the district of Hazaribagh	9808963.00	10000.00	197000.00	180 Days	Only registered Contractors	Percentage rate/F2
2	JPHCL/GR02/NIT07/2024-25	Construction of Para Medical Residence for High Security Jail at Hazaribagh in the district of Hazaribagh	13416573.00	10000.00	269000.00	240 Days	Only registered Contractors	Percentage rate/F2
3	JPHCL/GR03/NIT07/2024-25	Construction of Computer Clerk Residence for High Security Jail at Hazaribagh in the district of Hazaribagh	13416573.00	10000.00	269000.00	240 Days	Only registered Contractors	Percentage rate/F2
4	JPHCL/GR04/NIT07/2024-25	Construction of A- Type Quarter (Block 1) at Mandal Kara, Dhanbad in the district of Dhanbad	25749230.00	10000.00	258000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
5	JPHCL/GR05/NIT07/2024-25	Construction of A- Type Quarter (Block 2) at Mandal Kara, Dhanbad in the district of Dhanbad	25749230.00	10000.00	258000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
6	JPHCL/GR06/NIT07/2024-25	Construction of Administrative Building for High Security Jail at Hazaribagh in the district of Hazaribagh	47679205.00	10000.00	477000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
7	JPHCL/GR07/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 1) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
8	JPHCL/GR08/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 2) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
9	JPHCL/GR09/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 3) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
10	JPHCL/GR10/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 4) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
11	JPHCL/GR11/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 5) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
12	JPHCL/GR12/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 6) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
13	JPHCL/GR13/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 7) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD
14	JPHCL/GR14/NIT07/2024-25	Construction of 225 Bedded Barrack (Block 8) at Deoghar Police Line in the District of Deoghar	48806024.00	10000.00	489000.00	365 Days	Contractors registered / interested in registration	Item rate/ SBD

2. Bid document with detailed terms and conditions will be available online on e-tendering portal <http://jharkhandtenders.gov.in> from 30.07.2024 at 11:00 AM to 09.08.2024 up to 5:00 PM. Bids must be submitted online only at the e-tendering portal <http://jharkhandtenders.gov.in> on or before 5:00 PM on 09.08.2024. Bids received online will be opened at 17:00 PM on 10.08.2024.

3. Estimated Cost may vary.

4. Bids of contractors registered / working with JPHCL, who have delayed start / execution / completions of any construction work for reasons of delay attributable to them, will be rejected at the time of evaluation of technical bid.

5. Corrigendum/Addendum, if any, will be published only on the above mentioned Website.

Sd/- Chief Engineer, JPHCL, Ranchi

स्पीड न्यूज

कारगिल विजय दिवस पर ब्लू प्लेनेट स्कूल में शहीदों को दी गयी श्रद्धांजलि

रामगढ़। कारगिल विजय दिवस के अवसर पर शुक्रवार को ब्लू प्लेनेट स्कूल में टारगेट के शहीदों को श्रद्धा सुमन अर्पित की गई। रंजन फौजी ने कहा कि देश में किसी भी सेवा से बड़ी राइट की सेवा होती है और एक सैनिक अपना घर परिवार छोड़कर सरहद पर अपनी इयूटी करता है। ताकि भारत वासी अपने घर में चैन की नींद सो सके। कारगिल युद्ध में भारतीय सैनिकों ने अभूतपूर्व वीरता का परिचय देते हुए दुनिया का कठिनतम लड़ाई में से एक में विजय प्राप्त किया। विशिष्ट अतिथि पूर्व सैनिक चतुर्भुज कश्यप ने कहा कि कारगिल युद्ध के वक्त वह सेना के सिग्नल कोर में तैनात थे। उन्होंने उस युद्ध में अपना भी महत्वपूर्ण योगदान दिया। उनकी अर्धांगिनी उस वक्त जम्मू कश्मीर के बेस कैम्प में थी और प्रतिदिन भारतीय सेना के विजय की प्रार्थना करती थी।

आर्मी पब्लिक स्कूल में मना विजय दिवस

रामगढ़। कारगिल विजय दिवस के अवसर पर शुक्रवार को आर्मी पब्लिक स्कूल रामगढ़ कैंट ने भारतीय सैनिकों की वीरता और बलिदान को याद करने के लिए कक्षा 1 से 5 तक के छोट्टे छात्रों के लिए एक ड्राइंग प्रतियोगिता आयोजन किया गया। कलाकारों ने देशभक्ति और कारगिल युद्ध से संबंधित विषयों को उत्साहपूर्वक चित्रित किया। कक्षा 6 से 8 तक के छात्रों ने पोस्टर मेंकिंग प्रतियोगिता में भाग लिया। उन्होंने भारतीय सेना की बहादुरी को श्रद्धांजलि देते हुए राष्ट्रीय गौरव और एकता के महत्व पर जोर देते हुए व्यावहारिक और कल्पनाशील पोस्टर बनाया।

आरकेएमयू ने की प्रबंधन से वार्ता

भुरकुंडा (रामगढ़)। राष्ट्रीय कोयला मजदूर यूनियन (आरकेएमयू) के मजदूरों की विभिन्न समस्याओं को लेकर शुक्रवार को रिजलन प्रबंधन के साथ वार्ता की। इस दौरान यूनियन के बरका-सयाल क्षेत्रीय सचिव देवेंद्र कुमार सिंह एवं एरिया वेलफेयर सदस्य विमल बिहारी श्रीवास्तव के नेतृत्व में क्षेत्रीय कर्मशाला (ब) भुरकुंडा प्रबंधन परियोजना पदाधिकारी अजर खान एवं परियोजना अभियंता गुमा के उपस्थिति में बैठक हुई। बैठक में मजदूरों के विभिन्न समस्याओं से यूनियन ने प्रबंधन का अवगत कराया। इस पर प्रबंधन ने सभी समस्याओं का जल्द से जल्द समाधान करने का आश्वासन दिया।

कृषक मित्रों का बैठक संपन्न

विष्णुगढ़। सरकार की महत्वाकांक्षी योजनायें जैसे किसान क्रेडिट कार्ड, वर्षा पात खरीफ मौसम में फसलों का अखंडन आदि प्रोधानमंत्री फसल बीमा योजना पीएम किसान मिट्टी जांच नमूना संग्रह वितरण एवं फसल विस्तार योजना खाद एवं पोषण सुरक्षा योजना मक्का धान एवं मूंग एक्सटेंशन रिफॉर्म योजना अंतर्गत कृषक पाठशाला जिला स्तरीय प्रशिक्षण कृषक परिभ्रमण किसान कॉल सेंटर आदि विषयों पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड कृषि पदाधिकारी अभय कुमार एवं संचालन प्रखंड तक नीति प्रबंधक उमेश कुमार राणा ने किया।

वैश्य सम्मेलन के लिए समिति गठित

भुरकुंडा (रामगढ़)। जवाहर नगर स्थित मुकेशलाल सिंदूरिया के आवास में शुक्रवार को झारखंड प्रदेश वैश्य मोर्चा के प्रमुख सदस्यों की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष मुकेशलाल सिंदूरिया एवं संचालन महासचिव भूशेखर साव ने किया। 9 अगस्त को वैश्य क्रांति सम्मेलन की तैयारी को लेकर बैठक हुई। सर्वसम्मति से 11 सदस्यीय तैयारी समिति का गठन किया गया। जिसमें मुकेशलाल सिंदूरिया, भूशेखर साव, कैलाश साव, उपेन्द्र गुप्ता, नाराजाम प्रसाद, मधेश्वर केशरी, अशोक साव, भरत केशरी, गीता देवी राणा, गोपाल केशरी एवं पिंटू कुमार गुप्ता को सदस्य बनाया गया है। मधेश्वर साहु ने कहा कि बिना संघर्ष किए कुछ भी हासिल नहीं किया जा सकता है। वैश्य मोर्चा ने संघर्ष के बर पर यह मुकाम हासिल किया है। उन्होंने कहा कि 9 अगस्त को वैश्य एवं ओबीसी की मांगों को लेकर बड़ी लड़ाई की घोषणा की जायेगी।

इंटर कॉलेज में बने खेल मैदान : बट्टी यादव

बरही। इंटर महाविद्यालय के पास इंटर कॉलेज के खाली भूमि पर खेल मैदान बनाने की मांग बट्टी यादव ने की है। बट्टी यादव ने कहा कि महाविद्यालय के जमीन को सुरक्षित एवं सत्यापित कर उसे खेल मैदान के रूप में विकसित किया जाए, ताकि भूमाफियाओं का खेल समाप्त हो और आस पास के खिलाड़ियों को एक बेहतर खेल मैदान मिल सके। उन्होंने कहा कि इस समस्या के समाधान को लेकर वह जल्द ही उपायुक्त हजारीबाग से मिलेंगे।

कई समस्याओं को लेकर माजपा ने

कार्यपालक पदाधिकारी को सौंपा ज्ञापन कुजू। भाजपा नगर परिषद के एक प्रतिनिधि मंडल नय अध्यक्ष मनोज गिरि के नेतृत्व में क्षेत्र के विभिन्न समस्याओं को लेकर रामगढ़ नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी मनीष कुमार को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में बोंगवार दुर्गा मंडप के सामने राजेश प्रजापति के घर के पीछे से लेकर बीना देवी के घर तक सड़क का निर्माण, पोल का तार लाइट मरम्मती, जोगियागढ़ में ऋषि सीमेंट के पीछे से लेकर अरुण करमाली के घर तक पीसीसी पथ निर्माण, 1000 फीट बोंगवार जीवन रेखा अस्पताल से लेकर दिगवार रेलवे हॉटल तक पीसीसी पथ एवं कालीकरण निर्माण, लगभग 3 किलोमीटर दिगवार एकन 33 फोरलेन से लेकर परशेखर महाने के दुकान तक पथ निर्माण, दिगवार दुर्गा मंदिर के सामने पेवर ब्लॉक का निर्माण, प्राचीन शिव मंदिर टूटी झरना मंदिर गेट से लेकर टूटी झरना मंदिर तक पीसीसी पथ एवं कालीकरण का मरम्मती, रेफरल अस्पताल टूटी झरना का सुंदरीकरण करने आदि की मांग की गयी।

आम नागरिक भी कानून की जानकारी जरूर रखें : खुराना

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय मुकुंदगंज हजारीबाग में शुक्रवार को दो दिवसीय आंतरिक सेमिनार का उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि सिविल रज सह जिला विधिक प्राधिकार सेवा (डालसा) हजारीबाग के सचिव गौरव खुराना ने किया। उन्होंने रीसेंट रिफॉर्म इन ज्यूडिशियल सिस्टम पर विस्तार से जानकारी रखी। उन्होंने कहा कि न्यायिक, प्रशासनिक और पुलिस सेवा से जुड़े अधिकारियों व कर्मियों के साथ आम नागरिकों को भी कानून की जानकारी जरूर रखनी चाहिए। इसलिए कानून से संबंधित पुस्तकें अवश्य पढ़ें और खुद को अपने अधिकार और देश के विधान के बारे में अपडेट रखें। उन्होंने इसी साल एक जुलाई से बदले कुछ कानून व्यवस्था के बारे में बताया। उन्होंने र भारतीय न्याय संहिता-2023 पर अपने विचार रखते हुए कहा कि पहले इंडियन पैनल कोड था अब आइपीसी की जगह

- ▶▶ गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में सेमिनार शुरू
- ▶▶ रीसेंट रिफॉर्म इन ज्यूडिशियल सिस्टम विषय पर अतिथियों ने रखे अपने विचार
- ▶▶ जिला विधिक सेवा प्राधिकार कर रहा है विशेष सहयोग

वीएनएस हो गया है। नया सेक्शन बदला है, नामकरण बदले हैं, विभिन्न प्रावधान के तहत धाराएं बदली हैं, तो बिना अध्ययन के इसे जान पाना संभव नहीं है। उन्होंने बताया कि कैसे इसमें नई तकनीक का इस्तेमाल कर बदलेते युग में खुद को एडवांस करें। उन्होंने प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम में प्रशिक्षुओं के सवाल्यों को जवाब देकर उन्हें संतुष्ट किया। उन्होंने साइबर क्राइम, विभिन्न अपराधों से जुड़ी धाराओं, प्राथमिकी दर्ज कराने और सजा के प्रावधान समेत न्यायिक प्रणाली से जुड़े तमाम पहलुओं की जानकारी दी। बतौर विशिष्ट अतिथि अधिवक्ता सह मध्यस्थ डालसा और वरिष्ठ पत्रकार गौरव सहाय ने इंडियन पैनल कोड के बदले स्वरूप पर विस्तार से अपने विचार



रखे। उन्होंने बताया कि नई कानून व्यवस्था के तहत ज्यूडिशियल और पुलिस सिस्टम के साथ सेक्शन में कैसे परिवर्तन हुए हैं। उन्होंने इसे नए सिरे से अध्ययन की बात कही। उन्होंने जिला विधिक प्राधिकार सेवा (डालसा) के कार्यों के बारे में बताया कि कैसे वह बेसहाराओं को सहयोग प्रदान करता है। उन्होंने भारतीय साक्ष्य अधिनियम के बारे में जानकारी दी। डालसा के सहयोग से आयोजित सेमिनार आईन्यूएसी की ओर से कराया जा रहा है। सेमिनार में

अतिथियों का स्वागत सह सम्मान प्राचार्य डॉ अरविंद कुमार यादव और आइन्यूएसी की को-ऑर्डिनेटर डॉ बसुंधरा कुमारी ने किया। अतिथियों ने भगवान बुद्ध की प्रतिमा पर पुष्पाचन और दीप प्रज्वलित कर सेमिनार का शुभारंभ किया। मंच संचालन वीएड की प्रशिक्षु श्वेता कुमारी ने किया। धन्यवाद ज्ञापन और राष्ट्रीय गान के साथ पहले दिन के सेमिनार का समापन हुआ। प्रशिक्षुओं ने स्वागत गीत गाया। मौके पर सभी सहायक प्राध्यापक, प्रशिक्षु और शिक्षकेतरकर्मों मौजूद थे।

शिव मंदिर व छठ घाट के रास्ते से हो रहा बालू उठाव

बरही। कोल्हाआकला में इन दिनों बालू माफियाओं का आतंक चल रहा है। कोल्हाआकला में बालू माफियाओं ने शिव मंदिर घाट, छठ घाट का रास्ता सहित शमशान घाट का बालू उठाव कर पूरी तरह से बर्बाद कर दिया है। उक्त जानकारी कोल्हाआकला पंचायत के मुखिया मंगलदेव यादव ने दिया। उन्होंने बताया कि प्रदेश में अभी एनजीटी लगा हुआ है जिसके तहत किसी भी बालू घाट से अब बालू नहीं उठाना है, लेकिन बालू माफियाओं को बालू के पैसों का ऐसा लोभ लगा है कि सभी सरकारी नियमों को धता बताते हुए बालू का उठाव कर रहे हैं, इनको बालू का लोभ ऐसा लगा है कि शिव मंदिर घाट, छठ घाट का रास्ता सहित शमशान घाट आदि सार्वजनिक और धार्मिक स्थलों को भी नहीं छोड़ रहे हैं। उन्होंने बताया की घटना के विषय में अंचलाधिकारी को अवगत करवाया गया है, बावजूद इसके यह बालू का खेल नहीं रुक रहा है।

सयाल में दर्जनों महिलाएं आजसू में शामिल रिमा वर्मा बनी पतरातु प्रखंड उपाध्यक्ष

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। सयाल स्थित यूनियन कार्यालय में शुक्रवार को आजसू पार्टी की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता बिनोद कुमार ने किया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि बड़कागांव विधान सभा प्रभारी रोशन लाल चौधरी और विशिष्ट अतिथि पार्टी के केंद्रीय सचिव सतीश सिन्हा उपस्थित थे। बैठक के दौरान रिमा वर्मा के नेतृत्व में दर्जनों महिलाओं ने आजसू पार्टी का दाम थामां। सभी नये सदस्यों को सदस्यता ग्रहण करते हुए मुख्य अतिथि रोशन लाल चौधरी ने जोरदार स्वागत किया। उन्होंने कहा की महिलाओं के जुड़ने से संगठन कोयलांचल में और मजबूत होगा। उन्होंने कहा कि आजसू पार्टी में सबों को एक समान मान-सम्मान दिया जाता है, यही कारण है कि दिन-प्रतिदिन भारी संख्या में लोग आजसू में शामिल हो रहे हैं। रोशन लाल चौधरी ने रिमा वर्मा को आजसू पार्टी का पतरातु प्रखंड उपाध्यक्ष मनोनित करते हुए उन्हें बधाई



दी। रिमा वर्मा के प्रखंड उपाध्यक्ष बनाने जाने पर महिलाओं ने हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी है। रिमा वर्मा ने कहा कि आजसू के कार्यों व क्रिया-कलापों से प्रभावित होकर दर्जनों महिलाओं ने मेरे नेतृत्व में पार्टी का दामन थामां है। आजसू के नीति-सिद्धांतों को जन-तन तक पहुंचाने कार्य हमसभी मिलकर करेंगे। सदस्यता ग्रहण वालों में सयाल

की जानकी देवी, गीता देवी, सुधा देवी, मोनिका देवी, उर्मिला देवी, प्रभा देवी, सुचित देवी, कोमल देवी, गीता देवी, प्रेमलता देवी के सहित दर्जनों महिलाएं शामिल है। बैठक में संतोष ठाकुर, शंकर सिंह, रणधीर साव, जितेंद्र कर्माली, मनोज सिन्हा, मनोष कुमार, शंकर कुमार, हरिश्चंद्र झा, रामकुपाल मालाकार, सनी कुमार आदि मौजूद थे।

सफलता के लिए खुद

को तैयार करें: प्रधान

भुरकुंडा (रामगढ़)। श्री अग्रसेन स्कूल भुरकुंडा में शुक्रवार को बैंकिंग और मार्केटिंग कौशल विषय पर सेमिनार हुआ। प्राचार्य विवेक प्रधान ने कहा कि वर्तमान समय में मार्केटिंग और बैंकिंग बड़े क्षेत्र में शुमार है। इसमें करियर की व्यापक संभावनाएं होती है। लेकिन इस क्षेत्र में सफल होने के लिए हमें खुद को तैयार करना होगा। उन्होंने मार्केटिंग कौशल पर कहा कि इस फील्ड में बेहतर करने के लिए ग्राहकों से जुड़ाव, उत्पाद की बेहतर प्रस्तुति, प्राप्त आपत्तियों पर सुधार, ग्राहक वर्ग की पहचान, बाजार का अनुसंधान, कम्प्यूटेशन स्किल जैसे बिंदुओं पर एक्सपर्ट बनना होगा। इसी प्रकार बैंकिंग कौशल में भी व्यवहारिक ज्ञान, निर्णय लेने की क्षमता, जोखिम प्रबंधन, टीमवर्क के मामले में दक्ष होना होगा।

किशोरी राणा ने मुंडा टोला में किया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

कटकमसांडी। आराभूसाई पंचायत के ग्राम लवाकुदर के मुंडा टोला में पूर्व विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा ने 63 केवीए ट्रांसफार्मर का उद्घाटन किया। श्री राणा ने कहा कि ट्रांसफार्मर लग जाने से ग्रामीणों को भीषण गर्मी में राहत मिलेगी व सिंचाई करने में सुविधा होगी। श्री राणा आराभूसाई में आयोजित वार्षिक सात दिवसीय यज्ञ प्राण प्रतिष्ठा का कलश यात्रा में शामिल हुए .इस कलश यात्रा में 511 युवती व महिलाएं भक्तिभाव में लीन होकर गेरुवा और पीला वस्त्र धारण कर श्रद्धा और भक्ति भाव से माथे पर कलश उठाकर आराभूसाई देवी मंडप के प्राण से आराभूसाई नदी के लिए जल उठाने को निकली। सभी कलश यात्रा में शामिल महिलाएं व युवती को बधाई देकर रवाना किए। गाजे- बाजे और भगवा ध्वज, महाबीरी पताके सभ चरणबद्ध तरीके से भवगत जयकारे लगाते हुए सभी अनुसाशित तरीके से कतारबद्ध होकर चल रहे इस कारवां को देख जहाँ ग्रामीणों ने अपने घर से बाहर खुद-ब-खुद खड़े हो कर वहीं लोगों ने हाथ हिलाकर और हाथ जोड़कर सभी श्रद्धालुओं का अभिन्दन कियो पुरे क्षेत्र के नर-नारियाँ, बच्चे- बूढ़े व नौजवान इस धार्मिक आयोजन को लेकर भक्तिमय वातावरण में रम गया। इसके बाद पंचायत डांटो खुद में आयोजित महिलाएं के द्वारा किया जा रहा शिव चर्चा में शामिल हो कर के महिलाएं को शुभकामना दिये।

आइलेक्स पब्लिक स्कूल में मना विजय दिवस

- ▶▶ सैनिकों ने अद्भूत वीरता, साहस व देशभक्ति की मिशाल काराम की है : शैलेश कुमार

बरही। आईलेक्स पब्लिक स्कूल में कारगिल के वीरों को याद किया गया और उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गई। आईलेक्स पब्लिक स्कूल की शाखा पंचमाधव, गौरियाकरमा, बड़कागांव, गाड़िकला, बरकट्टा, पाण्डेबारा में कारगिल दिवस मनाया गया और शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई। एसेम्बली के दौरान बच्चों को बताया गया कि 26 जुलाई को कारगिल दिवस या विजय दिवस के नाम से भी जाना जाता है। हर भारतीय के लिए कारगिल दिवस बहुत ही गर्व की बात है लेकिन साथ ही इस बात का मलाल भी है कि कितने ही वीरों को अपनी जान गंवानी पड़ी। 1971 के भारत-पाक युद्ध के बाद भी



कई दिन सैन्य संघर्ष होता रहा। इतिहास के मुताबिक दोनों देशों द्वारा परमाणु परीक्षण के कारण तनाव और बढ़ गया था। स्थिति को शांत करने के लिए दोनों देशों ने फरवरी 1999 में लाहौर में घोषणा पत्र पर हस्ताक्षर किए। जिसमें कश्मीर मुद्दे को द्विपक्षीय वार्ता द्वारा शांतिपूर्ण ढंग से हल करने का वादा किया गया था लेकिन पाकिस्तान ने अपने सैनिकों और अर्ध-सैनिक बलों को छिपाकर नियंत्रण रेखा के पार भेजने लगा और इस घुसपैठ का नाम

ऑपरेशन बद्र रखा था। इसका मुख्य उद्देश्य कश्मीर और लद्दाख के बीच की कड़ी को तोड़ना और भारतीय सेना को सिंचाइन र्लेशियर से हटाना था। पाकिस्तान यह भी मानता है कि इस क्षेत्र में किसी भी प्रकार के तनाव से कश्मीर मुद्दे को अंतरराष्ट्रीय मुद्दा बनाने में मदद मिलेगी। प्रारम्भ में इसे घुसपैठ मान लिया था और दावा किया गया कि इन्हें कुछ ही दिनों में बाहर कर दिया जाएगा लेकिन नियंत्रण रेखा में खोज के बाद इन घुसपैठियों के नियोजित

रणनीति के बारे में पता चला जिससे भारतीय सेना को एहसास हो गया कि हमले की योजना बहुत बड़े पैमाने पर की गई है। इसके बाद भारत सरकार ने ऑपरेशन विजय नाम से 2,00,000 सैनिकों को कारगिल क्षेत्र में भेजा। यह युद्ध आधिकारिक रूप से 26 जुलाई 1999 को समाप्त हुआ। इस युद्ध के दौरान 527 सैनिक हुए शहीद और 1400 घायल हुए थे। विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार ने कहा कि हमारे वीर सैनिकों ने कारगिल में अपने अपने शौर्य और पाकक्रम का जो परिचय दिया है, वह अद्भूत एवं अविस्मरणीय है। हमें इतिहास सीख देता है। हर ऐतिहासिक घटना हमें प्रेरित करती है अपनी मंजिल को पाने की। विद्यार्थियों को भी उन जवानों की तरह वो जोड़, वो भक्ति, वो जुनून लाना होगा तभी वो अपने लक्ष्य को प्राप्त कर सकते हैं।

एक नजर में

माजपा नेता प्रदीप प्रसाद के समर्थन में बैठक कटकमदाग। प्रखंड में उप प्रमुख विमल गुप्ता की अध्यक्षता में बैठक हुई। बैठक में मुख्य रूप से कटकमदाग के मंडल अध्यक्ष, जनप्रतिनिधि एवं सैकड़ों लोग मौजूद थे। सभी ने एक स्वर से प्रदीप प्रसाद को समर्थन दिया। वही समर्थकों ने प्रदीप प्रसाद के सामाजिक सेवा को विस्तार पूर्वक बताया, कि इनके द्वारा हरियाली महोत्सव के निमित्त 85 हजार से भी अधिक पौधों रोपण एवं पौधा का वितरण किया जा चुका है। कई सामाजिक कार्य 365 दिन श्री प्रसाद के द्वारा किया जाता है। उप प्रमुख विमल गुप्ता ने कहा कि सामाजिक सेवा में सदैव समर्पित रहते हैं प्रदीप प्रसाद। मौके पर उप प्रमुख विमल गुप्ता,मंडल अध्यक्ष काविन्द्र यादव, खपरियावां मुखिया व प्रखंड संघ अध्यक्ष राजेश गुप्ता, पर्सई मुखिया प्रमेश्वर यादव, निरंजन यादव, सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे। २६ है पी २- बैठक में शामिल लोग

खैरा कटकमदाग प्रबंधन समिति का गठन

टाटीझरिया। खैरा पंचायत के उत्कृष्ट उच्च विद्यालय में बीडीओ रश्मि खुशबू मिंज,टाटीझरिया उप प्रमुख रवि वर्णवाल,प्रवेशक नवीन कुमार वर्मा, मुखिया कुमारी माधुरी की उपस्थिति में विद्यालय प्रांगण में एमडीएम भोजन ,विद्यालय में पढ़ रहे छात्र छात्राओं के हित सरकारी योजनाओं से लाभान्वित और विद्यालय विकास को सुचारु रूप से सरकार के नियमावली निर्देशानुसार चलाने को लेकर विद्यालय प्रबंधन समिति का गठन किया गया। सर्व समिति से वि. प्र. समिति के अध्यक्ष राजू कुमार साव , प्रीति देवी उपाध्यक्ष , बिनीता देवी संयोजिका , मो . सुनीता देवी को रसोइया के पद से मनोनित किया गया। मौके पर अरविंद केशरी, पसस विनय कुमार, मुखिया प्रतिनिधि मिथलेश वर्मा, शिक्षकों में उच्च खंड में मौनुलाल गुप्ता मध्य खंड शिक्षक नरेश रजक संग सैकड़ों की संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

झुंड से विछड़ा हाथी ने झरपो में मचाया उत्पात

टाटीझरिया। हाथियों से झुंड से विछड़ा हाथी ने झरपो पंचायत में गुरुवार रात्रि खूब उत्पात मचाया। झरपो निवासी मो शांति, पति स्व बालेश्वर साव का दोनों तरफ का बाइंड्री को ध्वस्त किया और लगा हुआ मकई के फसल को बर्बाद किया और राधेश्याम कुशवाहा का बारी का बाइंड्री को ध्वस्त किया। अनिल कुमार वर्नावाल और सुधीर साव का दुकान में लगा दरवाजा को धकेल कर खोल दिया दुकान में रखा हुआ तीन पैकेट चावल ,आलू और यहां तक कि कुरकुरे भी चट कर गया। रंजित यादव के टेंपा में रखा किसान का खीरा भी खा गया। गजराज रात को आवाज होने पर सभी टोला के लोग जाग और अपने आप को सुरक्षित करने के लिए रवि यादव ,गणेश माली ,अनिल कुमार , रंजित यादव ,विनय पांडेय ,शमिल जलाकर रात भर जागकर गांव से बाहर बहुत ही मस्कृत पर बाहर निकाला।

विष्णुगढ़ के उरगी में ग्राहक सेवा केंद्र खुला

विष्णुगढ़। पंचायत भेलवारा के ग्राम उरगी में गिरिजा नायक पब्लिक स्कूल के सामने बैंक ऑफ इंडिया के ग्राहक सेवा केंद्र का उद्घाटन बैंक ऑफ इंडिया के शाखा प्रबंधक ने फीता काटकर किया। उन्होंने कहा कि इस केंद्र के खुल जाने से लोगों को कई प्रकार की बैंकिंग सुविधा प्रदान होगी। यहां से लोग अपनी सुविधा के अनुसार बैंक खाता खोलने राशि का रजमा तथा निकासी समेत कई कार्य होंगे। कार्यक्रम में मुख्य रूप से बेड़ा हरियारा पंचायत के मुखिया रामचंद्र यादव, विजय प्रसाद दीपक कुमार, आयुष कुमार, बादल कुमार, गुरु प्रसाद साव समेत कई लोग उपस्थित थे।

आशवासन के बाद मुखिया संघ का धरना समाप्त

इचाक। प्रखंड सह अंजल कार्यालय में व्याप्त भ्रष्टाचार, अफसरो की मनमानी एवं मनरेगा के सभी कार्य पंचायत सचिवालय से निष्पादन की मांग को लेकर पिछले पांच दिनों से चल रहे। मुखिया संघ का अनिश्चितकालीन धरना एसडीओ शैलेश कुमार से वार्ता के बाद



शुक्रवार को समाप्त हुआ। एसडीओ शैलेश कुमार शुक्रवार को इचाक प्रखंड मुख्यालय पहुंचे इसके बाद मुखिया संघ के प्रतिनिधि मंडल से आंदोलन के मुद्दे पर बातचीत किया। मुखिया संघ के द्वारा सात सूत्री मांगों को रखा। इसके बाद सहमति बनी। मुखिया संघ के अध्यक्ष सकेद प्रसाद मेहता ने कहा कि प्रखंड व अंचल कार्यालय में बिना रिश्तत का कोई भी कार्य नहीं होता है ,इससे इचाक के जनता त्रस्त है। एसडीओ शैलेश कुमार ने कहा कि पदाधिकारी हो या जनप्रतिनिधि सरकार के गाइडलाइन के अनुसार कार्य करना चाहिए। वही मनरेगा के सभी कार्य का निष्पादन पंचायत सचिवालय में किया जाएगा। इस दौरान मुखिया नन्द किशोर मेहता, चौहान महतो, अशोक राम, सिंकंदर राम, मोदी कुमार, काजल देवी, निशु कुमारी मीना देवी बीना देवी सीता कुमारी किरण देवी मंजू देवी संगीता देवी किरण देवी उमेश मेहता सुनीता देवी एवं उनके प्रतिनिधि शामिल थे।

बिछड़े हांथी ने लाइन होटल में की तोड़फोड़

दारु। हाथियों के झुंड से बिछड़े एक हाथी ने शुक्रवार के दोपहर 4 बजे करीब एनएच 522 पिपचो प्रधान लाइन होटल में अचानक घुस गया। हाथी ने होटल के केश काउंटर का स्टील का दरवाजा और फ्रीज तोड़ दिया। होटल के दो दरवाजा, लोहे की जाली और टेबल कुर्सी भी तोड़ डाला। होटल के बाहर खड़े बाइक मोहम्मद इरफान, मोहम्मद मुस्तार और होटल संचालक राजू पासवान की बाइक को भी क्षतिग्रस्त कर दिया। अचानक हाथी के होटल में प्रवेश के समय होटल में भोजन कर रहे कुछ ग्राहक हाथी के देखकर अपनी जान बचाते हुए भोजन छोड़कर होटल से निकल गए। होटल संचालक राजू पासवान ने बताया कि हाथी के द्वारा भेरे होटल का काफी सामानों का नुकसान किया गया है। जिसकी कीमत लगभग 1 लाख रुपये से अधिक है। हाथी का काफी देर तक एन एच सड़क पर होने के कारण दोनों तरफ गाड़ियों की काफी लंबी कतार लग गयी थी।

रेनबो स्कूल में शहीदों को दी गयी श्रद्धांजलि



बरही। शिवपुर गडलाही में संचालित रेनबो स्कूल बरही में कारगिल विजय दिवस के अवसर पर कारगिल युद्ध 1999 में शहीद हुए मेजर सौरभ कालिया एवं 500 से अधिक सिपाहियों की आत्मा की शांति के लिए श्रद्धांजलि अर्पित किया गया। इस दौरान छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों ने दो मिन्ट का मौन धारण किया। सभी शिक्षक, छात्रों और निर्देशक ने संयुक्त रूप से उनके प्रति श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस दौरान स्कूल संचालक सिंकंदर प्रसाद कुशवाहा ने कहा कि सैनिक किसी भी देश की सबसे बड़ी संपति में से एक हैं। वे राष्ट्र के संरक्षक हैं और हर कीमत पर अपने नागरिकों की रक्षा करते हैं। इसके अलावा वे बहुत ही निःस्वार्थ लोग हैं जो देश के हित को अपने व्यक्तिगत हित से ऊपर रखते हैं। एक सैनिक को नौकरी दुनिया में सबसे कठिन कामों में से एक है। इसलिए हमें अपने भारत देश के सैनिकों पर गर्व महसूस होता है। कहा कि भारत ने 26 जुलाई, 1999 में पाकिस्तानी सेना को खदेड़ते हुए कारगिल में विजय पाताका फहराया था। मौके पर स्कूल शिक्षक में गौरी शंकर, प्रवीण यादव, सतीश कुमार, रिकी, रिफत, फैजिया खतून, कुमारी स्वाति, शिवानी, मानसी, अंशु, श्वेता, उषा यादव, सुधा यादव, प्रीति कुमारी सहित स्कूल के सभी शिक्षक-शिक्षिका शामिल थे।



करंट लगने से बिजली मिस्त्री गंभीर रूप से घायल

सतगावां (कोडरमा)। थाना क्षेत्र अंतर्गत ईटाय में शुक्रवार को ट्रांसफार्मर लगाने के दौरान 11 हजार बिजली की चपेट में आने से बिजली मिस्त्री गंभीर रूप से घायल हो गया। वहीं घायल बिजली मिस्त्री की पहचान 36 वर्षीय प्रमोद कुमार पिता स्व. नंदू सिंह ग्राम ईटाया निवासी के रूप में हुई है। घटना के बाद स्थानीय लोगों और सहयोगियों की मदद से उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद स्थिति को गंभीर देखते हुए बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया। वहीं मिली जानकारी के अनुसार बिजली मिस्त्री प्रमोद सिंह समेत अन्य सहयोगियों की मदद से ग्राम ईटाया के टांड पर नया ट्रांसफार्मर लगाया जा रहा था, इसी दौरान लाईन काटने के बाद भी ट्रांसफार्मर का पत्ती सट्टे रह जाने के कारण 11 हजार करंट का झटका लगा गया और वह गंभीर रूप से घायल हो गया।

नव पदस्थापित सीओ ने किया पदभार ग्रहण

सतगावां (कोडरमा)। प्रखंड अंचल कार्यालय में नव पदस्थापित अंचलाधिकारी केशव प्रसाद चौधरी ने शुक्रवार को पदभार ग्रहण किया। बताते चलें कि निवर्तमान सीओ ओम प्रकाश बड़ाईक द्वारा पदभार दिया गया। पदभार देने के क्रम में निवर्तमान सीओ ने गर्मजोशी के साथ उनका स्वागत किया। वहीं पदभार संभालते ही नव पदस्थापित सीओ ने प्रखंड अंचल कर्मियों को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिया। मौके पर आलोक कुमार शर्मा, अमीन आनंद सिंह, राजस्व कर्मचारी आनंद कुमार, नीतीश कुमार कंप्यूटर ऑपरेटर, आशीष कुमार, दीपक कुमार समेत अन्य कर्मी मौजूद थे।

जिला टाइम्स चौपियनशिप का आयोजन 28 का

कोडरमा। झुमरीतिलैया स्थित द-रामेश्वर वैली स्कूल के प्रांगण में 28 जुलाई को जिला टाइम्स चौपियनशिप का आयोजन किया जा रहा है। वहीं टाइम्स जिला एसोसिएशन के अध्यक्ष अशोक कुमार ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि रविवार को 8वीं जिला टाइम्स चौपियनशिप का आयोजन होगा, जिसमें जिले के कई स्कूलों के बच्चे व बच्चियां अपनी प्रतिभा का जौहर दिखाएंगी। वहीं टाइम्स चौपियनशिप में विजेता टीम को एसोसिएशन के द्वारा नगद राशि के अलावा ट्रॉफी देकर सम्मानित किया जाएगा। वहीं प्रवीण कुमार ने बताया कि लड़का हो या लड़की सभी को आज की दुनिया में सेल्फ डिफेंस के लिए टाइम्स सीखना चाहिए, इससे उनका शारीरिक व मानसिक विकास भी होता है। बैठक में प्राचार्या रश्मि प्रवीण बर्णवाल के अलावा जिला टाइम्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अशोक कुमार, प्रवीण कुमार, प्रवीण जोशी उपस्थित थी। कार्यक्रम में झारखंड टाइम्स एसोसिएशन के अमर बाउरी, जिला टाइम्स एसोसिएशन के उपाध्यक्ष संजय कुमार, सेक्रेटरी आकाश चन्द्रा के अलावा इंस्ट्रक्टर गुलाम हुसैन, प्रवीण कुमार, प्रवीण जोशी के साथ कई सहयोगी मौजूद रहेंगे।

कैलाश राय विद्यालय में नैया बहनों का कराया गया स्वास्थ्य परीक्षण

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। कैलाश राय सरस्वती विद्या मंदिर झुमरीतिलैया में जिला स्वास्थ्य समिति की ओर से 22 जुलाई से 26 जुलाई तक भैया बहनों का स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य शिविर में 600 से आधिक भैया बहनों का रक्त समूह और हीमोग्लोबिन की जांच की गई। वहीं विद्यालय के प्राचार्य शर्मन कुमार साहू ने मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी सह मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी जिला स्वास्थ्य समिति कोडरमा के प्रति आभार जताते हुए कहा की जिला द्वारा दिए गए सहयोग के प्रति हम सदैव कृतज्ञ रहेंगे। मौके पर आचार्य मनोज कुमार सिंह, प्रदीप कुमार, रामानुज पांडेय, विजय कुमार मिश्रा, विजय तिवारी, नीरज कुमार सिंह, डॉ. धीरेन्द्र कुमार सिंह, सुनील कुमार, अर्चना सिन्हा, रिमाझिम कुमारी मौजूद थे।

शौर्य के साथ मनाया गया कारगिल विजय दिवस

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। सैनिक स्कूल तिलैया में राष्ट्रीय कैडेट कोर के तत्वाधान में अमर जवानों के दैदीप आभा और शौर्य को याद करते हुए कारगिल विजय दिवस मनाया गया। सर्वप्रथम भारतीय सेना शिक्षा कोर के वरिष्ठ अधिकारी एवं मुख्य अतिथि ले. कर्नल ललनुनसियामा (कार्यकारी प्राचार्य) ने 'अमर तिलैयन' को पुष्प चक्र अर्पित करके श्रद्धांजलि व्यक्त की। तत्पश्चात अमर शहीदों की पुण्य स्मृति में प्रातः विशेष सभा



आयोजित की गई। जिसमें सैन्य छात्रों ने कारगिल विजय के स्वर्णिम इतिहास पर प्रकाश डाला तथा दो मिन्ट का मौन रखा। इस अवसर

अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष पहुंचे कोडरमा, अधिकारियों के साथ की बैठक



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष हिरादयतुल्लाह खान कोडरमा पहुंचे और स्थानीय परिसरद नभवन में अधिकारियों के साथ बैठक कर अल्पसंख्यकों के लिए विभिन्न विभागों के द्वारा चलाये जा रहे योजनाओं की प्रगति की समीक्षा किया और अधिकारियों को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिया।

बैठक के दौरान समाज कल्याण, शिक्षा, कल्याण, मनरेगा, अनुआ आवास समेत विभिन्न योजनाओं में कितने अल्पसंख्यकों को लाभ दिया गया, इसकी जानकारी विभागवार ली। साथ अधिकारियों को राज्य और केंद्र सरकार द्वारा संचालित कल्याणकारी योजनाओं का लाभ

अल्पसंख्यकों को देने आदि का निर्देश दिया। मौके पर आयोग के सदस्य बरकत अली, एसी पुनम कुजूर, डीएसओ अविनाश पुरन्दु, डीडब्ल्यूओ अभिषेक आनन्द, जिला कृषि पदाधिकारी रविशंकर वर्णवाल आदि मौजूद थे। अधिकारियों के साथ बैठक के उपरांत आयोग के अध्यक्ष ने प्रेसवार्ता किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि उनकी टीम राज्य के विभिन्न जिलों का दौरा कर अल्पसंख्यकों के स्थिति का आकलन कर रही है, अधिकारियों के साथ बैठक कर यह जानने का प्रयास किया जा रहा है कि आबादी के अनुपात में अल्पसंख्यकों को राज्य और केंद्र प्रायोजित योजनाओं का लाभ मिल रहा है या नहीं, इसी कड़ी में कोडरमा में उनका आगमन हुआ है।

शहर को बेहतर साफ सफाई को लेकर नगर प्रशासक ने की बैठक, दिये कई निर्देश



खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। नगर प्रशासक नगर पंचायत कोडरमा शम्भु प्रसाद कुशवाहा के द्वारा नगर पंचायत कोडरमा क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न वार्डों, गली, मोहल्ला, बाजार, सार्वजनिक स्थान, विभिन्न कार्यालय, बस स्टैंड, टेपो स्टैंड एवं अन्य प्रमुख स्थानों में बेहतर साफ सफाई करने का निर्देश दिया गया।

उन्होंने शहर को साफ सफाई रखने के लिए नगर वासियों को सहयोग करने की अपील की। वहीं उन्होंने सभी दुकानदारों को अपना एक डस्टबिन रखने के लिए अनुरोध किया। वहीं उन्होंने कहा कि दुकानों को कचरा इत्र-उधर न फेंके अपने दुकान के डस्टबिन में रखें एवं कचरे को नगर पंचायत के गाड़ी में कचरा डालना सुनिश्चित करें।

सीआरपीएफ जवान ने खुद को गोली मारकर की आत्महत्या



खबर मन्त्र संवाददाता

सिमरिया। थाना क्षेत्र में सीआरपीएफ के 22वीं बटालियन कैप में तैनात जवान आशीष कुमार (38) ने गुरुवार रात को खुद को

गोली मारकर आत्महत्या कर ली। उत्तर प्रदेश के संत रविदास नगर के रहने वाले आशीष कुमार रात्रि ड्यूटी के दौरान अपने कैप में थे, तभी उन्होंने यह कदम उठाया। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस

टंडवा में लगभग 3.50 करोड़ की लागत से होगी विकास कार्य

खबर मन्त्र संवाददाता

टंडवा (चतरा)। सिमरिया विधानसभा विधायक किशुन कुमार दास की अनुशंसा पर सीसीएल द्वारा टंडवा प्रखंड में कई विकास कार्य किए जाएंगे, जिसमें बाईपास सड़क का निर्माण, चुंदरू बाबा पथ से दर्जी मुहल्ला तक पथ निर्माण कार्य, परियोजना बालिका उच्च विद्यालय में भवन निर्माण एवं ग्राम सेरनदाम



के उच्च विद्यालय में भवन निर्माण कार्य शामिल है इन सभी कार्यों की

जीएस पब्लिक स्कूल में धूम-धाम से मना कारगिल विजय दिवस

कारगिल विजय दिवस हर भारतीय के लिए गौरव का दिन : नितेश

खबर मन्त्र संवाददाता

डोमचांच (कोडरमा)। स्थित जीएस. पब्लिक स्कूल विद्यालय प्रांगण में शुक्रवार को कारगिल विजय दिवस बड़े ही धूम-धाम से मनाया गया, जहां स्कूली बच्चों ने एक से बढ़कर एक पेट्रियोटिक पोस्टर व बैनर बनाते दिखे, साथ ही छोटे छोटे बच्चों ने स्पीच व नृत्य कर सभी का मन मोह लिया। कार्यक्रम में निदेशक नितेश कुमार ने विद्यालय परिवार को संबोधित करते हुए ढेरों शुभकामनाएं दीं एवं कहा कि कारगिल दिवस स्वतंत्र भारत के सभी देशवासियों के लिए एक बहुत ही महत्वपूर्ण दिवस है। भारत में प्रत्येक वर्ष 26 जुलाई को यह दिवस मनाया जाता है। इस दिन भारत और पाकिस्तान के सेनाओं के बीच वर्ष 1999 में कारगिल युद्ध हुआ था, लगभग 60 दिनों तक चला और 26 जुलाई को अंत हुआ था और भारत की जीत हुई थी। कारगिल विजय दिवस भारतीय सेना के साहस मातृभूमि के प्रति उनके प्रेम, बलिदान और उनके देश के प्रति भावना को श्रद्धा सुप्त अर्पित करने का दिवस है। वहीं उप-निदेशक नीरज सिंह ने कहा कि लगभग 18 हजार फीट की ऊंचाई पर लड़ी गयी कारगिल की इस जंग में भारतीय सेना ने पाकिस्तानी सेना के छेके छुड़ा दिए थे और घुटने टेकने के लिए मजबूर कर दिया था।

इस युद्ध में सैंकड़ों भारतीय सैनिकों ने अपने आखिरी सांस भारत माता के नाम कर दिया। आज भी उनके वीर गाथाएं और पराक्रम की शौर्यांथाएँ। इस दिवस पर विद्यालय के अकाउंटेंट गुलाब चंद साह एवं सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने अपनी भागीदारी निभाई।

हिन्दी व अंग्रेजी में निबंध प्रतियोगिता आयोजित की गई। साथ ही राष्ट्रीय कैडेट कोर के उत्कृष्ट सैन्य-छात्रों को क्षेत्रीय निदेशालय के द्वारा मेडल एवं नकद पुरस्कार से पुरस्कृत किया गया। इस दौरान छात्रों को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने बताया कि सैन्य जीवन, राष्ट्र, समाज व संस्कृति के लिए उत्कृष्ट योगदान करता है। यह जीवन समाज एवं मातृभूमि की प्रत्यक्ष सेवा के लिए उत्तरदायी है। हम सब कारगिल वीरों के लिए श्रद्धांजली अर्पित कर रहे हैं, किन्तु हम यह श्रद्धांजलि इस प्रण के साथ

देें कि राष्ट्र के प्रति हमारी निष्ठा, समर्पण व सेवा में रती मात्र का विचलन न हो। यही सबसे बड़ी सेवा व श्रद्धांजलि होगी। वहीं कार्यक्रम का संचालन थर्ड ऑफिसर सह सैनियर मास्टर एम पाठक ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में एनसीसी पदाधिकारी राजेश कुमार, निरंजन उपाध्याय, प्रतिक पांडेय, वीके सिंह, सीके दूबे, वीरान शुक्ल, सुबेदार दर्शन सिंह, हवलदार मनोज कुमार माझी, अजीत कुमार एवं कार्यालय सहायक महेश प्रसाद ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।



गिजली कॉलेज में कारगिल विजय दिवस पर शहीदों को किया गया नमन



कोडरमा। गिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के संयुक्त तत्वाधान में कारगिल विजय दिवस मनाया गया। इस अवसर पर कारगिल युद्ध में शहीद वीरों को नमन किया गया। वहीं कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना के नोडल सह कार्यक्रम पदाधिकारी सौरभ शर्मा द्वारा प्रस्तुत भाषण में भारतीय शहीदों के पराक्रम एवं साहसिक कार्यों से अवगत कराया। कार्यक्रम में महाविद्यालय के बीएड. सत्र 2023-25 के प्रशिक्षु रिंकी कुमारी एवं सोनाली कुमारी सिंह ने कारगिल विजय दिवस की ऐतिहासिक घटना पर विस्तृत

प्रकाश डाले। वहीं प्रशिक्षु विकास कुमार यादव ने देश भक्ति गीत प्रस्तुत कर सभी के मन को विभोर करते हुए शहीदों के संघर्षों से अभिभूत कराया। वहीं प्राचार्य डॉ. मुदुला भगत ने कहा कि शहीदों के त्याग बलिदान एवं देश के प्रति उनके समर्पण को कभी भुलाया नहीं जा सकता है। वीर शहीद सदैव हमारे आदर्श रहेंगे। मौके पर मनीषा, प्रीति यादव, श्रेया पांडेय, शिफा नूरी, मिनल कुमारी, नेहा कुमारी, पूजा रवि, पूजा कुमारी, जीवन कुमार यादव, पुजा कुमारी, वैजनाथ महतो, मुरली यादव, अंगुरी खातून, निशा कुमारी, नूतन कुमारी, सीमा जो जो समेत सभी शिक्षकेतर कर्मचारी एवं छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

जनता दरबार में ग्रामीणों ने उठाई समस्याएं, डीसी ने निष्पादन करने का दिया निर्देश



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। जिले के नोनगांव गाँव के निवासियों ने जनता दरबार में अपने मुहल्ले में सरकारी चापानल नहीं होने की समस्या उठाई और एक चापानल लगवाने का अनुरोध किया। उपायुक्त ने कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल चतरा को मामले की जांच कर आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में भूमि विवाद, आवास, सड़क, शिक्षा, राजस्व, पेयजलापूर्ति, धान का

बकाया भुगतान से संबंधित समेत अन्य मामले भी शामिल थे। उपायुक्त ने सभी आवेदनों का अवलोकन किया और जल्द से जल्द मामले का निष्पादन करने का भरोसा दिया। संबंधित पदाधिकारियों को शीघ्र मामले का निष्पादन करने का निर्देश भी दिया गया। उपायुक्त रमेश घोषल द्वारा प्रत्येक मंगलवार और शुक्रवार को 11 बजे से 1 बजे तक जनता दरबार का आयोजन किया जाता है, जहाँ वे आमजनों की समस्याएँ सुनते हैं और उनका निष्पादन करते हैं।

बरूरा गांव में कुएं से मिली हड्डियां, जांच में जुटी प्रसासन कुन्दा (चतरा)।

थाना क्षेत्र के बरूरा गाँव में बिलास यादव के कुएं से हड्डियों से भरी तीन बोरेियां मिली हैं। प्रशासन ने तत्परता दिखाते हुए जांच शुरू कर दी है और हड्डियों को फॉरेंसिक टीम को सौंप दिया गया है। जांच रिपोर्ट आने के बाद ही यह स्पष्ट हो सकेगा कि हड्डियां किस जानवर की हैं और उन्हें कुएं में क्यों फेंका गया।

एक नजर में

शिक्षकों ने राज्य परियोजना

निदेशक के बयान का किया विरोध

सिमरिया (चतरा)। प्रखंड मुख्यालय के राज्य संपोषित प्लस टू उच्च विद्यालय के शिक्षकों और विद्यालय में प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे शिक्षकों ने राज्य परियोजना निदेशक आदित्य रंजन के उस बयान के विरोध में नंगे पांव रखकर प्रदर्शन किया, जिसमें उन्होंने शिक्षकों को यूनिफॉर्म नहीं पहनने पर चपल से मारने की धमकी दी थी। शिक्षकों का कहना था कि परियोजना निदेशक का बयान अमर्यादित और अपमानजनक है, और एक सम्मानित पद पर बैठे व्यक्ति को इस तरह का बयान देना शर्मनाक है। शिक्षक समुदाय उनके बयान का विरोध करता है और इसकी घोर निंदा करता है। शिक्षकों का कहना है कि वे विपरीत परिस्थितियों में राष्ट्र निर्माण कर रहे हैं और ऐसे में वातानुकूलित कमरे में बैठकर इस तरह का आपत्तिजनक बयान देना अनुचित है।

वन अधिकार समिति का गठन

गिद्धौर। बारीसाखी पंचायत गाँव में वन अधिकार समिति के गठन के लिए एक बैठक आयोजित की गई, जिसकी अध्यक्षता मुखिया समीरा कुमारी ने की। बैठक में 17 सदस्यों का चुनाव किया गया, जिसमें धनेश्वर भुइयां को अध्यक्ष और तोखलाल साहू को सचिव चुना गया।? बैठक में यह बताया गया कि 1970 से पहले जो भी जमीन जोत कोड कर रहे हैं, उन्हें वन पट्टा का अधिकार दिया जाएगा। इस अवसर पर पंचायत समिति सदस्य प्रियांशु देवी, उप मुखिया विकास कुमार पांडे, मुखिया प्रतिनिधि दिनेश भारती, प्रसादी पासवान, परमेश्वर रविदास, सदस्य रामशीष यादव, मुकेश कुमार दांगी, विनोद पासवान, कर्मधारी रजक, रंजीत यादव, मनोज साहू, धनेश्वर भैया, तारा देवी और काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

विशेष ग्राम सभा का आयोजन

गिद्धौर। बारीसाखी पंचायत कार्यालय में मुखिया सुमीरा कुमारी की अध्यक्षता में विशेष ग्राम सभा का आयोजन हुआ। ग्राम सभा में सरकार की गाइडलाइन के तहत अनुआ आवास, बहन बेटी मड़ कई, पशुधन, डीएमएफटी और 15वीं वित्त आयोग की राशि से जन उपयोगी योजनाओं के क्रियान्वयन पर चर्चा हुई। मनरेगा के तहत चलाई जा रही महत्वाकांक्षी योजनाओं को क्रियान्वित करने पर भी विचार-विमर्श हुआ। पंचायत समिति सदस्य प्रियांशु देवी, उप मुखिया विकास कुमार पांडे, वार्ड सदस्य रजनी देवी, रीना देवी, मुखिया प्रतिनिधि दिनेश भारती, पंचायत समिति प्रतिनिधि परमेश्वर रविदास, समाजसेवी प्रसादी पासवान, रामशीष यादव, स्वयंसेवक विकास कुमार बिक्रू और अन्य ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

धूमधाम से मनाई गई असाढ़ी पूजा

गिद्धौर। बारीसाखी पंचायत गाँव के दुर्गा मंडप परिसर में असाढ़ी पूजा धूमधाम से मनाई गई। समाजसेवी राजकुमार दांगी, लिलो यादव, लक्ष्मी पांडेय और बुधन साव के नेतृत्व में सामूहिक रूप से की गई इस पूजा में मुख्य रूप से भगत राजकुमार दांगी और मनोज दोनों की नीम के पत्ता ढोल से भरवाया गया। गाँव के ग्रामीणों ने बढ़-चढ़कर भाग लिया और लगभग 200 बकरों की बलि दी गई। ग्रामीणों का मानना है कि इस पूजा को करने से गाँव के लोग खुशहाल रहते हैं और गाँव में किसी तरह की अनहोनी नहीं होती है। इस अवसर पर मुखिया प्रतिनिधि दिनेश भारती, उप मुखिया विकास कुमार पांडे, समाजसेवी सुनील कुमार महतो, प्रसादी ठाकुर, रामजीवन कुमार साहू, बोध यादव, रामकृष्ण पासवान, गणेश पासवान, रामशीष यादव, गोविंद दांगी, देवकुमार क्राव, रघु दांगी, तीरथ साहब, जगदीश साव और काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

कार्यकारणी की बैठक में पंचायत के विकास पर चर्चा

गिद्धौर। प्रखंड क्षेत्र के अंतर्गत पंचायत बारीयातू में मुखिया डेगन गंडू की अध्यक्षता में कार्यकारणी की बैठक हुई। बैठक में पंचायत के विकास को लेकर कई बिंदुओं पर चर्चा की गई और अनेकों विकास योजनाओं पर विचार-विमर्श किया गया। बैठक में पंचायत सचिव प्रियंका प्रिया, वार्ड सदस्य प्रकाश यादव, आभिर सुहैल, दुर्गा भुइयां, अजय भारती, विकास यादव और रीना देवी सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

द्वारी पंचायत कार्यालय सभा कक्ष में कार्यकारिणी की बैठक

गिद्धौर। द्वारी पंचायत कार्यालय सभा कक्ष में शुक्रवार को कार्यकारिणी की बैठक हुई जिसकी अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख अनीता यादव ने की और संचालन पंचायत मुखिया जगदीश यादव ने किया। बैठक में उपस्थित लोगों के साथ पंचायत सचिवालय में कई चर्चाएं हुईं, जिसमें अनुआ आवास, सुदृढीकरण राशि, 15वीं वित्त आयोग की राशि से जन उपयोगी योजनाओं का क्रियान्वयन और मनरेगा के तहत सरकार द्वारा चलाई गई महत्वाकांक्षी योजनाओं के क्रियान्वयन पर विचार-विमर्श किया गया। बैठक में सर्वसम्मति से इन मुद्दों पर प्रस्ताव पारित किए गए। बैठक में पंचायत सचिव उज्ज्वल कुमार सिंह, सभी वार्ड सदस्य और गणमान्य लोग उपस्थित थे।

मंत्री सत्यानन्द भोगता आज दो दिवसीय दौरे पर पहुंचेंगे चतरा

चतरा। मंत्री सत्यानन्द भोगता 27 जुलाई 2024 को दो दिवसीय दौरे पर चतरा पहुंचेंगे। वे डीआरडीए प्रशिक्षण भवन में चतरा नगरपरिषद द्वारा आयोजित स्परिसंपत्ति वितरण सह योजना उदघाटन कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शिरकत करेंगे और नगरपरिषद की कई योजनाओं का ऑनलाइन उदघाटन करेंगे। इसके बाद वे अन्य कई कार्यक्रमों में भी शामिल होंगे। अगले दिन, 28 जुलाई 2024 को, वे अपने आवाससिंध कार्यालय में जनता दरबार सह जनता दर्शन कार्यक्रम के तहत लोगों से मिलेंगे और उनकी समस्याओं का समाधान करेंगे। इसके बाद, वे अपने विधानसभा क्षेत्र में कई योजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन करेंगे।

सीसीएल मगध-संघमित्रा क्षेत्र में पौधरोपण अभियान का आयोजन

टंडवा। सीसीएल के मगध-संघमित्रा क्षेत्र में ओबी डंप नंबर 4 में पौधारोपण अभियान-2024 का आयोजन किया गया, जिसका उद्देश्य पर्यावरण संरक्षण और स्थिरता को बढ़ावा देना था। महाप्रबंधक नृपेंद्र नाथ, परियोजना अधिकारी एस.सत्यानारायण और अन्य अधिकारियों ने इस आयोजन में भाग लिया। इस दौरान लगभग 1000 पौधे लगाए गए और 2100 पौधे ग्रामीणों और कर्मचारियों के बीच वितरित किए गए। महाप्रबंधक ने लोगों से अपने क्षेत्रों में पौधे लगाने की अपील की और मगध ओसीपी को हरित बनाने के प्रयासों का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि पौधारोपण एक हरियाली लाने का एक छोटा कदम है और मिलकर एक अंतर बनाया जा सकता है।

फांसी के फंदे से झूलता मिला महिला का शव, पुलिस कर रही है गहनता से जांच

कोडरमा। थाना क्षेत्र अंतर्गत छतरबर में शुक्रवार की सुबह एक महिला का शव ससुराल में फांसी के फंदे में झूलता मिला। मिली जानकारी के अनुसार छतरबर निवासी 27 वर्षीय रुकसाना खातून पति मो. ग्यास अपने घर के कमरे में फांसी के फंदे से झूलती मिली। जिसके बाद पुलिस को सूचित किया गया। वहीं हाथ की सूचना की कोडरमा थाना प्रभारी सुजीत कुमार दलबल के घाटा में घाटा पार्क पर पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। जहां चिकित्सकों ने शव का पोस्टमार्टम कर अंतिम संस्कार के लिए परिजनों को सौंप दिया।



प्रखंड प्रमुख ने सीएम को क्षेत्र की समस्याओं से कराया अवगत



मुख्यमंत्री के साथ प्रखंड प्रमुख।

कांडी। कांडी प्रखंड प्रमुख सह प्रमुख संघ के प्रदेश अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार पांडेय उर्फ पिंकु पांडेय ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात कर क्षेत्र की समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। इस सत्र में जानकारी देते हुए प्रमुख ने बताया कि क्षेत्र में बेरोजगारी बढ़ने से लगातार लोग पलायन कर रहे हैं। यदि नवजवानों को घर में ही काम मिल जाए तो उन्हें ज़िंदगी खतरे में डालकर घर परिवार से दूर नहीं जाना पड़ेगा। श्री पांडेय ने कांडी प्रखंड क्षेत्र में सोन नदी के किनारे पड़े सैकड़ों एकड़ भूमि में पॉवर प्लांट लगाने व भवनाथपुर में पॉवर प्लांट शुरू कराने की मांग की।

बसपा ने चलाया जनसंपर्क अभियान

धुर्की। बहुजन समाज पार्टी के विधायक प्रत्याशी पंकज कुमार चैबे ने प्रखंड के खाला वैपाल एवं खुटिया पंचायत में जनसंपर्क अभियान चलाया। मौके पर श्री चैबे ने कहा कि यहां के विधायक एक दूसरे को ताकने झगकने में लगे हुए हैं। स्वास्थ की बात करें तो सब भगवान भरोसे है। शिक्षा की बात कहे तो चाहे राज्य हो केंद्र हो सभी जगहों पर पेंपर लीक का मामला सामने आ रहा। मौके पर अमरेश यादव, कमलेश कुमार गौड़ बीडीसी प्रतिनिधि, सीताराम देहाती, भीनेश्वर राम, पचू कोरवा, एकलाख अंसारी आदि लोग उपस्थित थे।

चैकीदार बहाली के लिए निकला विज्ञापन

गढ़वा। जिला अंतर्गत चैकीदार पद पर सीधी बहाली के लिए कुल 94 पदों के लिए विज्ञापन प्रकाशित किया गया है, जिसकी अंतिम तिथि 10 अगस्त 2024 है। आवेदन पत्र निबंधित डाक के माध्यम से उपायुक्त, गढ़वा के कार्यालय, जिला सामान्य शाखा (नया समाहरणालय भवन ब्लॉक-सी, कमरा संख्या-131) में निर्धारित तिथि तक प्राप्त होना अनिवार्य है। उक्त तिथि के पश्चात आवेदन पत्रों पर विचार नहीं किया जायेगा। अधिक जानकारी के लिए जिले के वेबसाइट www.garhwa.niv.in पर देखा जा सकता है तथा प्रपत्र को डाउनलोड भी किया जा सकता है।

भ्रष्टाचार मामले में पुलिस अवर निरीक्षक बर्खास्त

छपरा। बिहार में सारण जिले के कोपा थाना में पदस्थापित पुलिस अवर निरीक्षक उमेश राम को भ्रष्टाचार के मामले में दोषी पाए जाने पर बर्खास्त कर दिया गया है। पुलिस अधीक्षक डॉ. कुमार आशीष ने बताया कि पुलिस अवर निरीक्षक उमेश राम का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा था। उक्त वीडियो में उमेश राम, बालू माफिया से रिश्तत ले रहे थे।

दरभंगा में एम्स निर्माण की केंद्र सरकार ने दी मंजूरी

पटना। बिहार के दरभंगा जिले में एम्स का निर्माण शोभन स्थित बायपास के पास स्थित प्रस्तावित जमीन पर ही होगा। केंद्र की नरेन्द्र मोदी सरकार ने इसकी मंजूरी दे दी है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने बिहार सरकार को पत्र लिखकर जल्द से जल्द भूमि को हस्तांतरित करने की प्रक्रिया शुरू करने को कहा है। राज्यसभा सदस्य संजय झा ने शुक्रवार को इसकी जानकारी दी है। शुक्रवार को सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट कर जानकारी दी है कि केंद्र सरकार ने प्रस्तावित जमीन पर ही एम्स के निर्माण के लिए सहमति दे दी है। उन्होंने लिखा है कि हमें शेर्य करते हुए खुशी है कि दरभंगा में एम्स निर्माण के लिए राज्य सरकार द्वारा प्रस्तावित भूमि का संवर्धन करने 18-19 मार्च 2024 को दरभंगा आई केंद्र सरकार की तकनीकी टीम ने

बिहार विधानसभा में स्पीकर ने विपक्षी सदस्यों को दी चेतावनी कोई भी सदस्य रिपोर्टर टेबल तक पहुंचा तो उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी

एजेंसी

पटना। बिहार विधानमंडल के मानसून सत्र के आखिरी दिन शुक्रवार को दोनों सदनों (विधानसभा-विधानपरिषद) में जोरदार हंगामा हुआ। विधानसभा में विपक्षी सदस्य का व्यवहार इतना उग्र था कि अध्यक्ष नंदकिशोर यादव को गुस्सा आ गया। उन्होंने वेल में आ रहे सदस्यों को सख्त लहजे में चेतावनी दी कि यदि कोई भी सदस्य रिपोर्टर टेबल तक पहुंचा तो उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी। दरअसल, कल विपक्ष के वेल में किये गये उग्र प्रदर्शन से एक

कर्मचारी घायल हो गया था। इसके बाद शुक्रवार को सदन में जैसे ही विपक्ष ने हंगामा शुरू किया जैसे ही अध्यक्ष ने भी तेवर सख्त कर लिये। अध्यक्ष के कड़े तेवर को देखकर विपक्षी दल के सदस्य भी वेल के बाहर ही नारेबाजी करते दिखे। बिहार विधानसभा की सदन की कार्रवाई जैसे ही शुरू हुई बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग को लेकर महागठबंधन के विधायक बैनर-पोस्टर लेकर वेल में जाकर प्रदर्शन करने लगे। विधायकों का कहना था कि विशेष राज्य का दर्जा देना होगा। महागठबंधन विधायक वेल में खड़े



अध्यक्ष नंदकिशोर यादव।

होकर नारे लगा रहे थे, जिसेक बाद स्पीकर बेहद गुस्से में आ गए और उन्होंने कहा कि रिपोर्टर टेबल को कुछ भी करने की कोशिश किए तो गंभीर परिणाम भुगतने होंगे। सदन की कार्यवाही हंगामे के बीच चलती

रही और उसके बाद विपक्ष ने सदन से वाकआउट कर दिया। महागठबंधन विधायकों से स्पीकर अपनी-अपनी सीटों पर जाने के लिए कह रहे थे लेकिन महागठबंधन विधायक कुछ भी सुनने को तैयार नहीं थे। इस बीच वाम दल विधायक सत्यदेव राम स्पीकर से कहा कि आप हम महागठबंधन विधायकों को मौका नहीं देते। विपक्ष को बोलने नहीं दिया जाता। हम लोगों के मुद्दे पर चर्चा नहीं होती है। इस पर स्पीकर ने कहा कि प्रश्नोत्तर के बाद आप लोगों को समय देंगे। विधानसभा को हाईजैक करने की कोशिश मत

सोशल इनोवेशन ग्रुप ने किया पौधरोपण व पौधा वितरण



पौधरोपण करते ग्रुप के सदस्य।

भवनाथपुर। सामाजिक संस्था सोशल इनोवेशन ग्रुप के तत्वावधान में संस्था के संस्थापक सदस्य सूर्य प्रकाश सिंह एवं प्रथम चैबे के नेतृत्व में भवनाथपुर प्रखंड अंतर्गत सिंदुरिया पंचायत भवन परिसर में पौधारोपण एवं पौधा वितरण किया गया। मौके पर सिंदुरिया पंचायत के मुखिया नंदलाल पाठक ने कहा कि आये दिन संस्था के कार्यों को मैं अखबार एवं सोशल मीडिया के द्वारा देखते रहता हूँ, कभी रक्तदान शिविर का आयोजन, तो कभी मददाता जागरूकता अभियान एवं विभिन्न सामाजिक कुरीतियों के विरुद्ध आवाज बुलंद करते रहते हैं। आज मेरा यह सौभाग्य है कि हमारे पंचायत भवन में पौधारोपण किया गया। पौधारोपण के लिए उत्सुक ग्रामीणों को फलदार एवं छायादार पौधों का वितरण भी किया गया। संस्था के संस्थापक सदस्य सूर्य

बीईईओ एवं बीपीओ ने किया उत्कर्मित उच्च विद्यालय लमारीकला का निरीक्षण



बैठक करते बीईईओ।

कांडी। प्रखंड के उत्कर्मित उच्च विद्यालय लमारी कला के पीएम श्री में चयन के बाद विद्यालय की व्यवस्था और सुदृढ़ हो रहा है। शुक्रवार को विद्यालय का निरीक्षण करने पहुंचे बीईईओ कैसर राजा व बीपीओ बीरेंद्र प्रसाद ने गुणवत्तापूर्ण व रोचक शिक्षण, बच्चों के सर्वांगीण विकास एवं ग्रीन स्कूल-क्लीन स्कूल को मूर्त रूप देने के लिए शिक्षकों को कई दिशा निर्देश दिया। बीपीओ ने शिक्षकों के साथ बैठक कर प्रोजेक्ट इंपैक्ट व प्रयास

कार्यक्रम के तहत जारी दिशा निर्देश का अक्षरशः पालन करने की बात कही। उन्होंने कि प्रखंड के 94 विद्यालयों में उत्कर्मित उच्च विद्यालय लमारी कला का पीएम श्री में चयन होना सौभाग्य की बात है। प्राइम मिनिस्टर्स स्कूल फॉर राइजिंग इंडिया के तहत उत्कर्मित उच्च विद्यालय लमारी कला के सभी शिक्षकों एवं विद्यार्थियों को स्मार्ट बनाया जाएगा। इसके लिए विद्यालय को हाईटेक किया जा रहा है। बीपीओ ने बताया कि उक्त विद्यालय में सीबीएसई बोर्ड के

तहत संचालित विद्यालयों जैसा भवन, स्मार्ट क्लास, आईसीटी लैब की सुविधा के साथ बच्चों से अनेक गतिविधियां व प्रोजेक्ट वर्क करते हुए उनमें लीडरशिप डेवलप कराया जाएगा। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक नृपेंद्र कुमार सिंह, विद्यालय प्रबंधन समिति के अध्यक्ष कर्मू साह, सीआरपी सुनील कुमार, शिक्षक कमलेश राम, ललन राम, नौशाद अहमद, शैलेंद्र यादव, राकेश कुमार सिंह, सुदामा यादव, सुभाष यादव, विनोद दुबे, ललित सिंह, रामाश्रय साह आदि शिक्षक उपस्थित थे।

80 कांवरियों का जत्था बाबा धाम के लिए रवाना



कांवरियों के जत्था को रवाना करते डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी।

सभी कांवरियों को अंग वस्त्र प्रदान किया। मौके पर श्री चंद्रवंशी ने कहा कि कांवरिया बम क्षेत्र में अमन शांति की दुआ करेंगे। उन्होंने सभी को यात्रा की शुभकानाएं दीं। मौके पर बरडीहा प्रखंड के मंडल अध्यक्ष संजय कुमार यादव, मंडिआंव प्रखंड नगर मंडल अध्यक्ष पवन कुमार, अरविंद रजवार, बबलू यादव, बैजनाथ ठाकुर, बजरंगी ठाकुर, मुन्ना ठाकुर, शंभू चैधरी सहित कई लोग मौजूद थे।

विधायक भानु के बढ़ते जनाधार को देख कर हताश हो चुके हैं विपक्षी: मनोज कुमार



प्रस कॉन्फ्रेंस करते भाजपाई।

मुख्यमंत्री का कोई जात पात नहीं होती है। विपक्षियों का आवाज उठाना और मांग करना संवैधानिक अधिकार है। कहा कि यदि इस तरह का रवैया रहा तो सरकार के लोग जनता के बीच जाने के लायक नहीं रहेंगे। भानु प्रताप शाही ने कहीं भी जाति सूचक शब्दों का प्रयोग नहीं किया है। यह आम आवाज लोगों को देखने का चीज है कि कहीं भी उन्हेनी जाति सूचक शब्द से संबोधन नहीं किया है। बावजूद इसके गढ़वा के विधायक सह मंत्री

मिथिलेश ठाकुर के इशारे पर कुछ लोगों द्वारा रमना थाना में एक सीधे साधे आदिवासी भाई के द्वारा विधायक भानु प्रताप शाही के ऊपर केस दर्ज कराया। इस तरह का कुकृत कार्य को हम सभी कड़ी निंदा करते हैं। मौके पर मंडल अध्यक्ष कन्हई प्रसाद, जिय सदस्य ज्वाला प्रसाद, प्रहलाद बैठा, रविन्द्र सोनी, सुदामा चैधरी, अजय गुप्ता, विजय गुप्ता, गौरीशंकर बैठा, रमा बैठा, जोखू राम सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

अभाविप ने नामधारी महाविद्यालय के प्राचार्य को पांच सूत्री मांग पत्र सौंपा

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद नगर इकाई ने एक्सप्रेसजेएस नामधारी महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ विनोद पाठक को पांच सूत्री मांग पत्र सौंपा है। सौंपे गये मांग में महाविद्यालय में विद्यार्थियों के लिए पेयजल एवं शौचालय की व्यवस्था करने, सूचना पट्ट पर समय सारिणी प्रकाशन साथ ही सूचना पट्ट पर विषयवार शिक्षकों की सूची प्रकाशित करने एवं शिक्षकों को विभाषा वार बैठने की व्यवस्था सुनिश्चित करने, महाविद्यालय में विभिन्न काउन्टर एवं विभाग में कार्यरत कर्मचारियों



मांग पत्र सौंपते अभाविप कार्यकर्ता।

की टेबल बदलने, स्नातक के सभी विषयों में पुनः चांसलर पोर्टल शुरू करने आदि की मांग की गई है। अभाविप के जिला संयोजक शुभम तिवारी ने कहा कि

कई समस्याएं हैं। जिससे छात्र-छात्राओं को परेशानी का सामना करना पड़ता है। महाविद्यालय की समस्या से संबंधित प्राचार्य को जापन सौंपकर इसे दूर करने की दिशा में पहल करने को कहा गया है। नगर मंत्री अखिल कुमार ने कहा कि नामांकन के लिए अभी भी विद्यार्थी घूम रहे हैं, इसलिए चांसलर पोर्टल दोबारा खोलना चाहिए। महाविद्यालय में व्याप्त कमियों को अविलंब दूर नहीं होती है तो हमलोग आंदोलन करने के लिए बाध्य होंगे। मांग पत्र सौंपने वालों में सुगंध बंगले, सचिन चैबे, नीरज कुमार, राजेश पासवान, राजा कुमार आदि मौजूद थे।

खबर एक नजर में

लायंस ग्रीन किया मां गढ़देवी मंदिर परिसर में भोजन वितरण

गढ़वा। लायंस क्लब ऑफ गढ़वा ग्रीन के तत्वावधान में शहर के गढ़देवी मंदिर परिसर में भोजन का वितरण किया गया। मौके पर प्रोजेक्ट चेंयरमैन संतोष अग्रवाल ने कहा कि लोगों की सेवा करना



वितरण करते क्लब के सदस्य।

अच्छा लगता है। अध्यक्ष उमाकांत पाण्डेय ने कहा कि लायंस का मोटो है हम सेवा करते हैं। इसी के तहत हम लायन सेवा के नये-नये तरीके ढूँढते रहते हैं और सेवा करते हैं। सावन मास के आरंभ में इस कार्यक्रम का शुरुआत किया गया है जो आगे भी जारी रहेगा। पूर्व अध्यक्ष हर्ष अग्रवाल ने बताया कि लायंस ग्रीन समाजिक क्षेत्र में सेवा कार्यों में एक मिशाल कायम किया है। उसी का प्रतिफल है भोजन का वितरण। मौके पर सचिव जय शंकर ब्रैजियर, पूर्व अध्यक्ष रविंद्र जायसवाल, अरविन्द गुप्ता, कोषाध्यक्ष नीरज कुमार, विनय कश्यप, आशुतोष अग्रवाल, दीपाली अग्रवाल, सुजाता अग्रवाल, रवेता अग्रवाल, इंदु अग्रवाल, रुद्राक्ष अग्रवाल आदि उपस्थित थे।

आरके पब्लिक में मना कारगिल विजय दिवस

गढ़वा। शहर के आरके पब्लिक स्कूल में कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ हर्षोल्लास से मनाया गया। इस दौरान कारगिल युद्ध के शहीदों को श्रद्धांजलि देते हुए पेंट्रिओटिक म्यूजिकल असंभली आयोजित की गयी। इसके पूर्व सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने शहीदों के छायाचित्र पर पुष्प अर्पित करके उन्हें नमन कर श्रद्धांजलि दी। म्यूजिकल असंभली में विद्यार्थियों ने एक से बढ़कर एक देशभक्ति गानों की प्रस्तुति दी। मौके पर स्कूल के निदेशक अलखनाथ पाण्डेय ने कहा कि शहीद कभी मरते नहीं, अमर हो जाते हैं। पूरा देश आज भारत मां के वीर सपूतों को नमन कर रहा है। ऐसे महान देशभक्तों पर हर हिन्दुस्तानी को गौरवान्वित होना चाहिए जिन्होंने देश के तिरंगा के मान-सम्मान के लिए अपना सर्वस्व च्योखवर कर दिया। उन्होंने पलामू के अमर सपूत शहीद युंगंबर दीक्षित को याद करते हुए उनके बारे में प्रकाश डाला। शिक्षक अनुप कुमार पाण्डेय ने बच्चों को बताया कि जननी और जन्मभूमि का स्वाम स्वर्ग से भी ऊंचा है। हमें राष्ट्रभक्त बनकर देश की सेवा करनी चाहिए। शिक्षक सनोज यादव ने भारत-पाकिस्तान के युद्धों को विस्तार से बताया और कारगिल युद्ध पर प्रकाश डाला। कक्षा सात की छात्रा वैश्वी मिश्रा आन बान और शान ने तिरंगा हमारा गाने के लिए प्रथम, पोस्टर प्रतियोगिता में कक्षा आठ की छात्रा आरुभी प्रिया एवं छात्र नवीन पाल को संयुक्त रूप से प्रथम स्थान मिला। मौके पर नन्दलाल गुप्ता, गीता पाण्डेय, अनिल सिन्हा, संजय कुमार, एरुडी सिंह, श्वेता पाण्डेय, रश्मि शुक्ला, इम्रियाज खान, शिखा रानी आदि शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग को लेकर विधानसभा में विपक्ष का आज भी हंगामा

पटना। बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग को लेकर विधानसभा के मानसून सत्र के अंतिम दिन आज भी विपक्ष का हंगामा जारी रहा। विधानसभा की कार्यवाही शुक्रवार को पूर्वाह्न 11 बजे शुरू होते ही विपक्ष के सदस्यों ने बिहार को विशेष राज्य का दर्जा के मुद्दे को उठाने की कोशिश की लेकिन सभा अध्यक्ष नंदकिशोर यादव ने इसकी अनुमति नहीं दी और कहा, अभी परिणाल का समय है। आपको इस विषय पर बाद में बोलने की अनुमति दी जाएगी। अभी सदन चलने दें।

राजद के सुनील सिंह की विधान परिषद की सदस्यता समाप्त

पटना। राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव के बेहद करीबी और पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी के मुंह बोलते भाई सुनील सिंह की बिहार विधान परिषद की सदस्यता शुक्रवार को समाप्त कर दी गई। विधान परिषद में आचार समिति की अनुशंसा पर उपसभापति रामचवन राय ने श्री सुनील सिंह की सदस्यता रद्द करने के लिए गुरुवार को पेश प्रस्ताव पर सहमति जताई।

पेज एक का शेष पाक के नापाक...

मैं आतंकवाद के इन संरक्षकों को बताना चाहता हूं कि उनके नापाक इरादे कभी सफल नहीं होंगे। हमारे सैनिक पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचल देंगे और दुश्मन को मुंहतोड़ जवाब दिया जायेगा। उन्होंने कारगिल में हमने न केवल युद्ध जीता, बल्कि 'सत्य, संघम और शक्ति' का अद्भुत उदाहरण भी दिया। भारत उस समय शांति के लिए प्रयास कर रहा था और बदले में पाकिस्तान ने एक बार फिर अपना अविश्वसनीय चेहरा दिखाया। लेकिन सत्य के सामने असत्य और आतंक की हार हुई। शिंकुन ला सुरंग परियोजना : पीएम मोदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से विश्व की सबसे ऊंची शिंकुन ला सुरंग परियोजना का पहला विस्फोट भी किया। शिंकुन ला सुरंग परियोजना में 4.1 किलोमीटर लंबी दोहरी सुरंग प्रणाली का निर्माण किया जायेगा। यह सुरंग निम्-पटुम-दरचा मार्ग पर लगभग 15,800 फुट की ऊंचाई पर बनायी जा रही और इससे लेह के लिए हर मौसम में आवागमन की सुविधा होगी। कारगिल जीत : 1999 में, पाकिस्तानी सैनिकों और कई समूहों के आतंकवादियों ने रणनीतिक श्रीनगर-लेह राजमार्ग पर नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास द्रास से बटालिक सेक्टर तक की चोटियों पर कब्जा कर लिया था। भारतीय सेना ने भारतीय वायु सेना के साथ मिलकर एक बड़ा अभियान चलाया और 74 दिन की लड़ाई के बाद सेना अपने क्षेत्र को वापस जीतने में कामयाब रही। इस जीत के बाद से सेना 26 जुलाई को विजय दिवस के रूप में मनाती आ रही है, जिसका मुख्य समारोह द्रास में आयोजित किया जाता है।

सत्र छोटा पर ...

सदन के बाहर विपक्ष का धरना, नारेबाजी : मानसून सत्र के पहले दिन शुक्रवार को विपक्षी विधायकों ने विभिन्न मांगों को लेकर गेट पर धरना दिया। भाजपा विधायकों ने राज्य में खनिज-संपदा की लूट, बेरोजगार युवाओं को बेरोजगारी भत्ता नहीं दिये जाने, हर साल पांच लाख नौकरी का वादा पूरे नहीं करने के मुद्दे पर प्रदर्शन किया। विपक्षी सदस्य बैनर लेकर बैठे थे और सीएम हेमंत सोरेन के खिलाफ नारे लगा रहे थे। धरना देने वालों में विधायक बिरेंचो नारायण, अमित मंडल, समरी लाल, कुशवाहा शशिभूषण मेहता समेत अन्य मौजूद थे। आजसू विधायक लंबोदर महतो ने भी विधानसभा के बाहर धरना दिया।

जमीन कारोबारी कमलेश ...

इस खुलासे के बाद जून महीने में ईंटी ने समन कर कमलेश कुमार को रांची जौनल ऑफिस में पूछताछ के लिए बुलाया था, लेकिन ईंटी के समन पर उपस्थित होने के बजाय कमलेश फरार हो गया था। 21 जून की दोपहर 12 बजे ईंटी की टीम कंकि रोड के चान्दी चौक स्थित एस्ट्रो ग्रीन स्थित फ्लैट पहुंची थी। लेकिन टीम के पहुंचने के ठीक पहले कमलेश वहां से निकल गया था। ईंटी ने जब उसके फ्लैट को जब सच किया गया, तो 100 कारगस और एक करोड़ रुपए नगद बरामद हुए थे। एजेंसी ने जमीन से जुड़े दस्तावेज समेत कई महत्वपूर्ण साक्ष्य भी बरामद किये थे।

पुलिस हाउसिंग के नाम पर जमीन बेची : कमलेश कुमार पूर्व में कंकि में बीएचू की जमीन पर अवैध कब्जे के मामले में जेल जा चुका है। जानकारी के मुताबिक, गैरमज्रूआ जमीन के दस्तावेजों में हेरफेर कर कमलेश ने राज्य के कई पुलिस अफसरों को भी जमीन बेची थी। इनमें डीजीपी डीके पांडेय से जुड़ा मामला काफी चर्चित रहा था। कमलेश के खिलाफ गोंदा थाने में भी टगी का केस दर्ज है। ईंटी को जानकारी मिली है कि कंकि रिसॉर्ट में भी कमलेश की हिस्सेदारी रही है। जमीन के फर्जी दस्तावेज बनाते वाले सिंडिकेट में शामिल प्रियंजन सहाय, शेखर कुशवाहा समेत अन्य आरोपियों को शांभाल में कमलेश से चैट का पता चला था। कमलेश की गिरफ्तारी के बाद इस सिंडिकेट में शामिल कई और बड़ी मछलियों के पकड़े जाने की उम्मीद जतायी जा रही है।





भाजपा के वरिष्ठ नेता प्रभात झा का निधन

भोपाल। भाजपा के वरिष्ठ नेता प्रभात झा का शुक्रवार सुबह निधन हो गया है। वह मध्य प्रदेश के अध्यक्ष और लंबे समय तक पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रहे थे, उन्हें संगठन ने राज्यसभा सदस्य भी चुना था। वे लंबे समय से बीमार चल रहे थे। उन्होंने गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में सुबह पांच बजे अंतिम सांस ली। उनके निधन की खबर के बाद पार्टी में शोक की लहर है। माप भाजपा के प्रवक्ता हितेश बाजपेयी ने उनके निधन की पुष्टि की है। उन्होंने बताया कि झा लंबे समय से बीमार थे। उन्हें जून के आखिर में ही भोपाल से एयरलिफ्ट कर गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

राहुल गांधी को मिला नया बंगला

नयी दिल्ली। लोकसभा में नेता विपक्ष बनने के बाद कांग्रेस नेता राहुल गांधी को मिला बंगला। हाउस कमेटी ने कांग्रेस नेता को बंगला नंबर 5, सुनहरी बाग रोड की पेशकश की है। शुक्रवार बहन प्रियंका गांधी ने उन्हें आवंटित किए गए बंगला का दौरा किया। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी वर्तमान में अपनी मां सोनिया गांधी के साथ उनके 10 जनपथ वाले आवास में रह रहे हैं।

असम : 'मोड़म' विश्व धरोहर में हुआ शामिल

नयी दिल्ली। असम के बराइदेव जिले में स्थित प्राचीन अहोम राजवंश के टीले वाले सामाधि-स्थल 'मोड़म' को संयुक्त राष्ट्र-शैक्षिक, वैज्ञानिक एवं सांस्कृतिक संगठन (यूनेस्को) की विश्व धरोहर सूची में शामिल किया गया है। यह घोषणा यहां चल रही यूनेस्को की विश्व धरोहर समिति की 46वीं बैठक के दौरान शुक्रवार को की गई। असम की 'मोड़म' भारत की 43वीं संपत्ति है, जिसे यूनेस्को की विश्व धरोहरों की सूची में स्थान मिला है।

विदेशी मुद्रा भंडार चार अरब डॉलर बढ़ा

मुंबई। देश का विदेशी मुद्रा भंडार चार अरब डॉलर बढ़कर पहली बार 670 अरब डॉलर के पार पहुंच गया है। तीन सप्ताह में इसमें 18 अरब डॉलर से ज्यादा की वृद्धि हुई है। रिजर्व बैंक द्वारा शुक्रवार को जारी आंकड़े में बताया गया है कि 19 जुलाई को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार चार अरब डॉलर उछलकर 670.86 अरब डॉलर पर पहुंच गया जो इसका ऐतिहासिक उच्चतम स्तर है। सोने का भंडार बढ़ाने की रिजर्व बैंक की जारी कोशिशों के बीच देश का स्वर्ण भंडार 1.33 अरब डॉलर बढ़ा और 59.99 अरब डॉलर दर्ज किया गया।

अक्षरा सिंह का गाना पटना की परी रिलीज



मुंबई। भोजपुरी सिनेमा की सुपरस्टार अक्षरा सिंह का नया गाना पटना की परी रिलीज हो गया है। अक्षरा सिंह ने कहा कि सारेगामामा हम भोजपुरी के साथ मिलकर हमने इस गाने को रिलीज किया है और मैं इसपर बहुत खुश हूँ। मुझे उम्मीद है कि दर्शक इस गाने को खूब प्यार और आशीर्वाद देंगे। गाना पटना की परी को अक्षरा सिंह ने गाया है। गाने में अक्षरा सिंह के साथ संजय कादयान की जोड़ी नजर आ रही है। इसके गीतकार और संगीतकार छोटू रावत हैं। डीओपी और डायरेक्टर सोएष सिद्धिकी और कोरिओग्राफर अमित हैं।



रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने कारगिल के रणबांकुरों के पराक्रम को किया स्मरण नयी दिल्ली। रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ पर शुक्रवार सुबह साल 1999 के इस युद्ध में सैनिकों के बलिदान का स्मरण किया। उन्होंने एक्स हैंडल पर लिखा कि आज कारगिल विजय दिवस पर हम उन बहादुर सैनिकों की अदम्य भावना और साहस को याद करते हैं जो 1999 के युद्ध में बहादुरी से लड़े थे। उनकी अटूट प्रतिबद्धता, वीरता और देशभक्ति ने सुनिश्चित किया कि हमारा देश सुरक्षित रहे। उनकी सेवा और बलिदान हर भारतीय और हमारी आने वाली पीढ़ियों को प्रेरणा देता रहेगा।

फेविकोल से चिपका है भाजपा-जदयू गठबंधन

प्रधानमंत्री मोदी की बजट से पूरा विपक्ष हो गया है वलीन बोल्ड : ललन सिंह

एजेंसी

नयी दिल्ली। जदयू के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय मंत्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह ने केंद्रीय बजट को विपक्ष द्वारा सरकार बचाओ बजट बताने पर शुक्रवार को पलटवार किया और कहा कि भाजपा के साथ उनकी पार्टी का चुनाव-पूर्व गठबंधन है जो फेविकोल से चिपका हुआ है। ललन सिंह ने लोकसभा में बजट पर चर्चा में भाग लेते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस बजट के माध्यम से ऐसी गुगली फेंकी है कि कांग्रेस समेत समूचा विपक्ष क्लीन बोल्ड हो गया है। उन्होंने कहा कि आत्मनिर्भर भारत बनाने

जदयू सांसद ने सरकार बचाओ बजट बताने पर किया पलटवार

की दिशा में पीएम मोदी के संकल्प को दर्शाने वाला बजट है। ललन सिंह ने विपक्षी नेताओं को आड़े हाथ लेते हुए कहा कि ऐसा लगता है कि सदन में बजट पर नहीं, बल्कि नरेंद्र मोदी की आलोचना पर भाषण चल रहा है। उन्होंने कहा कि पूरे विपक्ष की शैली दर्शाती है कि इन लोगों को मोदी जी का चेहरा पसंद नहीं है और वो प्रधानमंत्री से नफरत करते हैं। लेकिन आप लोग क्या करेंगे, देश की जनता ने उनके चेहरे को पसंद किया है। केंद्रीय मंत्री ने प्रधानमंत्री मोदी की तारीफ करते



हुए कहा कि यह उपलब्धि है कि 60 साल बाद किसी को लगातार तीसरी बार सरकार बनाने का मौका मिला है। उन्होंने कहा कि विपक्ष

को उनकी सलाह है कि वो सच्चाई को स्वीकार कर ले। ललन सिंह ने कांग्रेस पर भी निशाना साधता और कहा कि जब जेडीयू इनके साथ थी तो ये गठबंधन के अंदर लॉबी चलाते थे। इस कारण हम लोगों ने इन्हें प्रणाम किया और इधर (भाजपा के साथ) चले आए। लोकसभा में कांग्रेस की 99 सीट पर ललन सिंह ने सांप-सीढ़ी के खेल का जिक्र किया और कहा कि 99 पर सांप काट लेता है और आदमी सीधे शून्य पर पहुंच जाता है। तुणमूल कांग्रेस के नेता अभिषेक बनर्जी पर निशाना साधते हुए ललन सिंह ने कहा कि पश्चिम बंगाल में महिलाओं का चीरहरण हो रहा है जो उन्हें नहीं दिखाई देता।

यूपी में अग्निवीरों को पुलिस और पीएसी में मिलेगा आरक्षण : योगी

एजेंसी

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को कहा कि अग्निवीर जब अपनी सेवा के बाद वापस आएंगे तो उत्तर प्रदेश सरकार पुलिस और पीएसी भर्ती में इन नौजवानों को प्राथमिकता के आधार पर समावोजित करेगी। उनके लिए एक निश्चित आरक्षण की व्यवस्था की जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि किसी भी देश और समाज के लिए प्रगति एवं समृद्धि के नित नए प्रतिमान स्थापित करने के लिए समय-समय पर होने वाला रिफार्म अत्यंत महत्वपूर्ण होता है। लगातार हर फील्ड में पिछले 10 वर्षों में बेहतरीन रिफार्म करके देश की अर्थव्यवस्था को एक सम्मानजनक स्थिति में पहुंचाने और दुनिया में पांचवी अर्थव्यवस्था

► देश के लिए प्रगति समय-समय पर महत्वपूर्ण होता है रिफार्म अत्यंत : मुख्यमंत्री



के रूप में स्थापित करने के लिए पीएम मोदी के नेतृत्व में काफी कदम उठाए गए। इसके साथ ही राष्ट्रीय सुरक्षा को भी उतना ही महत्व देना होगा। योगी ने कहा कि अग्निपथ योजना इसी दृष्टि से आगे बढ़ाई गई है। युवाओं के मन में उत्साह है। विपक्ष पर हमला बोलते हुए योगी ने कहा कि यह दुर्भाग्य है कि कुछ लोगों के लिए उनकी राजनीति देश से बड़ी हो गयी है।

अग्निपथ योजना के लिए सेना से नहीं ली गयी सलाह : खड़गे

एजेंसी

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने अग्निपथ योजना को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर देश को गुमराह करने का शुक्रवार को आरोप लगाया और कहा कि उन्होंने योजना को लागू करने से पहले सेना से सलाह नहीं ली है। श्री खड़गे ने शुक्रवार को कहा कि योजना को मनमाने तरीके से लागू किया गया है और इसको लेकर पहले किसी से मशविरा नहीं किया गया है। उन्होंने योजना को युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ बताया और कहा कि इससे उनका भविष्य चौपट हो रहा है इसलिए इसको लेकर देश के युवाओं में गुस्सा है। योजना का चारों तरफ इसका विरोध हो रहा है इसलिए सरकार को इसे तुरंत वापस लेना चाहिए। कांग्रेस अध्यक्ष ने सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर लिखा कि मोदी जी कह रहे हैं कि सेना के कहने पर उनकी सरकार ने अग्निपथ योजना लागू की थी,

योजना का चारों तरफ हो रहा विरोध, सरकार इसे वापस ले



वे सरसर झूठ है और पराक्रमी सेना का अक्षय्य अपमान है। मोदी जी, साफ-साफ झूठ और भ्रम फैला रहे हैं। खड़गे ने पूर्व सेना अध्यक्ष का जिक्र करते हुए कहा कि पूर्व सेनाध्यक्ष (सेवानिवृत्त) जनरल एमएम नरवणे जी ने रेकॉर्ड पर कहा है कि अग्निपथ योजना में चार वर्षों की सेवा के बाद 75 प्रतिशत लोगों को रखना था और 25 प्रतिशत लोगों को सेवानिवृत्त करना था। पर मोदी सरकार ने इससे उल्टा किया और ये योजना तीनों सैन्य बलों में जबरदस्ती लागू कर दी।

गिरावट पर विराम, नये शिखर पर शेयर बाजार

एजेंसी

मुंबई। विश्व बाजार के सकारात्मक रुझान के बीच स्थानीय स्तर पर नीचे भाव पर हुई चौतरफा वेल्यू खरीददारी की बदीलत पिछले लगातार पांच कारोबारी दिवस की गिरावट से उबरकर शुक्रवार को शेयर बाजार नए रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। दूरसंचार सेवा प्रदाता कंपनी भारतीय एयरटेल के अपनी वाईफाई सेवा का विस्तार गुजरात और तेलंगना में करने तथा नोकिया के भारत में एयरटेल के साथ साझेदारी में अपने पहले 5जी नॉन-स्टैंडअलोन (एनएसए) क्लाउड आरएएन परीक्षण के सफल समापन की घोषणा करने के बाद एयरटेल के शेयर साढ़े चार प्रतिशत तक चढ़ गए। इससे बाजार को ऊंची उड़ान भरने में मदद मिली। बीएसई का तीस शेयरो वाला सवेदी सूचकांक संसेक्स 1292.92 अंक अर्थात् 1.62 प्रतिशत की छलांग लगाकर 81,332.72 अंक के

सेंसेक्स 1292 अंक छलांग लगाकर 81,332 पर पहुंचा

► एयरटेल के साढ़े चार प्रतिशत तक बढ़े शेयर
► निफ्टी 428 अंक मजबूत होकर 24,834 पर पहुंचा



सर्वकालिक उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। इसी तरह नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (निफ्टी) 428.75 अंक यानी 1.76 प्रतिशत मजबूत होकर 24,834.85 अंक के नये शिखर पर पहुंच गया। इस दौरान बीएसई की दिग्गज कंपनियों की तरह मझौली और छोट्टी कंपनियों के शेयरों में भी जमकर खरीददारी हुई, जिससे मिडकैप 2.12 प्रतिशत उछलकर 47,706.67 अंक और स्मॉलकैप 1.00 प्रतिशत चढ़कर 54,294.35 अंक हो गया। इस दौरान बीएसई में कुल 4040 कंपनियों के शेयरों में कारोबार हुआ, जिनमें से 2652 में लिवाली जबकि 1286 में बिकवाली हुई वहीं 102 में कोई बदलाव नहीं

हुआ। इसी तरह निफ्टी की 47 कंपनियों में तेजी जबकि शेष तीन में गिरावट रही। दूरसंचार 3.36, धातु 3.19, कर्मोडिटीज 2.26, सीडी 1.74, ऊर्जा 0.84, एफएमसीजी 0.92, वित्तीय सेवाएं 1.19, हेल्थकेयर 2.10, इंडस्ट्रियल्स 1.38, आईटी 2.15, यूटिलिटीज 1.86, ऑटो 2.35, बैंकिंग 0.86, कैपिटल गुट्स 1.51, कंप्यूटर इयूरोबल्स 1.75, तेल एवं गैस 2.24, पावर 1.70, के रियल्टी 1.07, टेक 2.76 और

सर्विसेज समूह के शेयर 2.14 प्रतिशत उछल गए। विदेशी बाजारों का रुझान सकारात्मक रहा। इस दौरान ब्रिटेन का एफटीएसई 0.65, जर्मनी का डैक्स 0.17, हांगकांग का हेंगसेंग 0.10 और चीन का शंघाई कम्पोजिट 0.14 प्रतिशत मजबूत रहा। शुरूआती कारोबार में संसेक्स 119 अंक की तेजी के साथ 80,158.50 अंक पर खुला लेकिन बिकवाली होने से थोड़ी देर बाद ही 80,013.60 अंक के निचले स्तर तक गिर गया।

ओबामा ने भी किया कमला हैरिस का समर्थन

एजेंसी

वाशिंगटन। डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ अमेरिका की ओर से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार कमला हैरिस को आखिरकार पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा ने भी किया समर्थन। कमला हैरिस के राह की आखिरी अड़चन भी समाप्त हो गई है। कमला 8 अगस्त को डेमोक्रेट रूल्स कमेटी की तयशुदा शर्तों के आधार पर पार्टी की अधिकृत उम्मीदवार घोषित की जाएंगी। पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा ने अपने आधिकारिक ट्वीटर हैंडल एक्स पर कमला हैरिस के नाम पर सहमति जताने का संदेश लिखा है। ओबामा ने लिखा कि इस सप्ताह मिशेल और मैंने अपनी मित्र @कमला हैरिस से बात की। हम समझते हैं कि वह अमेरिका की शानदार राष्ट्रपति सिद्ध होंगी, इसलिए अपने देश के सामने खड़ी

अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव

► पूर्व राष्ट्रपति ने कहा, कमला हैरिस अमेरिका की शानदार राष्ट्रपति साबित होंगी
► बिल और हिलेरी के साथ ही नैन्सी पेलोसी ने भी उनके नाम का किया था समर्थन



चौतरफा समर्थन मिला। बिल और हिलेरी क्लिंटन के साथ ही नैन्सी पेलोसी ने भी उनके नाम का समर्थन कर दिया था। लोगों को बराक ओबामा के समर्थन का इंतजार था, जो उन्होंने गुरुवार को घोषित कर दिया। कमला हैरिस ने स्वयं एक वीडियो कॉल अपने एक्स हैंडल पर जारी किया है, जिसमें बराक ओबामा उन्हें फोन कर उनका समर्थन करते हुए सुनाई दे रहे हैं। बराक ओबामा अमेरिका के पहले अश्वेत राष्ट्रपति हुए हैं। इस दृष्टि

से भी कमला को उनका समर्थन खासा महत्व रखता है। यदि नवंबर में होने वाले चुनावों में डोनाल्ड ट्रम्प को हराकर कमला हैरिस अमेरिका की राष्ट्रपति चुनी जाती हैं तो वे अमेरिका की पहली महिला, पहली अश्वेत महिला और दक्षिण एशियाई मूल की पहली अमेरिकी राष्ट्रपति होंगी। कमला को मिल रही बहुत रुक गई है बल्कि पापुलर वोट में हैरिस थोड़ा आगे ही बढ़ती नजर आ रही है।

कांवड़ विवाद मामला नाम बताने के लिए नहीं कर सकते बाध्य : कोर्ट

एजेंसी

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड सरकार द्वारा जारी निर्देशों पर अपने अंतरिम आदेश को बढ़ा दिया है। जिसमें कांवड़ यात्रा के दौरान भोजनालयों को मालिकों और कर्मचारियों को नेमप्लेट लगाने का आदेश दिया गया था। न्यायमूर्ति ऋषिकेश राय और न्यायमूर्ति एसवीएन भट्टी की पीठ ने कहा कि वह 22 जुलाई के आदेश पर कोई स्पष्टीकरण जारी नहीं करेगी। हम किसी को भी नाम बताने के लिए बाध्य नहीं कर सकते। यदि आवश्यक हो तो दुकानदार कांवड़ मार्ग पर उन्लब्ध भोजन के प्रकारों के बारे में बता सकते हैं कि वे किस तरह का भोजन परोस रहे हैं, जैसे कि वे शाकाहारी है या मांसाहारी। इसके अलावा सर्वोच्च न्यायालय ने इस मामले में उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड सरकार को एक हफ्ते में जवाब दाखिल करने को कहा।

Verma's Today

मुखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium

Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!